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Cher lecteur

Introduction

Nous vous remercions de la confiance que vous nous témoignez et nous vous félicitons
d'avoir acquis ce produit Fronius de haute qualité technique. Les présentes Instructions de
service doivent vous permettre de vous familiariser avec ce produit. Par une lecture atten-
tive, vous apprendrez a connaitre les diverses possibilités de votre produit Fronius. C'est
ainsi seulement que vous pourrez en exploiter au mieux tous les avantages.

Respectez les consignes de sécurité et veillez par ce biais a garantir davantage de sécu-
rité sur le lieu d'utilisation du produit. Une manipulation appropriée de ce produit garantit
sa qualité et sa fiabilité a long terme. Ces deux criteres sont des conditions essentielles
pour un résultat optimal.
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Consignes de sécurité

Explication des
consignes de sé-
curité

Généralités

DANGER ! Signale un risque de danger immédiat. S'il n'est pas évité, il peut en-

trainer la mort ou des blessures graves.

AVERTISSEMENT ! Signale une situation potentiellement dangereuse. Si elle
n'est pas évitée, elle peut entrainer la mort ou des blessures graves.

ATTENTION ! Signale une situation susceptible de provoquer des dommages. Si
elle n'est pas évitée, elle peut entrainer des blessures légeres ou minimes, ainsi
gue des dommages matériels.

e REMARQUE! Désigne un risque de mauvais résultats de travail et de possibles
dommages sur I'équipement.

IMPORTANT! Désigne des astuces d'utilisation et d'autres informations particulierement
utiles. Cette mention ne signale pas une situation dangereuse ou susceptible de provoquer
des dommages.

Soyez extrémement attentif lorsque vous voyez I'un des symboles illustrés dans le chapitre
« Consignes de sécurité ».

Cet appareil est fabriqué selon I'état actuel de la technique et conformément
I!ﬂJ aux régles techniques de sécurité en vigueur. Cependant, en cas d'erreur de
L J manipulation ou de mauvaise utilisation, il existe un risque

- de blessure et de mort pour I'utilisateur ou des tiers,

- de dommages pour l'appareil et les autres biens de l'utilisateur,

- dinefficacité du travail avec l'appareil.

Toutes les personnes concernées par la mise en service, I'utilisation et la

maintenance de l'appareil doivent

- posséder les qualifications correspondantes,

- connaitre le maniement des installations électriques et

- lire attentivement et suivre avec précision les présentes Instructions de
service.

Les Instructions de service doivent étre conservées en permanence sur le lieu
d'utilisation de I'appareil. En complément des présentes Instructions de servi-
ce, les régles générales et locales en vigueur concernant la prévention des ac-
cidents et la protection de I'environnement doivent étre respectées.

Concernant les avertissements de sécurité et de danger présents sur l'appa-

reil

- veiller a leur lisibilité permanente

- ne pas les détériorer

- ne pas les retirer

- nepaslesrecouvrir, ni coller d'autres autocollants par-dessus, niles pein-
dre.

Vous trouverez les emplacements des avertissements de sécurité et de dan-
ger présents sur I'appareil au chapitre « Généralités » des Instructions de ser-
vice de votre appareil.




Utilisation confor-
me a la destina-
tion

Conditions am-
biantes

Personnel quali-
fié

‘s

Eliminer les pannes qui peuvent menacer la sécurité avant de mettre I'appareil
sous tension.

Votre sécurité est en jeu !

Cet appareil est exclusivement destiné a une utilisation dans le cadre d'un em-
ploi conforme aux régles en vigueur.

Toute autre utilisation est considérée comme non conforme. Le fabricant ne
saurait étre tenu pour responsable des dommages consécutifs.

Font également partie de I'emploi conforme

- lalecture attentive et le respect de toutes les indications et de tous les
avertissements de sécurité et de danger des Instructions de service

- lerespect de tous les travaux d'inspection et de maintenance

- le montage selon les Instructions de service

Dans la mesure ou elles s'appliquent, respecter également les directives
suivantes :

- directives du distributeur d'électricité pour l'injection de courant

- indications du fabricant de modules solaires

Tout fonctionnement ou stockage de I'appareil en dehors du domaine d'utili-
sation indiqué est considéré comme non conforme. Le fabricant ne saurait
étre tenu pour responsable des dommages consécutifs.

Vous trouverez des informations plus précises concernant les conditions d'uti-
lisation admises dans les caractéristiques techniques de votre mode d'emploi.

Les informations de service contenues dans les présentes Instructions de ser-
vice sont exclusivement destinées au personnel technique qualifié. Un choc
électrique peut étre mortel. N'effectuez pas d'opérations autres que celles in-
diquées dans les Instructions de service. Ceci s'applique méme si vous pos-
sédez les qualifications correspondantes.

Tous les cables et les tuyaux doivent étre solides, intacts, isolés et de capacité
suffisante. Faire réparer sans délai les connexions laches, encrassées, en-
dommagées ou les cables sous-dimensionnés par une entreprise spécialisée
agréeée.

Les travaux d'entretien et de maintenance ne doivent étre réalisés que par une
entreprise spécialisée agréée.

Les piéces provenant d'autres fournisseurs n'offrent pas de garantie de
construction et de fabrication conformes aux exigences de qualité et de sécu-
rité. Utiliser uniquement les pieces de rechange d'origine (valable également
pour les piéces standardisées).



Mesures de sécu-
rité sur le site
d'exploitation

Classification
CEM des appa-
reils

Mesures relati-
ves a la CEM

Installations élec-
triques

Mesures de sécu-
rité contre les dé-
charges
électrostatiques

Ne réaliser aucune modification, installation ou transformation sur l'appareil
sans autorisation du fabricant.

Remplacer immédiatement les éléments qui ne sont pas en parfait état.

Lors de l'installation d'appareils avec ouvertures d'alimentation d'air frais, s'assurer que
I'air frais peut pénétrer et sortir sans probléme par les fentes d'aération. Utiliser I'appareil
uniqguement en conformité avec l'indice de protection indiqué sur la plague signalétique.

(R)

R

()

At

Les appareils de la classe d'émissions A :

ne sont prévus que pour une utilisation dans les zones indus-
trielles.

- peuvent entrainer dans d'autres zones des perturbations de
rayonnement liées a leur puissance.

Les appareils de la classe d'émissions B :

- répondent aux exigences d'émissions pour les zones habitées
et les zones industrielles. ainsi que pour les zones habitées
dans lesquelles l'alimentation énergétique s'effectue a partir du
réseau public basse tension.

Classification CEM des appareils conformément a la plaque signa-
Iétigue ou aux caractéristiques techniques.

Dans certains cas, des influences peuvent se manifester dans la zone d'appli-
cation prévue malgré le respect des valeurs-limites d'émissions normalisées
(p. ex. en présence d'appareils sensibles sur le site d'installation ou lorsque
ce dernier est situé a proximité de récepteurs radio ou TV). L'exploitant est
alors tenu de prendre les mesures nécessaires pour éliminer les dysfonction-
nements.

Les installations électriques doivent étre réalisées en conformité avec les nor-
mes et directives nationales et régionales.

Risque de dommage pour les composants électroniques en raison des dé-
charges électriques. Appliquer les mesures de sécurité contre les décharges
électrostatiques appropriées lors du remplacement et de l'installation des
composants.



Mesures de sécu-
rité en mode de
fonctionnement
normal

Marquage de
sécurité

Elimination

Sdreté des don-

nées

Droits d'auteur
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Mettre en service l'appareil uniquement si tous les dispositifs de sécurité sont
entierement opérationnels. Si les dispositifs de sécurité ne sont pas entiére-
ment opérationnels, risques :

- de blessure et de mort pour I'utilisateur ou des tiers,

- de dommages pour l'appareil et les autres biens de l'utilisateur,

- d'inefficacité du travail avec l'appareil

Les dispositifs de sécurité dont la fonctionnalité n'est pas totale doivent étre
remis en état par une entreprise spécialisée agréée avant la mise en marche
de l'appareil.

Ne jamais mettre hors circuit ou hors service les dispositifs de sécurité.

Les appareils portant la marque CE répondent aux exigences essentielles de
la directive basse tension et compatibilité électromagnétique. Pour plus d'in-
formations, consulter I'annexe ou le chapitre « Caractéristiques techniques »
de votre documentation.

Ne pas jeter cet appareil avec les ordures ménageres ! Conformément a la di-
rective européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électri-
gues et électroniques et sa transposition dans le droit national, les
équipements électriques usagés doivent étre collectés de maniére séparée et
faire I'objet d'un recyclage conforme a la protection de I'environnement.
Veillez a rapporter votre appareil usagé aupres de votre revendeur ou rensei-
gnez-vous sur l'existence d'un systéme de collecte et d'élimination local auto-
risé. Le non-respect de cette directive européenne peut avoir des
conséquences potentielles sur I'environnement et votre santé !

L'utilisateur est responsable de la sireté des données liées a des modifica-
tions par rapport aux réglages d'usine. Le fabricant décline toute responsabi-
lité en cas de perte de réglages personnels.

Les droits de reproduction des présentes Instructions de service sont réservés
au fabricant.

Les textes et les illustrations correspondent a I'état de la technique lors de I'im-
pression. Sous réserve de modifications. Le contenu des Instructions de ser-
vice ne peut justifier aucune réclamation de la part de I'acheteur. Nous vous
remercions de nous faire part de vos propositions d'amélioration et de nous
signaler les éventuelles erreurs contenues dans les Instructions de service.



Généralités

Concept de I'ap-
pareil

Principe de fonc-
tionnement

Onduleur

Autres conditions
requises pour le
systeme

Utilisation confor-
me a la destina-
tion

Le Fronius String Control 100/12 est congu pour une utilisation au sein d'installations pho-
tovoltaiques couplées au réseau avec plusieurs chaines de modules solaires.

12 chaines de modules solaires au maximum peuvent étre rassemblées a I'entrée du Fro-
nius String Control 100/12, ce qui permet en sortie de réduire a une ligne principale DC+
et DC-.

Le Fronius String Control 100/12 surveille les chaines entrantes de module solaire, afin de
reconnaitre immédiatement les erreurs dans le module solaire.

En combinaison avec une surveillance d'installation Fronius (p. ex. Solar.web, ...) etun Da-
talogger, il est possible d'envoyer les messages d'état par E-mail ou par SMS. Il est ainsi
possible de déterminer trés rapidement un module solaire défectueux.

- 6 chaines entrantes de module solaire sont rassemblées par canal de mesure.

- 2 canaux de mesure enregistrent pendant toute la journée d'injection le courant total
des chaines de module solaire raccordées.

- Sur ces données, le Fronius String Control 100/12 calcule le soir la valeur moyenne
de tous les canaux de mesure.

- LeFronius String Control 100/12 compare le courant de chaque canal de mesure avec
la valeur moyenne de tous les canaux de mesure.

- Sile Fronius String Control 100/12 enregistre un écart trop important sur un canal de
mesure par rapport & cette valeur moyenne, un message d'état est adressé au Fronius
Datalogger.

- L'écart autorisé par rapport a la valeur moyenne est en libre définition.

Le Fronius String Control 100/12 est exclusivement congu pour une utilisation avec les on-
duleurs suivants :

- Fronius IG 300/ 390/ 400 / 500

- Fronius IG Plus / Fronius IG Plus V

- Fronius CL

- Fronius Datalogger
- Surveillance d'installation Fronius
- PC avec logiciel Fronius Solar.access installé
- ou PC avec connexion Internet et accés a Fronius Solar.web

L'appareil est exclusivement congu en tant que collecteur et dispositif de mesure pour les
chaines DC des modules solaires. L'exploitation de I'appareil n'est autorisée qu'en liaison
avec un onduleur correspondant aux directives Iégales applicables sur le site de l'installa-
tion.

Toute autre utilisation sera considérée non conforme. Le fabricant ne saurait étre tenu pour
responsable des dommages consécutifs.

Le respect de toutes les indications des Instructions de service fait également partie inté-
grante de I'emploi conforme.



Livraison - 1 Fronius String Control 100/12

- 2raccords vissés métriques M32, avec contre-écrous

- 24 raccords vissés métriques M16, avec contre-écrous

- 10 raccords vissés aveugles M16

- 1raccord vissé métrique M20, avec contre-écrou

- 1lraccord vissé métrique aveugle M20

- 1raccord vissé métrique M25, avec contre-écrou

- 1insert en caoutchouc

- 1 goujon en plastique

- 1 gaine en silicone @ 25 x 510 mm (pour le cable de communication de données)

- 1 gaine en silicone @ 14 x 420 mm (pour l'alimentation en courant externe)

- 1 feuillet annexe Prévention incendie

- 2 distributeurs avec accessoires de montage (pour connexion a l'onduleur - voir Ins-
tructions de service de l'onduleur)

- 1 feuillet annexe

Option Dans le cas ou une protection contre les surtensions de type 1 ou de type 2 serait souhai-
tée, celle-ci peut étre placée dans le Fronius String Control 100/12, sur le rail de montage
prévu a cet effet.

Caractéristiques

: Tension d'entrée max. a vide 600 V
techniques
Courant d'entrée max. 100 A
Courant d’entrée max. par porte-fusibles 20 A
Nombre max. de chaines (avec sécurité module intégrée) 12
Section de cable max. pour bornes c6té module solaire 10 mm2¥)
Section de cable max. pour les raccordements M12 c6té ondu- 95 mmz?
leur

Nombre de canaux de mesure 2
Courant max. par canal de mesure 50 A
Raccord vissé pour fixation du céble c6té module solaire M16
Raccord vissé pour fixation du cable c6té onduleur M32
Indice de protection IP 55
Conditions ambiantes -25°C - +60 °C
-13 °F - +140 °F
Dimensions (sans raccords Vissés) 440 x 358 x 145 mm
17.32x 14.09 x 5.71 in.
Alimentation DATCOM via Solar Net
en option via bloc d'alimentation 12 V
Consommation de courant max. Solar Net 110 mA
Poids 5 kg
11.02 Ibs.

*) valable pour les cables monobrins et multibrins

10 mm?2 pour un diamétre de cable maximal de 7 mm
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Abréviations et
désignations utili-
sées

Avertissements
sur l'appareil

Céable DC 'OUT " Céble de sortie DC du Fronius String Control 100/12 vers I'on-
duleur ;
la polarité du cable DC 'OUT' dépend de la maniére dont sont
raccordées les chaines de module solaire au Fronius String
Control 100/12.

Cable DC'IN' Chaines de module solaire des modules solaires vers le Fro-
nius String Control 100/12 ;
une chaine de module solaire se compose d'un cable DC+ et
d'un cable DC-.

Des symboles de sécurité et des avertissements sont appliqués sur le Fronius String
Control 100/12. Ces avertissements et symboles de sécurité ne doivent étre ni retirés, ni
recouverts. lIs permettent de prévenir les erreurs de manipulation pouvant étre a I'origine
de graves dommages corporels et matériels.

quaifcal

JADVERTENCIA!
Gna

Symboles de sécurité :

C Risque de dommages corporels et matériels graves suite a erreur de manipula-
tion

N'utiliser les fonctions décrites qu'aprés avoir lu et compris l'intégralité des do-
|L.'J cuments suivants :
- les présentes Instructions de service
- toutes les Instructions de service des composants du systéme de l'installa-
tion photovoltaique, en particulier les consignes de sécurité

C Tension électrique dangereuse

Texte des avertissements :

AVERTISSEMENT !

Une décharge électrique peut étre mortelle.

Danger en raison de la tension DC des modules solaires.

Plus d'une source d'alimentation.

Avant d'effectuer des travaux de maintenance, déconnecter toutes les sources d'alimen-
tation.

11
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Avant d'ouvrir I'appareil, veiller & ce que le coté entrée et le coté sortie avant I'apparell
soient hors tension !

Tension dangereuse par des modules solaires exposés a la lumiére.
Seuls des installateurs agréés sont habilités a ouvrir la zone de raccordement.



Description de |I'appareil

Sécurité

Description de
I'appareil - Boitier

(7)

8) (9 (10 (1) (12)

1) @ O

Sk

® ©® @

(16) (15)

(14)

(13)

Fronius String Control 100/12 - Vue avant

Fronius String Control 100/12 - Vue inclinée du dessus

Pos.

Désignation

1)

Entrée de cable pour raccords vissés métriques M16
(pour céable DC 'IN")
Diamétre de cable 3 - 7 mm

()

Entrée de cable pour raccords vissés métriques M16
(pour cable DC 'IN")
Diamétre de céble 3 - 7 mm

®3)

Entrée de cable pour raccord vissé métrique M25
(pour cable de communication de données)

(4)

Membrane de compensation de pression

(%)

Entrée de cable pour raccord vissé métrique M32
(pour cable DC 'OUT")
Diameétre de cable 11 - 21 mm

(6)

Entrée de cable pour raccord vissé métrique M32
(pour cable DC 'OUT")
Diameétre de céble 11 - 21 mm

(7)

Entrée de cable pour raccord vissé métrique M20
(pour céble de terre)
Diamétre de cable 8 - 13 mm

Uniquement nécessaire en cas d'utilisation optionnelle d'une protection contre les
surtensions.

(8)

Vis de capot

9)

Vis de capot

13




Pos. Désignation

(10)  Vis de capot

(11)  Vis de capot

(12) Capot

(13) Trou de montage / réception de la vis du capot

(14) Trou de montage / réception de la vis du capot

(15)  Trou de montage / réception de la vis du capot

(16)  Trou de montage / réception de la vis du capot

IMPORTANT ! Les raccords vissés métriques et aveugles ne sont pas montés sur le Fro-
nius String Control 100/12, mais joints a la livraison.

Description de
I'appareil - Inté-
rieur de I'appareil (1) (2)

@ @ ©6 6 O ©

(12) (1) (10) )

Fronius String Control 100/12 - Intérieur de l'appareil

14



Pos. Désignation

1) Rail de montage
pour le montage d'une protection classique contre les surtensions

(2) Canal de mesure 1

3) Raccords RJ 45 pour cable de communication de données

(4) Bornes de raccordement pour cable de communication de données
section de cable max. 2,5 mm?

(5) Bornes de raccordement pour cable de communication de données
section de cible max. 2,5 mm?

(6) Sélecteur d'adresse

(7 Raccord pour alimentation externe 12 V DC

(8) Canal de mesure 2

(9) Bornes de raccordement avec porte-fusibles pour cables DC 'IN'
section de cable max. 2,5 - 10 mmz *)

(10) Raccord M12 pour cable DC 'OUT"

(11) Raccord M12 pour cable DC 'OUT"

(12)  Bornes de raccordement pour cables DC 'IN'

section de cable max. 2,5 - 10 mm2 *)

)

valable pour les cables monobrins et multibrins
10 mm?2 pour un diameétre de cable maximal de 7 mm

15



Monter le Fronius String Control 100/12

Choix des che- En fonction du support de pose, divers types de chevilles et de vis sont nécessaires pour

villes et des vis le montage du Fronius String Control 100/12. C'est la raison pour laquelle les chevilles et
les vis ne sont pas comprises dans la fourniture du Fronius String Control 100/12. L'instal-
lateur est personnellement responsable du choix des chevilles et vis adaptées.

Position de mon- Le Fronius String Control 100/12 doit étre monté verticalement, les entrées et sorties de
tage cables devant étre orientées vers le bas.

Choix de I'empla-  Lors de la sélection du site, respecter les critéres suivants :
cement - Installation uniguement sur un sol plan et stable ; le boitier ne doit pas se déformer
lors du serrage des vis
- Latempérature ambiante doit étre comprise entre -25 °C et +60 °C
- Le Fronius String Control 100/12 peut étre monté dans une zone extérieure protégée
; éviter les effets directs de I'humidité.
- Protéger du rayonnement solaire direct et des intempéries
- Dans la mesure du possible, réaliser l'installation sous les modules solaires

Monter le Fronius  IMPORTANT ! Les vis de capot sont sous précontrainte :
String Control - enfoncer tout d'abord les vis avec le tournevis
100/12 - puis visser les vis de capot

,
,
,
T
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Monter les raccords vissés meétrigues sur le Fronius
String Control 100/12

Généralités

Ordre recomman-
dé de mise en pla-
ce des raccords

vissés métriques

Monter les rac-
cords vissés mé-
triques sur le
Fronius String
Control 100/12

18

Mettre en place les raccords vissés métriques en fonction du nombre de chaines de
modules solaires existantes, placer des raccords aveugles aux emplacements vides.
Respecter I'ordre suivant lors de la mise en place des raccords vissés métriques :
de bas en haut et de la gauche vers la droite.

Serrer les raccords vissés métriques et aveugles en fonction de leur taille au couple
de serrage indiqué.

M6 8 8 B 1 B2 14 fis M6 W B (® &

28 M25

M20* 2 5 8 MIGLTES 118 S 28 B8 20

M16 10 43

M6 |1 4 7 20
M32 M32

2884 768 273 M1@

uniguement avec protection contre la surtension en option, en sortie pour le cable
de terre

Q) Contre-écrou
2 Vissage
3) Dispositif anti-traction

¢ -
1 &=

@ %9

3 9




Couple de serra-

Dimen- Contre-écrou / vissage Vissage / dispositif anti-traction
ge pour raccords sion
vissés métriques

M16 3,0 Nm 2,0 Nm

M20 6,0 Nm 4,0 Nm

M25 8,0 Nm 5,0 Nm

M32 10,0 Nm 6,5 Nm

Le vissage s'effectue sur la face intérieure du Fronius String Control 100/12.

Le couple de serrage pour l'anti-traction s'applique aux cébles raccordés.

19



Raccorder les chaines de module solaire au Fronius
String Control 100/12

Sécurité

Remarques relati-
ves au raccorde-

ment des chaines
de module solaire
au Fronius String
Control 100/12

20

AVERTISSEMENT ! Une décharge électrique peut étre mortelle. Danger en rai-
A son de la tension DC des modules solaires.
- Avanttous travaux de raccordement, veiller a ce que le coté entrée et le coté
sortie en amont de I'appareil soient hors tension !
- Toutes les opérations de raccordement doivent étre effectuées exclusive-
ment par des installateurs agréés !
- Respectez les consignes de sécurité figurant dans les Instructions de servi-
ce.

e REMARQUE! Ne raccorder aux bornes de raccordement
pour cables DC'IN' ainsi qu'aux bornes de raccordement

avec porte-fusibles pour cables DC 'IN', que les cables
DC correspondants de méme polarité.

f REMARQUE! Afin de garantir un raccordement sans probléeme des cables DC

aux bornes de raccordement, respecter une longueur minimale de 330 mm pour
les cables DC (mesurée a partir du bord inférieur intérieur du Fronius String
Control 100/12).

REMARQUE! Respecter 'ordre suivant lors de l'introduction et du raccordement
des cables DC : de bas en haut et de l'intérieur vers I'extérieur.

1172, 11 110 38 9 8 Z 6 OS0SR4 S 1D
&) 4 5 6 .S 8
3 2 it 1 28 3 4

Ordre recommandé pour l'introduction et le raccordement des cables DC

f REMARQUE! En cas de raccordement de moins de 12 chaines de module solai-
re, il est recommandé, dans la mesure du possible, de répartir uniformément les
cébles DC sur les canaux de mesure.
P. ex. : raccorder 8 chaines de module solaire de maniére a raccorder 4 cables
DC par canal de mesure. Si possible laisser quelques bornes libres entre les ca-
bles DC.

REMARQUE! Lors du raccordement de modules solaires avec des tolérances de
puissance différentes, il est recommandé, dans la mesure du possible, de répartir
la puissance sur les canaux de mesure.



Plan de Sur les modules solaires mis a la terre, seuls les péles non mis a la terre des chaines de
connexion avec module solaire peuvent étre raccordés aux bornes avec fusible (A).
modules solaires

mis alaterre
Mise a la terre négative du module DC- DC+
solaire B (in) |B'(out) | A (out) | A (in)
Mise a la terre positive du module so- DC+ DC-
laire B (in) ‘ B (out) | A" (out) ‘ A (in)

Exemple de plan
de connexion
avec modules so-
laires mis a later-
re

B B)YA) ®» ® B)YA) ®
Connexion de la mise a la terre du module solaire au Connexion de la mise a la terre du module solaire au
pble négatif pble positif

Raccorder les
chaines de modu-
le solaire au Fro-
nius String
Control 100/12

—

©

(A) Couple de serrage 2,0 Nm

(B) Couple de serrage 1,5 Nm

(C) Couple de serrage 2,0 Nm

21



Opérations fina- REMARQUE!
les - Faire une boucle avec les cables DC des modules solaires a I'extérieur des
appareils !
- Prévoir une anti-traction adaptée afin que tout le poids des céables ne s'exer-
ce pas sur la paroi de 'appareil.

DC IN

22



Relier le Fronius String Control 100/12 a I'onduleur

Securite AVERTISSEMENT ! Une décharge électrique peut étre mortelle. Danger en rai-
son de la tension DC des modules solaires.

- Avant tous travaux de raccordement, veiller a ce que le coté entrée et le coté
sortie en amont de I'appareil soient hors tension !

- Toutes les opérations de raccordement doivent étre effectuées exclusive-
ment par des installateurs agréés !

- Respectez les consignes de sécurité figurant dans les Instructions de servi-
ce.

Préparation

Céble DC 'OUT'

|
I w (A) Couple de serrage 28 Nm
ﬂﬁ M = 1

(B) Couple de serrage 6 Nm

I

Blelo

i

e REMARQUE! Identifier les cables DC 'OUT' en fonction de leur polarité prévue.

Relier le Fronius Raccorder le cable DC 'OUT' a I'onduleur conformément aux Instructions de service
String Control relatives a l'onduleur.
100/12 a I'ondu-

leur

23
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REMARQUE! Lors du raccordement, veiller au respect des points suivants :

Une mise a la terre du module solaire est-elle nécessaire ou existante ?
Dans l'affirmative, tenir compte des spécificités requises pour la mise a la ter-
re du module solaire

En cas de mise a la terre existante d'un module solaire, Fronius recommande
de toujours placer les fusibles de chaine dans la branche non mise a la terre.

Raccorder le cable DC 'OUT' a I'onduleur en respectant la polarité



Criteres de sélection des fusibles de chaines appro-

priés

Généralités

Criteres de sélec-
tion des fusibles
de chaines appro-
priés

Conséquencesde
I'installation de
fusibles trop fai-
bles

Recommanda-
tion pour les fusi-
bles

Exemple d'utilisa-
tion

L'utilisation de fusibles de chaine dans le String Control 100/12 permet une protection sup-
plémentaire des modules solaires.

Pour le module solaire correspondant, le courant de court-circuit maximal I, est détermi-
nant pour les fusibles des modules solaires.

Par chaine de module solaire, les fusibles des chaines de module solaire doivent répondre
aux critéres suivants :
- IN > 1,8 X ISC
- IN < 2,4 X ISC
- Uy >/=tension d'entrée max. de l'onduleur utilisé :
Fronius CL 36.0/48.0/60.0 ... 600 V DC
Fronius IG Plus / IG Plus V ... 600 V
- Dimensions du fusible : diamétre 10 x 38 mm

In Courant nominal du fusible

Isc Courant de court-circuit en conditions standard de test (STC), conformément a la
fiche technigue des modules solaires

Uy Tension nominale du fusible

REMARQUE! La valeur nominale du courant du fusible ne doit pas excéder la va-
leur de protection maximale figurant dans la fiche technique du fabricant du mo-
dule solaire. Si aucune valeur de protection maximale n'est indiquée, demander
celle-ci au fabricant du module solaire.

Si les fusibles installés sont trop faibles, la valeur du courant nominal du fusible peut étre
est inférieure au courant de court-circuit du module solaire.

Conséquence :

le fusible peut se déclencher en cas de conditions intenses de luminosité.

t REMARQUE! Choisir uniqguement des fusibles dont la tension nominale est su-
périeure ou égale a la tension d'entrée max. de I'onduleur utilisé !

Pour une sécurité parfaite, n'utiliser que les fusibles suivants, testés par Fronius :
- Fusibles Littelfuse KLKD

Fronius décline toute responsabilité pour les dommages ou incidents consécutifs a I'utili-
sation d'autres fusibles. Toute prétention a garantie devient caduque.

p. ex. : courant de court-circuit maximal (Isc) du module solaire = 5,75 A

Conformément aux critéres de choix des fusibles de chaines appropriés, la valeur du cou-
rant nominal du fusible doit étre comprise entre 1,8 fois et 2,4-fois la valeur du courant de
court-circuit :

- b575Ax18=10,35A

- b575Ax24=138A

25




Fusibles

26

Fusible a choisir conformément au tableau 'Fusibles' :
KLK D 12 avec courant nominal 12,0 A et tension nominale 600 V AC / DC

Valeur de courant Fusible Valeur de courant Fusible
nominale nominale

40 A KLK D 4 9,0A KLK D 9

50A KLK D5 10,0 A KLK D 10

6,0 A KLK D 6 120A KLK D 12

70A KLK D7 15,0A KLK D 15

8,0A KLK D 8 20,0 A KLK D 20

Tableau 'Fusibles ' : Extrait de fusibles appropriés, p. ex. fusibles Littlefuse



Mettre en place les fusibles de chaine

Sécurité

Sélectionner les
fusibles de chai-
ne

Mettre en place
les fusibles de
chaine

AVERTISSEMENT ! Une décharge électrique peut étre mortelle. Danger en rai-
A son de la tension DC des modules solaires.
- Avant tous travaux de raccordement, veiller a ce que le coté entrée et le coté
sortie en amont de I'appareil soient hors tension !
- Ne pas retirer ou mettre en place des fusibles sous charge !
- Toutes les opérations de raccordement doivent étre effectuées exclusive-
ment par des installateurs agréés !
- Respectez les consignes de sécurité figurant dans les Instructions de servi-
ce.

Pour garantir la sécurité des modules solaires, sélectionner les fusibles des chaines selon
les indications fournies par le constructeur du module solaire ou selon les prescriptions de
la section « Critéres de sélection des fusibles de chaines appropriés » :

- 20 A max. par porte-fusibles

- 12 chaines de module au max.

- max. 50 A par canal de mesure

- courant d’'entrée max. 100 A au total

- Dimensions du fusible : diamétre 10 x 38 mm

IMPORTANT !
- Respecter les consignes de sécurité des modules solaires
- Respecter les exigences indiquées par le constructeur du module solaire

REMARQUE! Insérer les fusibles de chaine dans les porte-fusibles en fonction
du nombre de modules solaires existants.
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Raccorder le cable de communication de données
au Fronius String Control 100/12

Possibilités de La connexion du Fronius String Control 100/12 au Solar Net peut s'effectuer de 2 manieres

raccordement
- par cable de communication de données préconfectionné avec des prises RJ 45
Recommandation pour les fusibles :
Catégorie de cable CAT 5, cable 1:1
- par cable de communication de données a plusieurs conducteurs
section de cable max. 2,5 mm?

O ﬁ O Q)
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[ 1 T 1
Prises RJ 45 Bornes a ressort pour le raccordement de cable de

communication de données a plusieurs conducteurs

Isolation supplé- IMPORTANT ! Pour l'isolation supplémentaire des cables de communication de données,
mentaire pour c&- un morceau de gaine en silicone est compris dans la livraison du Fronius String Control
ble de 100/12.

communication Lors de la pose des cables de communication de données a l'intérieur du Fronius String
de données Control 100/12, passer les cables de communication de données par la gaine en silicone.
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Exemple de confi-
guration
IN 1 +12V IN 1 +12V IN 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Tx- 3 Tx- 3 Tx-
4 Rx- 4 Rx- 4 Rx-
5 Rx+ 5 Rx+ 5 Rx+
6 Tx+ 6 Tx+ 6 Tx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
ouT 1 +12V ouT 1 +12V ouT 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Rx- 3 Rx- 3 Rx-
4 Tx- 4 Tx- 4 Tx-
5 Tx+ 5 Tx+ 5 Tx+
6 Rx+ 6 Rx+ 6 Rx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
Q) Onduleur avec Fronius Com Card
2 Fronius String Control 100/12
(3) Fronius Datalogger
4) Prise de raccordement
Sécurité

29



Raccorder le ca-
ble de communi-
cation de
données RJ 45 au
Fronius String
Control 100/12

* Gaine en silicone @ 25 x 510 mm

REMARQUE! Procédure a suivre, lorsqu'un seul cable de communication de

données est raccordé au Fronius String Control 100/12 (p. ex. lorsque le Fronius

String Control 100/12 est le dernier composant dans un Solar Net) :

- brancher la prise de raccordement au connecteur RJ 45 libre ; la prise de rac-
cordement est comprise dans la livraison de chaque Fronius Datalogger.

- insérer le goujon en plastique (compris dans la livraison du Fronius String
Control 100/12) dans I'ouverture libre de l'insert en caoutchouc.
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Raccorder le ca-
ble de communi-
cation de
données a plu-
sieurs conduc-
teurs au Fronius
String Control
100/12

En cas d'emploi de cébles de communication de données a plusieurs conducteurs d'un
diamétre jusqu'a 6 mm maxi, les deux cables sont passés, comme le cable RJ 45, par I'in-
sert en caoutchouc et I'ouverture prévue a cet effet.

Les étapes de travail suivantes s'appliquent aux cables de communication de données
d'un diamétre de 6 mm maxi.

Dénuder le cable de communication de données sur une longueur d'environ 50 - 70
mm

25 — o * Gaine en silicone @ 25 x 510 mm
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IMPORTANT ! Lors du raccordement des brins aux bornes, l'affectation des différents
brins doit étre connue !

Affectation des bornes de raccordement :
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J Couple de serrage 5 Nm
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REMARQUE! Procédure a suivre, lorsqu'un seul cable de communication de
données a plusieurs conducteurs est raccordé au Fronius String Control 100/12
(p. ex. lorsque le Fronius String Control 100/12 est le dernier composant dans un
Solar Net) :

- Sile céble de communication de données est raccordé a la borne de raccor-
dement « IN », brancher la prise de raccordement au connecteur RJ 45
'OUT".

- Sile cable de communication de données est raccordé a la borne de raccor-
dement 'OUT', brancher la prise de raccordement au connecteur RJ 45 'IN'.

La prise de raccordement est comprise dans la livraison du Fronius Datalog-
ger.

- insérer le goujon en plastique (compris dans la livraison du Fronius String
Control 100/12) dans l'ouverture libre de l'insert en caoutchouc.

- Remplacer les raccords vissés métriques non utilisés par des raccords vis-
sés aveugles.



Déconnexion en cas de surintensité et de sous-ten-
sion

Généralités Le Fronius String Control 100/12 dispose d'une fonction de déconnexion qui interrompt
I'alimentation électrique dans le Solar Net :
- encas de surintensité, p. ex. en cas de court-circuit
- encas de sous-tension

Principe de fonc-  La déconnexion en cas de surintensité et de sous-tension est indépendante du sens du
tionnement flux de courant.
Si le String Control 100/12 mesure un flux de courant > 3 A ou une tension <7 V dans l'ali-
mentation de composants Solar Net, I'alimentation énergétique dans le Solar Net est inter-
rompue.

Le rétablissement de I'alimentation énergétique peut s'effectuer automatiquement ou ma-
nuellement.

Sécurité

Rétablissement Positions du cavalier :
automatique de
['alimentation 2 (1)

. " A rétablissement automatique de I'ali-
énergétique

mentation énergétique
(réglage d'usine)

M rétablissement manuel de I'alimen-
tation énergétique

Pour le rétablissement automatique de I'alimentation énergétique, le cavalier (1) doit étre
placé sur la position A.

- Aprés une déconnexion suite a une surintensité ou une sous-tension, le Fronius String
Control 100/12 essaie toutes les 5 secondes de rétablir I'alimentation énergétique
dans le Solar Net, durant tout le temps du court-circuit par exemple.

- La LED 'PWROK' (2) clignote alors brievement toutes les 5 secondes.

- Lorsque l'alimentation électrique est rétablie, la LED 'PWROK' est allumée en vert.
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Rétablissement
manuel de I'ali-
mentation éner-
gétique

34

S'il n'y a pas de court-circuit et que la LED 'PWROK' n'est pas allumée, on se trouve alors
en présence d'une déconnexion suite a sous-tension.

Dans ce cas, une alimentation énergétique externe des composants DATCOM par un bloc
d'alimentation externe est nécessaire.

Le rétablissement manuel de I'alimentation énergétique assiste l'installateur lors de la re-
cherche et de I'élimination d'erreurs dans le Fronius Solar Net.

Positions du cavalier :

@) @) A rétablissement automatique de I'ali-
mentation énergétique
(réglage d'usine)

B rétablissement manuel de I'alimen-
tation énergétique

Pour le rétablissement manuel de I'alimentation énergétique, le cavalier (1) doit étre placé
sur la position M.

- Aprés déconnexion suite a une surintensité ou une sous-tension, il existe 2 possibili-
tés de rétablissement manuel de I'alimentation énergétique :

a) Déconnecter le cable de communication de données du connecteur RJ45 IN et
le reconnecter dans le connecteur OUT
ou
débrancher le cable de communication de données multibrins des bornes de
raccordement IN et OUT et le rebrancher ;
s'il existe, déconnecter le cable pour une alimentation externe

b) assombrir la LED 'PWROK' pendant 0,5 seconde - maxi. 2 secondes (p. ex.
avec le doigt)

Pour que la LED 'PWROK' reconnaisse I'assombrissement, une certaine lumi-
nosité ambiante est nécessaire. Si les conditions de luminosité sur site ne sont
pas suffisantes, la LED ne réagit pas. Dans ce cas, éclairer la LED avec une
lampe de poche et I'assombrir ensuite.

- Lorsque l'alimentation électrique est rétablie, la LED 'PWROK' est allumée en vert.

S'il n'y a pas de court-circuit et que la LED 'PWROK' n'est pas allumée, on se trouve alors
en présence d'une déconnexion suite a sous-tension.

Dans ce cas, une alimentation énergétique externe des composants DATCOM par un bloc
d'alimentation externe est nécessaire.



Raccorder |'alimentation en énergie externe

Généralités

Sécurité

Raccorder l'ali-
mentation en
énergie externe

L'alimentation en énergie du Fronius String Control 100/12 s'effectue via le Solar Net.

En liaison avec des composants supplémentaires DATCOM ou lorsque la longueur du ca-
ble de communication de données dépasse 100 m, l'alimentation en énergie via le Solar
Net n'est plus suffisante. Dans ce cas, il est prévu un bloc d'alimentation externe.

Pour des raisons d'accessibilité, Fronius recommande, dans la mesure du possible, de
raccorder le bloc d'alimentation externe a un autre composant DATCOM plutét qu'au Fro-
nius String Control 100/12.

Cependant, s'il n'existe pas de possibilité de raccordement plus simple, l'instruction de tra-
vail suivante décrit le raccordement du bloc d'alimentation externe au Fronius String
Control 100/12.

AVERTISSEMENT ! Une décharge électrique peut étre mortelle. Danger en rai-
A son de la tension DC des modules solaires.
- Avant tous travaux de raccordement, veiller a ce que le coté entrée et le c6té
sortie en amont de I'appareil soient hors tension !
- Toutes les opérations de raccordement doivent étre effectuées exclusive-
ment par des installateurs agréés !
- Respectez les consignes de sécurité figurant dans les Instructions de servi-
ce.

Desserrer le raccord vissé métrique pour le cable de communication de données
Retirer l'insert en caoutchouc
Introduire le cable de bloc de communication dans le Fronius String Control 100/12

IMPORTANT ! Comme le cable de communication de données, le cable de bloc d'alimen-
tation doit passer par une gaine en silicone.

Insérer le cable de bloc d'alimentation dans la gaine en silicone

5F o * Gaine en silicone @ 14 x 420 mm
J: " e .
)
gg@ . = = o
e —
o la ; 5
; Ok |9
M
LD (L]

Si aucune ouverture n'est disponible, découper un évidement supplémentaire dans
I'insert en caoutchouc pour le cable de bloc d'alimentation
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Mettre en place le cable de communication de données et le cable de bloc d'alimen-
tation dans l'insert en caoutchouc.

Mettre en place l'insert en caoutchouc avec les cables dans le raccord vissé métrique.
@ Serrer le raccord vissé métrique



Configurer I'adresse

Sécurité

Généralités

Configurer
I'adresse - Exem-
ples de paramé-
trage

Le Solar Net permet I'exploitation simultanée de 200 Fronius String Control 100/12 au
maximum. La différenciation des différents Fronius String Controls intervient par l'affecta-

tion d'une adresse.

Le paramétrage des adresses de 0 a 199 s'effectue au sélecteur d'adresse :

i
=3

)
)

®3)

Cavalier pour les centaines

Molette de réglage pour les di-
zaines

Molette de réglage pour les unités

Fronius String Control 100/12

QRX 18 138
SIS
N A B
0 0 1
Fronius String Control 100/12 0XX T T3
N° 37 @ u?@& © ©
oo i I
0 3 7
Fronius String Control 100/12 0XX T T
N° 123 ® b@@ o
2 ' 'Y=
1 2 3
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Fermer le Fronius String Control 100/12

Sécurité

Fermer le Fronius
String Control Ll
100/12
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Paramétrages

Généralités Les paramétrages pour le Fronius String Control 100/12 s'effectuent dans le logiciel « Fro-
nius Solar.access ».

Premiéres étapes - Installer le logiciel Software Fronius Solar.access sur le PC
- Créer Administration / Installation
- Installations / [Nom de l'installation] / Paramétrages / String Control

' String Contral 11 hd @
Branches par canal de mesure )
Canal de mesure 1: 5 1' Branches
i 13 -]
Canal de mesure 2; | | Branches
Y aleurs limites 3)
Yariation max. de la production i_ﬂ] = &
Waleur zeull ; B Ah par
Sigral ultrazons
Annuler ' Réinitialization Min,bd ax
Paramétrages Q) Sélection du numéro (adresse) du Fronius String Control 100/12 a installer
possibles pourle  (2) Chaines par canal de mesure
Fronius String (3)  Valeurs limites :

Control 100/12 - variation max. de la production en %
- valeur seuil en Ah par chaine

Chaines parcanal Indication du nombre de chaines de modules solaires pour chaque canal de mesure.
de mesure Une compensation des écarts de canal de mesure qui ne serait conditionnés que par un
nombre de chaines différent par canal de mesure, intervient automatiquement.
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Variation max. de
la production :

Valeur seuil
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Les 2 canaux de mesure enregistrent pendant toute la journée d'injection le courant total
des chaines de module solaire raccordées. Le Fronius String Control 100/12 calcule le soir
la valeur moyenne de tous les canaux de mesure et compare le courant de chaque canal
de mesure avec la valeur moyenne de tous les canaux de mesure. Si le Fronius String
Control 100/12 enregistre un écart trop important sur un canal de mesure par rapport a cet-
te valeur moyenne, un message d'état est adressé au Fronius Datalogger.

Définissez dans le champ de saisie « Variation max. de la production » a partir de quel
écart (%) un canal de mesure doit étre considéré comme défectueux.

Valeur indicative pour la variation max. de la production : 5 - 10 %

Le cas échéant, respecter les données du fabricant du module solaire.

Quantité moyenne de courant de toutes les chaines en Ah, a partir de laquelle I'évaluation
de la « Variation max. de la production » doit étre active.
Vous évitez ainsi d'éventuels messages d'état par mauvais temps.



Affichage des données et messages d'état

Affichage des Les données actuelles du Fronius String Control 100/12 sont affichées sous :
données Installations / [Nom de l'installation] / Situation actuelle / String Control
= > |
e

I

Messages d'état Les messages d'état générés par le Fronius String Control 100/12 arrivent au Datalogger.
Le Datalogger agit comme pour un message d'état généré par I'onduleur. Un envoi des
messages d'état est possible par SMS, fax ou E-mail. Pour plus de détails, consulter les
Instructions de service DATCOM Detail.

Les codes de service du Fronius String Control 100/12 vont de State 901 a 902. Ces codes
de service désignent un écart inacceptable des canaux de mesure 1 et 2.

Il est recommandé d'activer la comparaison des productions dans le menu « Paramétra-
ges - Généralités ». Vous recevrez alors une liste avec les messages de service apres cha-
gue téléchargement du Datalogger vers le PC. Cette liste vous donne une vue d'ensemble
rapide de tous les messages de I'onduleur et du Fronius String Control 100/12.

41



Diagnostic d'état et élimination des défauts

Sécurité

Diagnostic d'état
P 90x
et élimination des
erreurs codes service envoyés par le Fronius String Control 100/12, loggés par le Datalogger ou
en fonction du paramétrage
X ... désigne le canal de mesure

Cause : écart inacceptable d'un canal de mesure par rapport a la valeur
paramétrée
x =1 ... Canal de mesure 1
x =2 ... Canal de mesure 2

Remeéde : Vérifier les fusibles de chaines, vérifier les chaines de module
solaire, vérifier les paramétrages dans le logiciel Fronius So-
lar.access

Absence de données de logging durant la journée

Cause : Solar Net est ouvert (la LED 'Connexion' sur le Datalogger est
allumée en rouge)

Remede : - Déplacer le cavalier sur le rétablissement manuel de I'ali-
mentation énergétique
- Vérifier les cables, les raccordements et I'alimentation :
I'erreur ne peut étre trouvée qu'a partir du premier Fronius
String Control 100/12 dans la direction OUT, dans laquelle
la LED 'X' (1) est allumée en rouge ou dans laquelle n'exis-
te aucune alimentation électrique

@
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Remplacer les fusibles de chaine

Securite n AVERTISSEMENT ! Les erreurs en cours d'opération peuvent entrainer des

dommages corporels et matériels graves. Les opérations décrites ci-apres doi-
vent étre effectuées exclusivement par du personnel qualifié et formé ! Respectez
les consignes de sécurité figurant dans les Instructions de service.

AVERTISSEMENT ! Une décharge électrique peut étre mortelle. Danger en rai-
A son de la tension DC des modules solaires.
- Avant tous travaux de maintenance, veiller a ce que le coté entrée et le coté
sortie en amont de I'appareil soient hors tension !
- Ne pas échanger de fusibles sous charge !

Couper la liaison aux cébles d'alimentation AC de I'onduleur au moyen d'un dispositif
de sectionnement AC

Préparation

[=]

Interrompre la liaison entre les chaines de module solaire vers le Fronius String
Control 100/12

Placer un écriteau parfaitement lisible et compréhensible pour prévenir toute remise
en marche et tout raccordement de liaisons interrompues/ouvertes

(] [

Vérifier 'absence de tension aux chaines de module solaire
Court-circuiter les chaines de module solaire
Démonter le capot

R[] [ [#]

Veérifier le porte-fusibles aux bornes

Remplacer les fu- REMARQUE! Pour garantir la sécurité des modules solaires, n'utiliser que des
sibles de chaine fusibles répondant aux critéres de choix pour les fusibles des chaines.
Dimensions du fusible : diamétre 10 x 38 mm

tT
@ob @
® b °
e
= AR
ﬂ [ [&]) (@] [@] (@] [e]
() M
[T (L]
AL

Déterminer la cause du fusible défectueux et I'éliminer.

Etapes finales Monter le capot
Supprimer le court-circuit des chaines de module solaire
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Fermer la liaison entre les chaines de module solaire vers le Fronius String Control
100/12

Rétablir la liaison aux cables d'alimentation AC de I'onduleur au moyen d'un dispositif
de sectionnement AC
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Gentile Lettore,

Introduzione

Grazie per la fiducia accordataci e per aver scelto questo prodotto Fronius di elevata qua-
lita tecnica. Le presenti istruzioni aiutano ad acquisire dimestichezza con esso. Un'attenta
lettura delle istruzioni consente di conoscere le svariate opzioni offerte dal prodotto Fro-
nius. Solo in questo modo € possibile trarne il massimo.

Osservare le norme di sicurezza e mettere in sicurezza il luogo d'impiego del prodotto. Un

accurato trattamento del prodotto ne favorisce la qualita e I'affidabilita nel corso del tempo.
Questi sono i presupposti fondamentali per ottenere risultati eccellenti.
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Norme di sicurezza

Spiegazione del-
le avvertenze per
la sicurezza

In generale

PERICOLO! indica un pericolo diretto e imminente che, se non evitato, provoca

il decesso o lesioni gravissime.

AVVISO! indica una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata,
puo provocare il decesso o lesioni gravissime.

puo provocare lesioni lievi o di minore entita, nonché danni materiali.

AVVERTENZA! indica il pericolo che i risultati del lavoro siano pregiudicati e di
possibili danni all'attrezzatura.

n PRUDENZA! indica una situazione potenzialmente dannosa che, se non evitata,

IMPORTANTE! indica consigli di utilizzo e altre informazioni particolarmente utili. Questo
termine non segnala alcuna situazione dannosa né pericolosa.

In presenza dei simboli illustrati nel capitolo "Norme di sicurezza", occorre prestare mag-
giore attenzione.

L'apparecchio € prodotto in base allo stato della tecnica e alle normative tec-
I!ﬂJ niche di sicurezza riconosciute. Tuttavia, il cattivo uso dell'apparecchio puo
L J causare pericolo

- dilesioni personali o morte dell'operatore o di terzi

- di danni all'apparecchio e ad altri beni di proprieta del gestore

- dilavoro inefficiente con I'apparecchio.

Tutte le persone coinvolte nella messa in funzione, manutenzione e riparazio-

ne dell'apparecchio devono

- essere in possesso di apposita qualifica

- disporre delle competenze necessarie in materia di installazioni elettriche
e

- leggere e osservare scrupolosamente le presenti istruzioni per l'uso.

Conservare sempre le istruzioni per I'uso sul luogo di utilizzo dell'apparecchio.
Oltre alle istruzioni per I'uso, attenersi alle norme generali e ai regolamenti lo-
cali in materia di prevenzione degli incidenti e tutela dell'ambiente in vigore.

Per guanto concerne le avvertenze relative alla sicurezza e ai possibili pericoli
riportate sull'apparecchio

- assicurarsi che siano sempre leggibili

- non danneggiarle

- non rimuoverle

- non coprirle, non incollarvi sopra alcunché, non sovrascriverle.

Per conoscere l'esatta posizione delle avvertenze relative alla sicurezza e ai
possibili pericoli presenti sull'apparecchio, consultare il capitolo "In generale”
nelle istruzioni per l'uso dell'apparecchio stesso.
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Uso prescritto

Condizioni am-
bientali

Personale qualifi-
cato

52
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Prima di accendere l'apparecchio, eliminare tutti i problemi che potrebbero
pregiudicare la sicurezza.

E in gioco la vostra sicurezza!

Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per le applicazioni conformi all'uso
prescritto.

Non sono consentiti altri usi o utilizzi che esulino dal tipo d'impiego per il quale
I'apparecchio é stato progettato. Il produttore non si assume alcuna responsa-
bilita per i danni che potrebbero derivarne.

L'uso prescritto comprende anche

- lalettura integrale e l'osservanza scrupolosa di tutte le avvertenze, com-
prese quelle relative alla sicurezza e ai possibili pericoli, contenute nelle
istruzioni per l'uso

- l'esecuzione di tutti i controlli e gli interventi di manutenzione

- l'esecuzione del montaggio conformemente alle istruzioni per l'uso.

Se pertinenti, applicare anche le seguenti direttive:

- le disposizioni dell'azienda di erogazione dell'energia elettrica per I'ali-
mentazione di rete

- le avvertenze dei produttori dei moduli solari.

Utilizzare o conservare I'apparecchio in aree diverse da quelle previste non é
una procedura conforme all'uso prescritto. Il produttore non si assume alcuna
responsabilita per i danni che potrebbero derivarne.

Per informazioni dettagliate sulle condizioni ambientali consentite, consultare
i dati tecnici nelle istruzioni per l'uso.

Le informazioni per la manutenzione contenute nelle presenti istruzioni per
l'uso si rivolgono esclusivamente a personale tecnico qualificato. Una scossa
elettrica pud avere esiti mortali. Eseguire esclusivamente le operazioni ripor-
tate nella documentazione. Cid vale anche per il personale qualificato.

Tutti i cavi e i conduttori devono essere ben fissati, integri, isolati e adeguata-
mente dimensionati. Far riparare immediatamente collegamenti allentati, cavi
e conduttori fusi, danneggiati o sottodimensionati da un centro specializzato

autorizzato.

Gli interventi di manutenzione e riparazione devono essere eseguiti solo pres-
S0 un centro specializzato autorizzato.

Nella progettazione e nella produzione dei componenti non originali non € ga-
rantito il rispetto delle norme relative alle sollecitazioni e alla sicurezza. Utiliz-
zare esclusivamente pezzi di ricambio originali (anche per i componenti
normalizzati).



Norme di sicurez-
zasul luogo di uti-
lizzo

Classificazioni di

compatibilita elet-
tromagnetica de-

gli apparecchi

Misure relative
alla compatibilita
elettromagnetica

Installazioni elet-
triche

Misurepreventive
controlescariche
elettrostatiche

Non modificare, aggiungere pezzi o adattare I'apparecchio senza l'autorizza-
zione del produttore.

Sostituire immediatamente i componenti le cui condizioni non risultino ottimali.

Nell'installare apparecchi con aperture per I'aria di raffreddamento, accertarsi che I'aria di
raffreddamento possa entrare e uscire liberamente dalle apposite fessure. Utilizzare sem-
pre l'apparecchio attenendosi all'IP indicato sulla targhetta.

Gli apparecchi di Classe A:
(((R)) @ - Sono previsti solo per I'impiego negli ambienti industriali.

Possono causare, in altri ambienti, interferenze di alimentazio-
ne e dovute a radiazioni.

Gli apparecchi di Classe B:

- Soddisfano i requisiti concernenti le emissioni in ambienti do-
mestici e industriali. Cio vale anche per gli ambienti domestici in
cui l'approvvigionamento di energia ha luogo dalla rete pubblica
di bassa tensione.

La classificazione di compatibilita elettromagnetica degli apparecchi
viene effettuata sulla base delle indicazioni riportate sulle targhette
0 nei dati tecnici.

In casi particolari & possibile che, nonostante si rispettino i valori limite stan-
dardizzati per le emissioni, si verifichino comunque interferenze nell'ambiente
di impiego previsto (ad es., se nel luogo di installazione sono presenti appa-
recchi sensibili, oppure se il luogo di installazione si trova nelle vicinanze di
ricevitori radio o televisivi). In questo caso il gestore é tenuto ad adottare le
misure necessarie per I'eliminazione di tali interferenze.

()

Montare le installazioni elettriche solo in conformita con le rispettive norme e
6 disposizioni nazionali e regionali.

Pericolo di danneggiamento dei componenti elettronici dovuto alle scariche
A elettriche. Nel sostituire e installare i componenti, adottare misure preventive
‘L \ contro le scariche elettrostatiche adeguate.
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Misure di sicurez-
zain condizioni di
funzionamento
normale

Certificazione di
sicurezza

Smaltimento

Protezione dei
dati

Diritti d'autore
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Utilizzare I'apparecchio solo se tutti i dispositivi di sicurezza risultano perfetta-
mente funzionanti. In caso contrario, sussiste il pericolo

- dilesioni personali o morte dell'operatore o di terzi

- didanni all'apparecchio e ad altri beni di proprieta del gestore

- dilavoro inefficiente con I'apparecchio.

Prima di accendere I'apparecchio, fare riparare i dispositivi di sicurezza non
perfettamente funzionanti da un centro specializzato autorizzato.

Mai disattivare o eludere i dispositivi di sicurezza.

Gli apparecchi con certificazione CE soddisfano i requisiti fondamentali stabi-
liti dalle direttive relative alla bassa tensione e alla compatibilita elettromagne-
tica. Per maggiori informazioni, consultare I'appendice o il capitolo "Dati
tecnici" della documentazione.

Non gettare I'apparecchio tra i rifiuti domestici! Conformemente alla Direttiva
Europea 2002/96/CE relativa ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettro-
niche e alla rispettiva applicazione nell'ordinamento giuridico nazionale, gli ap-
parecchi elettronici usati devono essere raccolti separatamente e recuperati
in modo compatibile con I'ambiente. Provvedere alla restituzione dell'apparec-
chio usato presso il proprio rivenditore, oppure informarsi sull'eventuale pre-
senza di un centro di raccolta e smaltimento autorizzato nella propria zona. La
mancata osservanza di questa direttiva UE puo avere ripercussioni potenzial-
mente dannose sull'ambiente e sulla salute.

L'utente e responsabile dell'esecuzione del backup dei dati relativi alle modi-
fiche apportate alle impostazioni di fabbrica. Il produttore non si assume alcu-
na responsabilita in caso di perdita delle impostazioni personali.

| diritti d'autore delle presenti istruzioni per I'uso sono di proprieta del produt-
tore.

Il testo e le illustrazioni corrispondono alla dotazione tecnica dell'apparecchio
al momento della stampa. Con riserva di modifiche. L'acquirente non puo van-
tare alcun diritto sul contenuto delle presenti istruzioni per I'uso. Saremo grati
per la segnalazione di eventuali errori e suggerimenti per migliorare le istru-
zioni per l'uso.



In generale

Concezione
dell'apparecchio

Principio di fun-
zionamento

Inverter

Altri requisiti di
sistema

Uso prescritto

Fronius String Control 100/12 & concepito per I'impiego in impianti fotovoltaici collegati alla
rete comprendenti piu stringhe di moduli solari.

Sull'ingresso di Fronius String Control 100/12 ¢ possibile raggruppare fino a 12 stringhe di
moduli solari, al fine di ridurle rispettivamente a una linea principale CC+ e una linea prin-
cipale CC- sull'uscita.

In questo modo Fronius String Control 100/12 monitora le stringhe di moduli solari in in-
gresso per poter rilevare eventuali guasti all'interno dell'area dei moduli.

In combinazione con uno strumento per il monitoraggio degli impianti Fronius (ad es. So-
lar.web ecc.) e un Fronius Datalogger € possibile inviare messaggi di stato tramite e-mail
0 SMS. In questo modo € possibile individuare rapidamente un modulo solare difettoso.

- Ogni canale di misurazione raggruppa 6 stringhe di moduli solari in ingresso.

- 2 canali di misurazione rilevano la corrente totale alimentata durante il giorno dalle
stringhe di moduli solari rispettivamente collegate.

- Lasera, Fronius String Control 100/12 calcola il valore medio di tutti i canali di misu-
razione.

- Fronius String Control 100/12 confronta il valore di corrente di ogni canale con il valore
medio di tutti i canali di misurazione.

- Seperuno dei canali di misurazione Fronius String Control 100/12 registra uno scarto
rispetto a tale valore medio, Fronius Datalogger emette un messaggio di stato.

- E possibile specificare liberamente lo scarto consentito rispetto al valore medio.

Fronius String Control 100/12 é adatto esclusivamente per l'utilizzo con i seguenti inverter:
- Fronius IG 300/ 390 /400 / 500

- Fronius IG Plus / Fronius IG Plus V

- Fronius CL

- Fronius Datalogger
- Monitoraggio dell'impianto Fronius
- PC con il software Fronius Solar.access installato
- oppure PC dotato di connessione Internet e accesso a Fronius Solar.web.

L'apparecchio & adatto esclusivamente per lI'impiego come dispositivo di raggruppamento
e misurazione per le stringhe CC dei moduli solari. E consentito utilizzare I'apparecchio
solo in combinazione con un inverter conforme alle disposizioni di legge vigenti nel luogo
di installazione.

Non sono consentiti utilizzi diversi o che esulino dal tipo d'impiego per il quale I'apparec-
chio é stato progettato. Il produttore non si assume alcuna responsabilita per i danni che
potrebbero derivarne.

L'uso prescritto dell'apparecchio comprende anche l'osservanza di tutte le avvertenze ri-
portate nelle istruzioni per l'uso.
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Fornitura

Opzione

Dati tecnici
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- 1 Fronius String Control 100/12

- 2raccordi a vite metrici M32 incl. dadi di bloccaggio

- 24 raccordi a vite metrici M16 incl. dadi di bloccaggio

- 10 raccordi di chiusura a vite M16

- 1raccordo a vite metrico M20 incl. dado di bloccaggio

- 1raccordo di chiusura a vite metrico M20

- 1raccordo a vite metrico M25 incl. dado di bloccaggio

- linserto in gomma

- 1vite in plastica

- 1 tubo flessibile in silicone @ 25 x 510 mm (per i cavi di comunicazione dati)

- 1 tubo flessibile in silicone @ 14 x 420 mm (per l'alimentazione elettrica esterna)

- 1 allegato Prevenzione incendi

- 2ripartitori, accessori di montaggio inclusi (per il collegamento all'inverter - vedere le
istruzioni per l'uso dell'inverter).

- 1 allegato

Qualora si desideri installare una protezione contro le sovratensioni di tipo 1 o di tipo 2 in
Fronius String Control 100/12, & possibile montarla sulla guida DIN appositamente previ-
sta.

Tensione di entrata max. in condizioni di funzionamento a vuo- 600 V
to

Corrente di entrata max. 100 A
Corrente di entrata max. per portafusibile 20 A
Numero stringhe max. (con fusibile dei moduli solari integrato) 12
Sezione cavo max. per morsetti sul lato moduli solari 10 mm?2 *)
Sezione cavo max. per attacchi M12 sul lato inverter 95 mmz?
Numero canali di misurazione 2
Corrente max. per canale di misurazione 50 A
Raccordo a vite per fissaggio cavi sul lato moduli solari M16
Raccordo a vite per fissaggio cavi sul lato inverter M32
P IP 55
Condizioni ambientali Da -25°C a +60°C
Da -13 °F a +140 °F
Dimensioni (senza raccordi a vite) 440 x 358 x 145 mm
17.32x 14.09 x 5.71 in.
Alimentazione DATCOM Tramite Solar Net
In opzione, tramite alimentatore 12 V
Consumo energetico max. Solar Net 110 mA
Peso 5 kg
11.02 Ibs.

*) Applicabile per cavi monofilo e multifilo:

10 mm? per cavi con diametro massimo di 7 mm.



Abbreviazioni e
denominazioni
utilizzate

Avvertenze ripor-
tate sull'apparec-
chio

Cavo CC "OUT" Cavo di uscita CC da Fronius String Control 100/12 all'inverter;
la polarita dei cavi CC "OUT" dipende dal modo in cui le stringhe
di moduli solari vengono collegate a Fronius String Control 100/
12.

Cavo CC "IN" Stringhe di moduli solari dai moduli solari a Fronius String Con-
trol 100/12;
una stringa di moduli solari consta rispettivamente di un cavo
CC+ e di un cavo CC-.

Su Fronius String Control 100/12 sono riportati avvertenze e simboli di sicurezza che non
devono essere rimossi né sovrascritti. Le avvertenze e i simboli riportano avvertimenti sul
cattivo uso dell'apparecchio, da cui potrebbero risultare gravi lesioni personali e danni ma-
teriali.

A A

WARNUNG!
Sehiag or
pann.

—

Simboli di sicurezza:

C Pericolo di gravi lesioni personali e danni materiali dovuto al cattivo uso dell'ap-
parecchio.

Utilizzare le funzioni descritte solo dopo aver letto integralmente e compreso i
|L.'J seguenti documenti:
- le presenti istruzioni per l'uso
- tutte le istruzioni per I'uso dei componenti del sistema dell'impianto fotovol-
taico, in particolare le norme di sicurezza.

C Tensione elettrica pericolosa.

Testo delle avvertenze:

AVVISO!

Una scossa elettrica puo risultare mortale.

Pericolo derivante dalla tensione CC dei moduli solari.

Sono presenti piu sorgenti di alimentazione.

Scollegare tutte le sorgenti di alimentazione prima di eseguire qualsiasi intervento di ma-
nutenzione.

Prima di aprire I'apparecchio accertarsi che il lato ingresso e il lato uscita sulla parte ante-
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riore dell'apparecchio siano privi di tensione.
Tensione pericolosa originata dai moduli solari esposti alla luce.
La scatola dei collegamenti deve essere aperta solo da installatori elettrici qualificati.



Descrizione dell'apparecchio

Sicurezza
Descrizione
dell'apparecchio - (8) (9) (10) (11) (12)
Corpo esterno @ @) 3) i

|

weol Y T S50 0wy
(7 6 G) 4
(16) (15) (14) (13)

Fronius String Control 100/12 - Vista anteriore Fronius String Control 100/12 - Vista obliqua dall'alto

Num.

Descrizione

)

Ingresso cavo per raccordo a vite metrico M16
(per cavo CC "IN")
Diametro cavo 3 - 7 mm

()

Ingresso cavo per raccordo a vite metrico M16
(per cavo CC "IN")
Diametro cavo 3 - 7 mm

®3)

Ingresso cavo per raccordo a vite metrico M25
(per cavo di comunicazione dati)

(4)

Membrana per la compensazione della pressione

(5)

Ingresso cavo per raccordo a vite metrico M32
(per cavo CC "OUT")
Diametro cavo 11 - 21 mm

(6)

Ingresso cavo per raccordo a vite metrico M32
(per cavo CC "OUT")
Diametro cavo 11 - 21 mm

(7)

Ingresso cavo per raccordo a vite metrico M20
(per cavo di terra)
Diametro cavo 8 - 13 mm

Necessario solo in caso di utilizzo di una protezione contro le sovratensioni op-
zionale.

(8)

Vite della copertura

(9)

Vite della copertura

59



Num. Descrizione

(10)  Vite della copertura

(11)  Vite della copertura

(12) Copertura

(13) Foro di montaggio/sede della vite della copertura

(14)  Foro di montaggio/sede della vite della copertura

(15) Foro di montaggio/sede della vite della copertura

(16) Foro di montaggio/sede della vite della copertura

?IMPORTANTE! Alla consegna, i raccordi a vite metrici e i raccordi di chiusura a vite sono
compresi nella fornitura di Fronius String Control 100/12 ma non sono gia montati.

Descrizione

dell' hio -
Interme doll appa: &) ) ® @ 6 © 0 0

recchio

(12) (1) (10) )

Fronius String Control 100/12 - Interno dell'apparecchio
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Num. Descrizione

Q) Guida DIN
per il montaggio di una protezione contro le sovratensioni comunemente disponi-
bile in commercio
(2) Canale di misurazione 1
3) Connettori RJ 45 per cavi di comunicazione dati
4) Morsetti per cavi di comunicazione dati
Sezione cavo max. 2,5 mm?2
(5) Morsetti per cavi di comunicazione dati
Sezione cavo max. 2,5 mm?
(6) Commutatore indirizzi
(7 Attacco per alimentazione esterna 12 V CC
(8) Canale di misurazione 2
(9) Morsetti con portafusibili per cavi CC "IN"
Sezione cavo 2,5 - 10 mmz? *)
(10)  Attacco M12 per cavo CC "OUT"
(11)  Attacco M12 per cavo CC "OUT"
(12)  Morsetti per cavi CC "IN"
Sezione cavo 2,5 - 10 mmz? *)
*) Applicabile per cavi monofilo e multifilo:

10 mm2 per cavi con diametro massimo di 7 mm.
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Montaggio di Fronius String Control 100/12

Sceltaditassellie
viti

Posizione di mon-
taggio

Scelta dell'ubica-
zione

Montaggio di Fro-
nius String Con-
trol 100/12

62

A seconda della base, sono necessari tasselli e viti diversi per il montaggio di Fronius
String Control 100/12. Per questo motivo tasselli e viti non sono compresi nella fornitura di
Fronius String Control 100/12. E responsabilita del montatore la scelta corretta di tasselli
e viti adatti.

Fronius String Control 100/12 deve essere montato in posizione verticale con gli ingressi
e le uscite dei cavi rivolti verso il basso.

Per la scelta dell'ubicazione, osservare i seguenti criteri:

L'installazione deve essere eseguita solo su una base solida e piana; il corpo esterno
non deve deformarsi quando lo si fissa con le viti.

La temperatura ambiente non deve essere inferiore a -25 °C né superiore a +60 °C.

Con Fronius String Control 100/12 & possibile eseguire il montaggio riparato all'ester-
no; evitare l'esposizione all'azione diretta dell'umidita.

L'apparecchio deve essere protetto dall'irraggiamento solare diretto e dagli agenti at-
mosferici.

Se possibile, I'apparecchio deve essere montato sotto i moduli solari.

?IMPORTANTE! Le viti della copertura sono precaricate a molla:

per prima cosa, spingere le viti della copertura verso l'interno con il cacciavite
dopo di che avvitare le viti della copertura.

.
\
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Montaggio dei raccordi a vite metrici su Fronius
String Control 100/12

In generale

Sequenza consi-
gliata per l'inseri-
mento dei
raccordi a vite
metrici

Montaggio dei
raccordi a vite
metrici su Fro-
nius String Con-
trol 100/12

64

Impiegare tanti raccordi a vite metrici quante sono le stringhe di moduli solari presenti;
inserire raccordi di chiusura a vite nelle posizioni vuote.

Osservare la sequenza di inserimento dei raccordi a vite metrici:

dal basso verso l'alto e da sinistra a destra.

Serrare i raccordi a vite metrici e i raccordi di chiusura a vite alla coppia di serraggio
indicata in base al loro formato.

M16 3 6 B 11 W2 w14 PSS MIGH T 5 (22 | 26
28 M25
M20* 2 5 8 MI6LTE BL18 S 20 . 2%
M16 10 43
M16 1 4 T 2088 28 88 768 273 MG
M32 M32

*

Solo con la protezione contro le sovratensioni opzionale come scarico per il cavo
di terra.

1 (1) Dado di bloccaggio
(2) Raccordo a vite
3) Supporto antistrappo

¢ -
1 &=

@ %9

3 9




Coppie di serrag-
gio per i raccordi
a vite metrici

Formato Dado di bloccaggio /Raccordoa Raccordo avite/ Supporto anti-

vite strappo
M16 3,0 Nm 2,0 Nm
M20 6,0 Nm 4,0 Nm
M25 8,0 Nm 5,0 Nm
M32 10,0 Nm 6,5 Nm

L'avvitamento viene eseguito sul lato interno di Fronius String Control 100/12.

La coppia di serraggio per il supporto antistrappo si applica con i cavi collegati.
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Collegamento delle stringhe di moduli solari a Fro-
nius String Control 100/12

Sicurezza

Avvertenze per il
collegamento del-
le stringhe di mo-
duli solari a
Fronius String
Control 100/12

66

AVVISO! Una scossa elettrica puo risultare mortale. Pericolo derivante dalla ten-
A sione CC dei moduli solari.
- Prima di eseguire i collegamenti, accertarsi che il lato ingresso e il lato uscita
sulla parte anteriore dell'apparecchio siano privi di tensione.
- Tultti i collegamenti devono essere eseguiti esclusivamente da installatori
elettrici qualificati.
- Osservare le norme di sicurezza riportate nelle presenti istruzioni per l'uso.

AVVERTENZA! Ai morsetti per i cavi CC "IN" e ai mor-
setti dotati di portafusibili per i cavi CC "IN" collegare solo
il rispettivo cavo CC avente la stessa polarita.

f AVVERTENZA! Per garantire un collegamento agevole dei cavi CC ai morsetti,
considerare una lunghezza minima di 330 mm per i cavi CC (misurata partendo
dallo spigolo inferiore interno di Fronius String Control 100/12).

AVVERTENZA! Rispettare la sequenza per l'introduzione e il collegamento dei
cavi CC: dal basso verso l'alto e dall'interno verso I'esterno.

(172, 11 110 38 9 8 Z 6 O TI0 S 1F] S 1D
&) 4 5 6 .S 8
3 2 it 1 28 3 4

Sequenza consigliata per l'introduzione e il collegamento dei cavi CC

AVVERTENZA! Se si collegano meno di 12 stringhe di moduli solari, si consiglia
di ripartire i cavi CC sui canali di misurazione in maniera quanto piu possibile uni-
forme.

Es.: collegare 8 stringhe di moduli solari in modo che a ciascun canale di misura-
zione siano collegati 4 cavi CC. Se possibile, lasciare liberi alcuni morsetti tra i
cavi CC.

AVVERTENZA! Se si collegano moduli solari con tolleranze di potenza diverse,
si consiglia di ripartire la potenza sui canali di misurazione in maniera quanto piu
possibile uniforme.



Disposizione dei Per i moduli solari collegati a terra, ai morsetti protetti (A) devono essere collegati solo i
pin per moduli so-  poli non collegati a terra delle stringhe di moduli solari.
lari collegati a ter-

ra
Messa a terra negativa dei moduli so- cC- CC+
lari B (in) |B'(out) | A (out) | A (in)
Messa a terra positiva dei moduli so- CC+ cC-
lari B (in) |B'(out) | A (out) | A (in)

Esempio di dispo-
sizione dei pin 2 <
per moduli solari

collegati a terra

%ﬁ
= 1
peld

® (B)A) & | (B)A) ®
Disposizione per messa a terra dei moduli solari sul Disposizione per messa a terra dei moduli solari sul
polo negativo polo positivo

Collegamento 11
delle stringhe di

moduli solari a L
Fronius String
Control 100/12

(A) Coppia di serraggio: 2,0 Nm

(B) Coppia di serraggio: 1,5 Nm

(C) Coppia di serraggio: 2,0 Nm
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Operazioni con-
clusive

68

AVVERTENZA!

Creare un'ansa con i cavi CC dei moduli solari all'esterno degli apparecchi!
Prevedere un supporto antistrappo adatto che non faccia gravare tutto il
peso dei cavi sulla parete degli apparecchi.

DC IN




Collegamento di Fronius String Control 100/12 all'in-
verter

Sicurezza n AVVISO! Una scossa elettrica puo risultare mortale. Pericolo derivante dalla ten-

sione CC dei moduli solari.

- Prima di eseguire i collegamenti, accertarsi che il lato ingresso e il lato uscita
sulla parte anteriore dell'apparecchio siano privi di tensione.

- Tultti i collegamenti devono essere eseguiti esclusivamente da installatori
elettrici qualificati.

- Osservare le norme di sicurezza riportate nelle presenti istruzioni per l'uso.

Operazioni preli-
minari
Cavi CC "OUT"
- (A) Coppia di serraggio: 28 Nm
(B) Coppia di serraggio: 6 Nm
A
Eli
f AVVERTENZA! Contrassegnare i cavi CC "OUT" in base alla polarita prevista.
Collegamento di Collegare i cavi CC "OUT" all'inverter in base alle istruzioni per l'uso dell'inverter stes-
Fronius String So.
Control 100/12
all'inverter
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AVVERTENZA! Durante il collegamento, prestare attenzione a quanto segue:

- E necessaria 0 & presente una messa a terra per i moduli solari?
Se cosi fosse, tenere conto delle particolarita della messa a terra dei rispettivi
moduli solari.

- Sela messa a terra dei moduli solari & gia presente, Fronius consiglia di in-
serire sempre i fusibili delle stringhe sul ramo non collegato a terra.

- Collegare i cavi CC "OUT" all'inverter osservando la polarita corretta.



Criteri per la scelta corretta dei fusibili delle stringhe

In generale

Criteri per la scel-
ta corretta dei fu-
sibili delle
stringhe

Conseguenze
dell'utilizzo di fu-
sibili troppo pic-
coli

Fusibili consiglia-
ti

Esempio di appli-
cazione

Utilizzando fusibili delle stringhe in String Control 100/12, i moduli solari vengono ulterior-
mente protetti.

Per il fusibile & determinante la corrente di corto circuito massima g del rispettivo modulo
solare.

Quando si devono proteggere le stringhe di moduli solari, occorre osservare i criteri se-
guenti per ogni stringa:
- lN > 1,8 X lSC
- lN < 2,4 X ISC
- Uy >/=tensione di entrata max. dell'inverter in uso:
Fronius CL 36.0/48.0/60.0 ... 600 V CC
Fronius IG Plus / IG Plus V ... 600 V
- Dimensioni dei fusibili: diametro 10 x 38 mm

In Valore di corrente nominale del fusibile

Isc Corrente di corto circuito in condizioni di test standard (STC) conformemente alla
scheda tecnica dei moduli solari

Un Valore di tensione nominale del fusibile

f AVVERTENZA! Il valore di corrente nominale del fusibile non deve superare la

protezione massima specificata nella scheda tecnica del produttore dei moduli
solari. Se la protezione massima non e specificata, contattare il produttore dei
moduli solari.

Se si utilizzano fusibili troppo piccoli, il valore di corrente nominale puo diventare inferiore
a quello della corrente di corto circuito del modulo solare.

Conseguenza:

e possibile che il fusibile scatti in caso di luce intensa.

AVVERTENZA! Scegliere solo fusibili con tensione nominale superiore o uguale
alla tensione di entrata massima dell'inverter in uso.

Per garantire una sicurezza ottimale utilizzare solo i seguenti fusibili testati da Fronius:
- fusibili Littelfuse KLKD

Fronius non si assume alcuna responsabilita per i danni materiali o altri incidenti connessi
all'utilizzo di altri fusibili ed esclude ogni diritto di garanzia.

Esempio: corrente di corto circuito massima (Igc) del modulo solare = 5,75 A

Secondo i criteri per la scelta corretta dei fusibili delle stringhe, il valore di corrente nomi-
nale del fusibile deve essere 1,8 volte superiore e 2,4 volte inferiore alla corrente di corto
circuito:

- 575Ax1,8=10,35A

- 575Ax24=138A
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Fusibili
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Fusibile da scegliere secondo la tabella "Fusibili":
KLK D 12 con corrente nominale 12,0 A e tensione nominale 600 V CA/CC

Valore di corrente Fusibile Valore di corrente Fusibile
nominale nominale

40A KLK D 4 9,0A KLK D 9

50A KLK D5 10,0 A KLK D 10

6,0 A KLK D 6 12,0A KLK D 12

70A KLK D7 15,0A KLK D 15

8,0A KLK D 8 20,0 A KLK D 20

Tabella "Fusibili": estratto dei fusibili adatti, ad es. fusibili Littelfuse



Inserimento dei fusibili delle stringhe

Sicurezza

Scelta dei fusibili
delle stringhe

Inserimento dei
fusibili delle strin-
ghe

AVVISO! Una scossa elettrica puo risultare mortale. Pericolo derivante dalla ten-
A sione CC dei moduli solari.
- Prima di eseguire i collegamenti, accertarsi che il lato ingresso e il lato uscita
sulla parte anteriore dell'apparecchio siano privi di tensione.
- Non rimuovere o sostituire i fusibili se sotto carica!
- Tuttii collegamenti devono essere eseguiti esclusivamente da installatori
elettrici qualificati.
- Osservare le norme di sicurezza riportate nelle presenti istruzioni per l'uso.

Per un'adeguata protezione dei moduli solari, scegliere i fusibili delle stringhe secondo le
indicazioni del produttore dei moduli solari stessi o0 secondo quanto riportato nella sezione
"Criteri per la scelta corretta dei fusibili delle stringhe":

- max. 20 A per portafusibile

- max. 12 stringhe di moduli solari

- max. 50 A per canale di misurazione

- max. 100 A di corrente di entrata totale

- dimensioni dei fusibili: diametro 10 x 38 mm.

?IMPORTANTE!
- Attenersi alle disposizioni in materia di sicurezza dei moduli solari.
- Attenersi ai requisiti definiti dal produttore dei moduli solari.

AVVERTENZA! Inserire i fusibili delle stringhe nei portafusibili in base al numero
di moduli solari presenti.
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Collegamento dei cavi di comunicazione dati a Fro-
nius String Control 100/12

Opzioni di colle- Il collegamento di Fronius String Control 100/12 alla Solar Net pud essere eseguito in due
gamento modi:
- Utilizzando cavi di comunicazione dati preconfezionati dotati di spine RJ 45.
Cavi consigliati:
formato cavo CAT 5, cavo 1:1.
- Utilizzando cavi di comunicazione dati multipolari.
Sezione cavo max. 2,5 mmz2,

O ﬁ O Q)
N - N =
P T e ® ° . ®
= = A
= i g |
PR Can
E (=[] (@] [@] (@) [ / N3[9O
o =]
\ M
[:] [:] AOOh ‘ooooooool loooooooo‘
[ 1 T 1
Connettori RJ 45 Morsetti a molla per il collegamento di cavi di comuni-
cazione dati multipolari
Isolamento ag- ?IMPORTANTE! Nella fornitura di Fronius String Control 100/12 € compreso un tubo fles-

giuntivo pericavi sibile in silicone che e possibile utilizzare per isolare ulteriormente i cavi di comunicazione

di comunicazio- dati.
ne dati Quando si dispongono i cavi di comunicazione dati all'interno di Fronius String Control 100/
12 & necessario farli passare attraverso il tubo flessibile in silicone.
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Esempio di confi-
gurazione
IN 1 +12V IN 1 +12V IN 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Tx- 3 Tx- 3 Tx-
4 Rx- 4 Rx- 4 Rx-
5 Rx+ 5 Rx+ 5 Rx+
6 Tx+ 6 Tx+ 6 Tx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
ouT 1 +12V OouT 1 +12V ouT 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Rx- 3 Rx- 3 Rx-
4 Tx- 4 Tx- 4 Tx-
5 Tx+ 5 Tx+ 5 Tx+
6 Rx+ 6 Rx+ 6 Rx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
1) Inverter con Fronius Com Card
(2) Fronius String Control 100/12
(3) Fronius Datalogger
4) Spina di chiusura
Sicurezza
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Collegamento dei
cavi di comunica-
zione dati RJ 45 a
Fronius String
Control 100/12
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Tubo flessibile in silicone @ 25 x 510 mm

AVVERTENZA! Se si collega un solo cavo di comunicazione dati a Fronius String

Control 100/12 (ad es. quando Fronius String Control 100/12 & I'ultimo compo-

nente all'interno di una Solar Net), procedere come segue:

- Inserire la spina di chiusura (compresa nella fornitura di ogni Fronius Data-
logger) nel connettore RJ 45 libero.

- Inserire la vite in plastica compresa nella fornitura di Fronius String Control
100/12 nell'apertura libera dell'inserto in gomma.




Collegamento dei  Se si utilizzano cavi di comunicazione dati multipolari con diametro max. di 6 mm, i due
cavi di comunica- cavi vengono fatti passare attraverso l'inserto in gomma e I'apertura appositamente previ-

zione dati multi- sta, come avviene per i cavi RJ 45.

polari a Fronius

String Control Le operazioni seguenti si applicano ai cavi di comunicazione dati con diametro massimo
100/12 di 6 mm.

Rimuovere ca. 50 - 70 mm di rivestimento dal cavo di comunicazione dati.

25 — - * Tubo flessibile in silicone @ 25 x
L o °l, 510 mm
b e ‘
g%@, o ° = e @

‘@@ e &

E / { S

NEE

a

?IMPORTANTE! Quando si collegano i cavetti ai morsetti, occorre conoscere I'assegna-
zione dei singoli cavetti.

T Assegnazione dei morsetti:
3TJ dJ
o8 o
8° e .
oy \EEEpINE
é%ﬂﬂﬁ \2 %5 IN ouT
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AVVERTENZA! Se si collega un solo cavo di comunicazione dati multipolare a
Fronius String Control 100/12 (ad es. quando Fronius String Control 100/12 & I'ul-
timo componente all'interno di una Solar Net), procedere come segue:

Se il cavo di comunicazione dati & collegato al morsetto "IN", inserire la spina
di chiusura nel connettore RJ 45 "OUT".

Se il cavo di comunicazione dati & collegato al morsetto "OUT", inserire la
spina di chiusura nel connettore RJ 45 "IN".

La spina di chiusura € compresa nella fornitura di Fronius Datalogger.
Inserire la vite in plastica compresa nella fornitura di Fronius String Control

100/12 nell'apertura libera dell'inserto in gomma.
Sostituire i raccordi a vite metrici inutilizzati con raccordi di chiusura a vite.



Spegnimento per sovracorrente e sottotensione

In generale

Principio di fun-
zionamento

Sicurezza

Ripristino auto-
matico dell'ali-
mentazione
elettrica

Fronius String Control 100/12 dispone di una funzione di spegnimento che interrompe I'ali-
mentazione elettrica all'interno della Solar Net:

- in caso di sovracorrente, ad esempio per un corto circuito

- in caso di sottotensione.

Lo spegnimento per sovracorrente e sottotensione non dipende dalla direzione del flusso
di corrente.

Se durante l'alimentazione dei componenti della Solar Net String Control 100/12 rileva un
flusso di corrente > 3 A o0 una tensione < 7 V, l'alimentazione nella Solar Net viene inter-
rotta.

L'alimentazione elettrica pud essere ripristinata automaticamente o manualmente.

Posizioni del jumper:

@ @ A Ripristino automatico dell'alimenta-
zione elettrica
(impostazione di fabbrica).

M Ripristino manuale dell'alimentazio-
ne elettrica.

Per il ripristino automatico dell'alimentazione elettrica occorre che il jumper (1) sia posizio-
nato su A.

- Aseguito di uno spegnimento causato da sovracorrente o sottotensione, Fronius
String Control 100/12 tenta di ripristinare I'alimentazione elettrica nella Solar Net ogni
5 secondi, ad es. finché il corto circuito & presente.

- Inoltre, il LED "PWROK" (2) lampeggia brevemente ogni 5 secondi.

- In presenza di alimentazione elettrica il LED "PWROK" si accende con luce verde.
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Ripristino manua-
le dell'alimenta-
zione elettrica
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Se non é presente alcun corto circuito e il LED "PWROK" non si accende, si € verificato
uno spegnimento dovuto a sottotensione.

In questo caso occorre predisporre un‘alimentazione elettrica esterna dei componenti DA-
TCOM mediante alimentatore esterno.

Il ripristino manuale dell'alimentazione elettrica risulta utile all'installatore durante le ope-
razioni di ricerca e risoluzione degli errori all'interno della Fronius Solar Net.

Posizioni del jumper:

@) @) A Ripristino automatico dell'alimenta-
zione elettrica
(impostazione di fabbrica).

B Ripristino manuale dell'alimentazio-
ne elettrica.

Per ripristinare manualmente I'alimentazione elettrica occorre che il jumper (1) sia posizio-
nato su M.

- A seguito di uno spegnimento dovuto a sovracorrente o sottotensione, € possibile ri-
pristinare manualmente l'alimentazione elettrica in 2 modi:

a) scollegare e ricollegare il cavo di comunicazione dati dall'attacco RJ45 IN e OUT
oppure
scollegare e ricollegare il cavo di comunicazione dati multipolare dai morsetti IN
e OUT;
se presente, scollegare il cavo per I'alimentazione elettrica esterna

b) oscurare il LED "PWROK" per 0,5 - max. 2 secondi (ad es. appoggiandovi sopra
un dito).

Affinché il LED "PWROK" rilevi I'oscuramento, occorre che I'ambiente sia suffi-
cientemente illuminato. Se l'illuminazione dell'ambiente non é sufficiente, il LED
non risponde. In questo caso illuminare il LED, ad es. con una torcia tascabile,
e successivamente oscurarlo.

- In presenza di alimentazione elettrica il LED "PWROK" si accende con luce verde.

Se non é presente alcun corto circuito e il LED "PWROK" non si accende, si é verificato
uno spegnimento dovuto a sottotensione.

In questo caso occorre predisporre un‘alimentazione elettrica esterna dei componenti DA-
TCOM mediante alimentatore esterno.



Collegamento di un'alimentazione elettrica esterna

In generale

Sicurezza

Collegamento di
un'alimentazione
elettrica esterna

Fronius String Control 100/12 viene alimentato dalla Solar Net.

Se si utilizzano componenti DATCOM aggiuntivi o se i cavi di comunicazione dati superano
una lunghezza di 100 m, & possibile che I'alimentazione elettrica tramite Solar Net non sia
piu sufficiente. Per questi casi € disponibile un alimentatore esterno.

Per motivi di accessibilita Fronius consiglia, se possibile, di collegare I'alimentatore ester-
no a un altro componente DATCOM piuttosto che a Fronius String Control 100/12.

Qualora non fosse disponibile un'opzione di collegamento piu agevole, le istruzioni di la-
voro seguenti descrivono come collegare l'alimentatore esterno a Fronius String Control
100/12.

AVVISO! Una scossa elettrica puo risultare mortale. Pericolo derivante dalla ten-
A sione CC dei moduli solari.
- Prima di eseguire i collegamenti, accertarsi che il lato ingresso e il lato uscita
sulla parte anteriore dell'apparecchio siano privi di tensione.
- Tuttii collegamenti devono essere eseguiti esclusivamente da installatori
elettrici qualificati.
- Osservare le norme di sicurezza riportate nelle presenti istruzioni per l'uso.

Allentare il raccordo a vite metrico dei cavi di comunicazione dati.
Estrarre l'inserto in gomma.
Introdurre il cavo dell'alimentatore in Fronius String Control 100/12.

?IMPORTANTE! Il cavo dell'alimentatore deve essere fatto passare attraverso il tubo fles-
sibile in silicone come i cavi di comunicazione dati.

Introdurre il cavo dell'alimentatore nel tubo flessibile in silicone.

5F - * Tubo flessibile in silicone @ 14 x
J: '} 420 mm
j b e c
o)
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Qualora non fossero disponibili aperture libere nell'inserto in gomma, ricavarne una
per il cavo dell'alimentatore tagliando l'inserto stesso.

Inserire i cavi di comunicazione dati e il cavo dell'alimentatore nell'inserto in gomma.
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Inserire l'inserto in gomma con i cavi nel raccordo a vite metrico.
@ Serrare il raccordo a vite metrico.



Impostazione dell'indirizzo

Sicurezza

In generale La Solar Net consente di utilizzare contemporaneamente fino a 200 Fronius String Control
100/12. Per distinguere i vari Fronius String Control viene assegnato un indirizzo.
L'impostazione degli indirizzi da 0 a 199 viene eseguita utilizzando il commutatore di indi-

rizzi:
(1) Jumper per le centinaia
(2) Manopola di regolazione per le de-
cine
3) Manopola di regolazione per le uni-
ta
Impostazione - .
dell'indirizzo - ;rolnlus String Control 100/12 0XX 1 ie,
Esempi di impo- ' |§| m@o m@o
stazione N A B
0 0 1
Fronius String Control 100/12 0XX T T3
] 1
o = =
0 3 7
Fronius String Control 100/12 0XX T T3
: i [
J;l( R RN
1 2 3
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Chiusura di Fronius String Control 100/12

Sicurezza

Chiusuradi Fro-
nius String Con-
trol 100/12
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Impostazioni

In generale Le impostazioni per Fronius String Control 100/12 vengono configurate nel software "Fro-
nius Solar.access".

Operazioni preli- - Installare il software Fronius Solar.access sul PC.
minari - Amministrazione / Crea impianto.
- Impianti / [Nome dell'impianto] / Impostazioni / String Control.

' String Contral 11 hd @

Stringhe per canale di mizurazione )
Canale mizuraz. 1: E 1' Stringhe
Canale mizuraz. 2 |3 i I Stringhe

% alor limite 3)
Yarazione produzione mas.; 0 B %
Yalore di zoglia: B &h per ztringa
Segrale a ultraszu

Annulia - Azzeramento mindmas

Impostazioni pos- (1) Selezione del numero (indirizzo) del Fronius String Control 100/12 da configurare.
sibili per Fronius  (2) Stringhe per canale di misurazione.
String Control (3)  Valori limite:

100/12 - variazione produzione max. in %
- valore di soglia in Ah per stringa.
Stringhe per ca- Indicazione del numero di stringhe di moduli solari per ogni canale di misurazione.
nale di misurazio- Ne consegue una compensazione automatica degli scarti dei canali di misurazione, che
ne sarebbero condizionati da un diverso numero di stringhe per canale di misurazione.
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Variazione produ-
zione max.

Valore di soglia
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| 2 canali di misurazione rilevano la corrente totale alimentata durante il giorno dalle strin-
ghe di moduli solari rispettivamente collegate. La sera, Fronius String Control 100/12 cal-
cola il valore medio di tutti i canali di misurazione e confronta il valore di corrente di ogni
canale con tale valore medio. Se per uno dei canali di misurazione Fronius String Control
100/12 registra uno scarto rispetto a tale valore medio, Fronius Datalogger emette un mes-
saggio di stato.

Nel campo di immissione "Variazione produzione max.", specificare la percentuale di scar-
to oltre la quale un canale di misurazione verra giudicato difettoso.

Valore indicativo per la variazione di produzione massima: 5 - 10 %

Attenersi eventualmente alle indicazioni del produttore dei moduli solari.

La quantita media di corrente di tutte le stringhe in Ah a partire dalla quale la valutazione
della "Variazione produzione max." deve essere attiva.
Serve a evitare possibili messaggi di stato in caso di maltempo.



Visualizzazione dei dati e dei messaggi di stato

Visualizzazione
dei dati

Messaggi di stato

Per visualizzare i dati correnti di Fronius String Control 100/12 andare su:
Impianti FV / [Nome dell'impianto] / Corrente / String Control.

- .11

I messaggi di stato generati da Fronius String Control 100/12 arrivano al Datalogger, il qua-
le procede come per un messaggio di stato generato dall'inverter. | messaggi di stato pos-
sono essere inviati come SMS, fax o e-mail. Per maggiori informazioni, consultare le
istruzioni per 'uso DATCOM Detsail.

| codici di servizio di Fronius String Control 100/12 sono compresi tra State 901 e State
902. Questi codici di servizio descrivono uno scarto non consentito dei canali di misurazio-
nele?.

Si consiglia 'attivazione del confronto di produzione nel menu "Impostazioni - Generale".
In questo modo, ad ogni download dal Datalogger al PC si ottiene un elenco dei messaggi
di servizio. Questo elenco consente di disporre rapidamente di una panoramica di tutti i
messaggi dell'inverter e di Fronius String Control 100/12.
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Diagnosi e risoluzione degli errori

Sicurezza

Diagnosi e risolu-

. . . 90x
zione degli errori

Codici di servizio di Fronius String Control 100/12 registrati dal Datalogger o inviati, a se-
conda dell'impostazione.
X ... indica il canale di misurazione.

Causa: scarto rispetto al valore impostato non consentito di uno dei ca-
nali di misurazione.
x =1 ... canale di misurazione 1
X = 2 ... canale di misurazione 2.

Risoluzione: controllare i fusibili delle stringhe, le stringhe di moduli solari e
le impostazioni nel software Fronius Solar.access.

Dati di registro mancanti durante la giornata

Causa: la Solar Net e aperta (LED "Connessione" sul Datalogger acce-
so con luce rossa).

Risoluzione: - posizionare il jumper sul ripristino manuale dell'alimenta-
zione elettrica.
- Controllare cavi, attacchi e alimentazione:
il guasto € da ricercare partendo dal primo Fronius String
Control 100/12 in direzione OUT il cui LED "X" (1) & acceso
con luce rossa o la cui alimentazione elettrica & assente.

@
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Sostituzione dei fusibili delle stringhe

Sicurezza

Operazioni preli-
minari

Sostituzione dei
fusibili delle strin-
ghe

Operazioni con-
clusive

AVVISO! L'esecuzione errata degli interventi puo causare gravi lesioni personali

A e danni materiali. Le operazioni descritte di seguito devono essere eseguite
esclusivamente da personale qualificato e addestrato. Osservare le norme di si-
curezza riportate nelle presenti istruzioni per l'uso.

AVVISO! Una scossa elettrica puo risultare mortale. Pericolo derivante dalla ten-
A sione CC dei moduli solari.

- Prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione, accertarsi che il lato
ingresso e il lato uscita sulla parte anteriore dell'apparecchio siano privi di
tensione.

- Non sostituire i fusibili se sotto carica.

Interrompere il collegamento verso la linea di alimentazione CA con il sezionatore CA
dell'inverter.

[=]

Disinserire le stringhe di moduli solari verso Fronius String Control 100/12.

][]

Apporre un cartello di segnalazione chiaramente leggibile e comprensibile recante il
divieto di riazionamento e ripristino dei collegamenti aperti/interrotti.

Controllare che le stringhe di moduli solari siano prive di tensione.
Cortocircuitare le stringhe di moduli solari.
Smontare la copertura.

R[] [ [#]

Controllare il passaggio nei morsetti del portafusibili.

e AVVERTENZA! Per la protezione dei moduli solari utilizzare esclusivamente fu-
sibili che soddisfino i criteri per la scelta corretta dei fusibili delle stringhe.
Dimensioni dei fusibili: diametro 10 x 38 mm.
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Verificare ed eliminare la causa del funzionamento difettoso del fusibile.

Montare la copertura.
Annullare il corto circuito delle stringhe di moduli solari.
Chiudere le stringhe di moduli solari verso Fronius String Control 100/12.
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Ripristinare il collegamento verso la linea di alimentazione CA con il sezionatore CA
dell'inverter.



EC-DECLARATION OF CONFORMITY 2011
DECLARATION DE CONFORMITE DE LA CE, 2011
DECLARACION DE CONFORMIDAD UE, 2011

Manufacturer

Costrulione

Winks-Thalhaim, 2011-01-12

La empresa

FRONIUS INTERNATIONAL GMBH

Gumer Fronius Strae 1, A-4800 Wels-Thalhaim

HE:I'EI'.‘-}I' certifies on ils sole
responsibility that the Tollowing
product:

Fronius String Control 10012
Photovollaic inverler accessonies

wiich 5 exphcally refermsd 10 by this
Declaration meet the following
directives and standarnd{s):

Eurgpean Slandards including
relevant amendments
ENSONTE 50T
[ECE2105-1:2010
EMNGT1000-5-2-2005
EMSL022:2006

Documentation evidencing
conformity with the requirements of
ihe Dwectives |s kept available for
inspection at the abowve
Manufacturer,

C€ 2011

Caon la presente cerlifica dichiara
la sua esclusiva responsabilda
che || sequente prodolio:

Franius String Control 10012
Agcesson inverer solare

al quale & esplicitamente rilferia
questa dichiarazione, & conforme
alle seguenie diretive e agll
sequent! standand;

MOMMIE Suropee & rispetineg
modifiche

EMS01TE190T

IECE2108-1: 2010
EMEB1000-6-2:2005
EMSR022: 2008

La docwmentazione atlestanie |a
conformitd ake nchieste delis
diretiive sard tenuia a disposizions
per ispezioni presso || sopracitato
costrutione.

declara bajo su exclusiva
responsabilidad que el siguiente
producto

Fronius String Control 10012
ACCESONOS pEra INVersores solares

al que 52 refere la presente
declaracidn esta conforme con kas
slguientes directivas y normas;

Mormas europeas mcluidas las
modifcaciones cormespandmenles
ENZ017E 1897
IECEZ108-1:2010
EME1000-8-2:200%
EMZE022:2006

La empresa menconada
anteriormente tlene a disposicidn
para inspeccidn los documenios que
confirman el cumplimients de Ins
abjetivos de segundad y kos
requisitos de profeccidn esenciales.

ppa. Mag.Ing H.Hackl
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Estimado lector

Introduccién

Le agradecemos su confianza y queremos felicitarle por la adquisicion de este producto
de Fronius de alta calidad técnica. El presente manual le ayudara a familiarizarse con el
producto. Una lectura detenida del manual le permitira conocer las mdltiples posibilidades
de su producto de Fronius. Solo asi podra aprovechar todas sus ventajas.

Observe también las indicaciones de seguridad para conseguir una mayor seguridad en

el lugar en el que emplee el producto. Un manejo cuidadoso de su producto ayuda a con-
seguir una calidad y fiabilidad duraderas. Todo ello constituye la condicién previa esencial
para lograr unos resultados excelentes.
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Indicaciones de seguridad

Explicacion de
las indicaciones
de seguridad

Generalidades

iPELIGRO! Indica un peligro inminente. Si no se evita este peligro, las conse-

cuencias son la muerte o lesiones de caracter muy grave.

ijADVERTENCIA! Indica una situacion posiblemente peligrosa. Si no se evita
esta situacion, las consecuencias pueden ser la muerte y lesiones de caracter
muy grave.

esta situacion, se pueden producir lesiones de caracter leve o insignificantes, asi
como dafios materiales.

iOBSERVACION! Designa el peligro de obtener unos resultados mermados de
trabajo y de que se puedan producir dafios en el equipamiento.

n iPRECAUCION! Indica una situacion posiblemente perjudicial. Si no se evita

iIMPORTANTE! Indica consejos de aplicacién y otras informaciones especialmente Utiles.
No es una palabra sefialadora que indique una situacion perjudicial o peligrosa.

Cuando vea uno de los simbolos representados en el capitulo "Indicaciones de seguri-
dad", se requiere un mayor grado de atencion.

El aparato ha sido fabricado segun el estado de la técnica y las reglas reco-
I!ﬂJ nocidas relacionadas con la técnica de seguridad. A pesar de ello, cualquier
L J manejo incorrecto o uso inadecuado implica un peligro para:

- Laintegridad fisica y la vida del operario o de terceras personas.

- El aparato y otros valores materiales del empresario.

- El trabajo eficiente con el aparato.

Todas las personas relacionadas con la puesta en servicio, el mantenimiento

y la conservacion del aparato deben:

- Poseer la cualificacion correspondiente.

- Poseer conocimientos en el manejo de instalaciones eléctricas.

- Leer completamente y seguir escrupulosamente este manual de instruc-
ciones.

El manual de instrucciones se debe guardar constantemente en el lugar de
empleo del aparato. De forma complementaria al manual de instrucciones se
deben tener en cuenta las reglas validas a modo general, asi como las reglas
locales respecto a la prevencion de accidentes y la proteccion medioambien-
tal.

Todas las indicaciones de seguridad y peligro en el aparato:
- Se deben mantener en estado legible.

- No se deben dafiar.

- No se deben retirar.

- No se deben tapar ni cubrir con pegamento o pintura.

Las posiciones de las indicaciones de seguridad y peligro en el aparato figu-
ran en el capitulo "Generalidades" del manual de instrucciones de su aparato.
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Utilizacion previs-
ta

Condiciones am-
bientales

Personal cualifi-
cado
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Cualquier error que pueda mermar la seguridad debe ser eliminado antes de
conectar el aparato.

iSe trata de su seguridad!

Se debe utilizar el aparato exclusivamente para el empleo en el sentido de la
utilizacién prevista.

Cualquier otro uso se considera como no previsto por el disefio constructivo.
El fabricante reclina cualquier responsabilidad frente a los dafios que se pu-
dieran originar.

También forman parte de la utilizacion prevista:

- Lalectura completay la observacion de todas las indicaciones, asi como
de todas las indicaciones de seguridad y peligro del manual de instruc-
ciones.

- La observacion de todos los trabajos de inspeccion y mantenimiento.

- El montaje segun el manual de instrucciones.

En caso de darse el caso, deben aplicarse también las siguientes directivas:

- Disposiciones de la empresa suministradora de energia para la alimenta-
cion de la red.

- Indicaciones de los fabricante de los médulos solares.

Cualquier servicio o almacenamiento del aparato fuera del campo indicado
sera considerado como no previsto. El fabricante reclina cualquier responsa-
bilidad frente a los dafios que se pudieran originar.

En los datos técnicos de su manual de instrucciones figura informacién deta-
llada acerca de las condiciones ambientales admisibles.

La informacion de servicio en este manual de instrucciones esté destinada ex-
clusivamente a personal técnico cualificado. Una descarga eléctrica puede

ser mortal. No realizar actividades diferentes a las que se indican en la docu-
mentacion. Lo mismo es aplicable cuando el personal esta cualificado a tal fin.

Todos los cables y lineas deben estar fijados, intactos, aislados y tener una

dimension suficiente. Las uniones sueltas, cables y lineas chamuscadas, da-
fladas o con una dimension insuficiente deben ser reparadas inmediatamente
por un taller especializado autorizado.

El mantenimiento y la reparacion deben ser efectuados sélo por un taller es-
pecializado autorizado.

En caso de piezas procedentes de otros fabricantes no queda garantizado
gue hayan sido disefiadas y fabricadas de acuerdo con los esfuerzos y la se-
guridad. Utilizar sélo piezas de recambio originales (lo mismo es aplicable a
piezas normalizadas).



No se deben efectuar cambios, montajes o transformaciones en el aparato sin
previa autorizacion del fabricante.

Se deben sustituirinmediatamente los componentes que no se encuentren en
perfecto estado.

Medidas de segu- Durante la instalacién de aparatos con aperturas de aire de refrigeracién debe asegurarse
ridad en el lugar que el aire de refrigeracién pueda entrar y salir libremente por las ranuras de ventilacion.
de empleo Utilizar el aparato sélo segun el tipo de proteccion indicado en la placa de caracteristicas.

S(Lajlflﬁag;ogeESM Equipos de la clase de emision A:
auip (((R)) - Solo estan destinados al uso en zonas industriales.

- Pueden provocar perturbaciones condicionadas a la linea e
irradiadas en otras regiones.

Equipos de la clase de emisién B:

- Cumplen los requisitos de emisién en zonas residenciales e in-
dustriales. Lo mismo es aplicable a zonas residenciales en las
que se produce el suministro de energia desde una red de baja
tensién publica.

Clasificacion de equipos CEM segun la placa de caracteristicas o
los datos técnicos.

Medidas de com-

patibilidad elec- En _cq,sos espeqiales puede ocurrir que, a pesar de cumplir valores Iimite (_je
tromagnética (((.))) emision normallzaQOs, se produzcan influencias para_el campo de aplicacio-
(CEM) ‘ nes pre_wsto (por ejemplo, cuando hay apara_tos sensibles en el lugar de em-

plazamiento o cuando el lugar de emplazamiento se encuentra cerca de
receptores de radio o television). En este caso, el empresario esta obligado a
tomar unas medidas adecuadas para eliminar las perturbaciones.

Instalaciones
eléctricas

Realizar las instalaciones eléctricas sélo segun las correspondientes normas
y disposiciones nacionales y regionales.

Medidas de pro-
teccion ESD A

Riesgo de dafios de los componentes electrénicos debido a una descarga
eléctrica. En caso de sustitucion e instalacién de los componentes deben to-
‘L \ marse unas medidas de proteccion ESD adecuadas.
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Solo se debera utilizar el aparato cuando todos los dispositivos de seguridad
tengan plena capacidad de funcionamiento. Si los dispositivos de seguridad
no disponen de su plena capacidad de funcionamiento existe peligro para:

- Laintegridad fisica y la vida del operario o de terceras personas.

- El aparato y otros valores materiales del empresario.

- Eltrabajo eficiente con el aparato.

Antes de la conexién del aparato se debe encomendar a un taller especializa-
do autorizado la reparacion de los dispositivos de seguridad que no dispon-
gan de su plena capacidad de funcionamiento.

Los dispositivos de seguridad jaméas se deben anular o poner fuera de servi-
cio.

Los aparatos con el marcado CE cumplen los requisitos fundamentales de la
directiva sobre baja tension y compatibilidad electromagnética. Informacion
mas detallada figura en el anexo o en el capitulo "Datos técnicos" de la docu-
mentacion.

iNo tire este aparato junto con el resto de las basuras domésticas! De confor-
midad con la Directiva europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléc-
tricos y electrénicos y su transposicion al derecho nacional, los aparatos
eléctricos usados deben ser recogidos por separado y reciclados respetando
el medio ambiente. Aseglrese de devolver el aparato usado al distribuidor o
solicite informacion sobre los sistemas de desecho y recogida locales autori-
zados. jHacer caso omiso a esta directiva de la UE puede acarrear posibles
efectos sobre el medio ambiente y su salud!

El usuario es responsable de la salvaguardia de datos de las modificaciones
frente a los ajustes de fabrica. El fabricante no es responsable en caso de que
se borren los ajustes personales.

Los derechos de autor respecto al presente manual de instrucciones son pro-
piedad del fabricante.

El texto y las ilustraciones corresponden al estado de la técnica en el momen-
to de la impresién. Reservado el derecho a modificaciones. El contenido del

manual de instrucciones no justifica ningun tipo de derecho por parte del com-
prador. Agradecemos cualquier propuesta de mejora e indicaciones respecto
a errores en el manual de instrucciones.



Generalidades

Disefo de los
aparatos

Principio de fun-
cionamiento

Inversores

Otros requisitos
de sistema

Utilizacion previs-
ta

El Fronius String Control 100/12 ha sido concebido para el empleo en instalaciones foto-
voltaicas, para inyeccion a red, con varias series voltaicas de médulo solar.

En la entrada del Fronius String Control 100/12 puede agruparse un maximo de hasta 12
series voltaicas de modulo solar para reducir las mismas en la salida en cada caso a una
linea principal DC+ y DC-.

En este proceso, el Fronius String Control 100/12 vigila las diferentes series voltaicas de
maédulo solar entrantes para poder detectar los errores en el campo del médulo solar.

En combinacién con una supervision de instalaciones de Fronius (por ejemplo, So-
lar.web...) y un Fronius Datalogger es posible enviar mensajes de estado por correo elec-
tronico o mensaje SMS. De este modo, es posible localizar rapidamente un madulo solar
defectuoso.

- Encada caso se agrupan 6 de las series voltaicas de mddulo solar entrantes para for-
mar un canal de medicion.

- Alolargo de todo un dia de alimentacion 2 canales de medicion captan la corriente
total de las respectivas series voltaicas de médulo solar conectadas.

- Por latarde, el Fronius String Control 100/12 genera sobre esta base el valor medio
de todos los canales de medicion.

- ElFronius String Control 100/12 compara la corriente de cada canal de medicién con
el valor medio de todos los canales de medicion.

- Siel Fronius String Control 100/12 registra una desviacidn excesivamente grande de
un canal de medicién de este valor medio, se emite un mensaje de estado al Datalo-
gger de Fronius.

- Ladesviacion admisible del valor medio puede definirse libremente.

El Fronius String Control 100/12 resulta adecuado para el servicio con los siguientes in-
versores:

- Fronius IG 300 /390 /400 / 500

- Fronius IG Plus / Fronius IG Plus V

- Fronius CL

- Fronius Datalogger
- Supervision de instalaciones de Fronius
- PC con software Fronius Solar.access instalado
- O bien, PC con acceso de Internet y acceso a Fronius Solar.web

El aparato resulta adecuado exclusivamente como colector y dispositivo de medicién para
las series voltaicas DC de los modulos solares. Solo se permite el servicio del aparato en
combinacion con un inversor que cumpla las disposiciones legales del lugar de emplaza-
miento.

Cualquier otro uso se considera como no previsto por el disefio constructivo. El fabricante
declina cualquier responsabilidad frente a los dafios que se pudieran originar.

La utilizacién prevista incluye también el cumplimiento de las indicaciones del manual de
instrucciones.
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Volumen de sumi- - 1 Fronius String Control 100/12
nistro - 2 prensaestopas métricos M32, incluidas las contratuercas
- 24 prensaestopas métricos M16, incluidas las contratuercas
- 10 prensaestopas ciegos M16
- 1 prensaestopas métrico M20, incluida la contratuerca
- 1 prensaestopas ciego métrico M20
- 1 prensaestopas métrico M25, incluida la contratuerca
- linserto de goma
- 1 perno de plastico
- 1 manguera de silicona @ 25 x 510 mm (para el cable de comunicacion de datos)
- 1 manguera de silicona @ 14 x 420 mm (para la alimentacion de corriente externa)
- 1 hoja adjunta sobre prevencion de incendios
- 2 distribuidores de conexidn incluyendo los accesorios de montaje (para la conexion
al inversor, ver el manual de instrucciones del inversor)
- 1 hoja adjunta

Opcidn Si se desea proteccion contra sobretensiones del tipo 1 6 2, ésta puede montarse en el
Fronius String Control 100/12 sobre el riel de sombrerete previsto a tal fin.

Datos técnicos

Maxima tension de entrada en marcha sin carga 600 V
Maxima corriente de entrada 100 A
Méxima corriente de entrada por portafusibles 20 A
Maximo ndmero de series voltaicas (con fusible de modulo so- 12
lar integrado)
Méaxima seccion transversal de linea para los bornes en el lado 10 mm2¥)
del médulo solar
Méxima seccidn transversal de linea para las conexiones M12 95 mmz?
en el lado del inversor
Ndmero de canales de medicion 2
Méaxima corriente por canal de medicién 50 A
Prensaestopas para la fijacion de cables en el lado del médulo M16
solar
Prensaestopas para la fijacién de cables en el lado del inversor M32
Tipo de proteccion IP 55
Condiciones ambientales -25°C - +60 °C
-13 °F - +140 °F
Dimensiones (sin prensaestopas) 440 x 358 x 145 mm
17.32x 14.09 x 5.71 in.
Alimentacion DATCOM a través de Fronius So-
lar Net

opcionalmente a través de la fuente de alimentacién de 12 V

Maximo consumo de corriente Fronius Solar Net 110 mA
Peso 5 kg

11.02 Ibs.
*) Aplicable a cables monohilo y multihilo:

10 mm?2 para un maximo diametro de cable de 7 mm
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Abreviaturas y
designaciones
utilizadas

Advertencias en
el aparato

Cables DC "OUT" Cables de salida DC desde el Fronius String Control 100/12 al
inversor.
La polaridad de los cables DC "OUT" depende de cdmo se van
a conectar las series voltaicas de médulo solar al Fronius String
Control 100/12.

Cables DC "IN" Series voltaicas de los mddulos solares al Fronius String Con-
trol 100/12.
Una serie voltaica de médulo solar se compone en cada caso
de un cable DC+ y de un cable DC-.

En el Fronius String Control 100/12 se encuentran las advertencias y los simbolos de se-
guridad. Estas advertencias y simbolos de seguridad no se deben quitar ni cubrir con pin-
tura. Las indicaciones y los simbolos advierten de un manejo incorrecto que puede originar
graves dafios personales y materiales.

quaifcal

JADVERTENCIA!
Gna

Simbolos de seguridad:

C Peligro de graves dafos personales y materiales originado por un manejo inco-
rrecto

.' No se deben utilizar las funciones descritas antes de haber leido y comprendido
|L J en su totalidad los siguientes documentos:
- Este manual de instrucciones
- Todos los manuales de instrucciones de los componentes del sistema de
la instalacién fotovoltaica, en particular, las indicaciones de seguridad

C Tension eléctrica peligrosa

Texto de las advertencias:

ijADVERTENCIA!

Las descargas eléctricas puede ser mortales.

Peligro originado por la tensién DC de los médulos solares.

Mas de una fuente de alimentacion.

Separar todas las fuentes de alimentacion antes de llevar a cabo los trabajos de manteni-
miento.
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iAntes de abrir el aparato debe garantizarse que el lado de entrada y de salida delante del

aparato estén sin tension!
Tension peligrosa debido a modulos solares expuestos a la luz.

Solo instaladores eléctricos oficiales pueden abrir la zona de conexién.
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Descripcion del aparato

Seguridad

Descripcién del
aparato, caja

8) (9 (10 (1) (12)

1) @ O

Sk

1
S= o o eew e
I 5 1 | Ak B -l
L el e
() ® 5 @
(16) (15) (14 (13)
Fronius String Control 100/12: vista delantera Fronius String Control 100/12: vista inclinada desde
arriba

Pos.

Designacion

1)

Entrada de cables para prensaestopas métricos M16
(para cables DC "IN")
Didmetro de cable 3 - 7 mm

()

Entrada de cables para prensaestopas métricos M16
(para cables DC "IN")
Didmetro de cable 3 - 7 mm

®3)

Entrada de cables para prensaestopas métrico M25
(para cables de comunicacion de datos)

(4)

Membrana de compensacién de presion

(%)

Entrada de cables para prensaestopas métrico M32
(para cables DC "OUT")
Didmetro de cable 11 - 21 mm

(6)

Entrada de cables para prensaestopas métrico M32
(para cables DC "OUT")
Diametro de cable 11 - 21 mm

(7)

Entrada de cables para prensaestopas métrico M20
(para el cable de puesta a tierra)
Diametro de cable 8 - 13 mm

Solo se requiere en caso de utilizacidon opcional de una proteccidn contra sobre-
tensiones.

(8)

Tornillo de tapa

9)

Tornillo de tapa
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Pos. Designacién

(10)  Tornillo de tapa

(11)  Tornillo de tapa

(12) Tapa

(13) Taladro de montaje/alojamiento del tornillo de tapa

(14) Taladro de montaje/alojamiento del tornillo de tapa

(15) Taladro de montaje/alojamiento del tornillo de tapa

(16) Taladro de montaje/alojamiento del tornillo de tapa

iIMPORTANTE! En el momento de la entrega, los prensaestopas métricos y los prensaes-
topas ciegos no estan montados en el Fronius String Control 100/12, sino que vienen ad-
juntos entre los accesorios sueltos.

Descripcion del

to, interi
gl amarato (1) ®) @ @ ©6 6 @O @©

(12) (1) (10) )

Fronius String Control 100/12: interior del aparato
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Pos.

Designacion

1)

Riel de sombrerete

Para montar una proteccion contra sobretensiones comercial

()

Canal de mediciéon 1

®3)

Conexiones RJ 45 para cables de comunicacion de datos

(4)

Bornes de conexion para cables de comunicacion de datos
Seccion transversal de cable méx. 2,5 mm?2

(%)

Bornes de conexion para cables de comunicacién de datos
Seccion transversal de cable méax. 2,5 mmz?

(6)

Interruptor de direccion

()

Conexion para la alimentacién externa 12 V DC

(8)

Canal de medicién 2

(9)

Bornes de conexion con portafusibles para cables DC "IN"
Seccion transversal de cable 2,5 - 10 mm2 *)

(10)

Conexiéon M12 para cables DC "OUT"

(11)

Conexion M12 para cables DC "OUT"

(12)

Bornes de conexidn para cables DC "IN"
Seccion transversal de cable 2,5 - 10 mm2 *)

)

Aplicable a cables monohilo y multihilo:
10 mm?2 para un maximo diametro de cable de 7 mm
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Montar el Fronius String Control 100/12

Seleccién de ta-
cos y tornillos

Posicién de mon-
taje

Seleccién del em-
plazamiento

Montar el Fronius
String Control
100/12

108

En funcion de la base se requieren diferentes tacos y tornillos para el montaje del Fronius
String Control 100/12. Por lo tanto, los tacos y tornillos no estan incluidos en el volumen

de suministro del Fronius String Control 100/12. El montador es responsable de la selec-
cion correcta de los tacos y tornillos adecuados.

El Fronius String Control 100/12 debe montarse verticalmente con las entradas y salidas
de cables orientadas hacia abajo.

Tener en cuenta los siguientes criterios a la hora de elegir el emplazamiento:

Realizar la instalacién solo sobre una base firme y nivelada. La caja no debe defor-
marse al apretar.

La temperatura ambiente no debe ser inferior a -25 °C ni superior a +60 °C

El Fronius String Control 100/12 puede montarse en la zona exterior protegida. Evitar
cualquier accién directa de la humedad.

Proteger de la irradiacién solar directa y de la intemperie

A ser posible, montarlo debajo de los mddulos solares

iIMPORTANTE! Los tornillos de tapa estan bajo tension previa de resorte:

Introducir los tornillos de tapa primero aplicando presion con el destornillador
Enroscar los tornillos de tapa después

,
,
,
T
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Montar los prensaestopas meétricos en el Fronius
String Control 100/12

Generalidades

Recomendacion
para el orden de
secuencia para
colocar los pren-
saestopas métri-
cos

Montar los pren-
saestopas métri-
cos en el Fronius
String Control
100/12

110

- Colocar los prensaestopas métricos segun el nimero de las series voltaicas de mo-

dulo solar existentes y colocar prensaestopas ciegos en las posiciones vacias.

- Tener en cuenta el orden de secuencia al colocar los prensaestopas métricos:

desde abajo hacia arriba y desde la izquierda hacia la derecha.

- Apretar los prensaestopas métricos y los prensaestopas ciegos seglin su tamafio con

el par de apriete indicado.

M6 8 8 B 1 B2 14 fis M6 W B (® &

28 M25
M20* 2 5 8 MIGLTES 118 S 28 B8 20
M16 10 ®
M16 1 4 i 2058 28 4 768 273 V1§
M32 M32
* Solo en caso de la proteccion contra sobretensiones opcional como salida para el

cable de puesta a tierra

(1) Contratuerca
(2) Prensaestopas
3) Descarga de traccién

¢ -
1 &=

@ %9

3 9




Pares de apriete Tamafio  Contratuerca/prensaestopas Prensaestopas/descarga de trac-
para prensaesto- cién
pas métricos

M16 3,0 Nm 2,0 Nm

M20 6,0 Nm 4,0 Nm

M25 8,0 Nm 5,0 Nm

M32 10,0 Nm 6,5 Nm

El atornillamiento se realiza en el lado interior del Fronius String Control 100/12.

El par de apriete para la descarga de traccion es aplicable en caso de cables conectados.
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Conectar las series voltaicas de médulo solar al Fro-
nius String Control 100/12

Seguridad

Indicaciones para
laconexiéndelas
series voltaicas
de médulo solar
al Fronius String
Control 100/12

112

ijADVERTENCIA! Una descarga eléctrica puede ser mortal. Peligro originado por
A la tension DC de los médulos solares.
- jAntes de realizar cualquier tipo de trabajos de conexién debe garantizarse
que el lado de entrada y de salida delante del aparato estén sin tension!
- jLos trabajos de conexion s6lo deben ser realizados por instaladores eléctri-
cos oficiales!
- Se deben tener en cuenta las indicaciones de seguridad del presente ma-
nual de instrucciones.

e iOBSERVACION! En los bornes de conexion para los
cables DC "IN" y en los bornes de conexién con portafu-

sibles para cables DC "IN" solo deben conectarse cables
DC de la misma polaridad.

iOBSERVACION! Para garantizar una conexion perfecta de los cables DC en los
bornes de conexién, debe tenerse en cuenta una longitud minima de los cables
DC de 330 mm (medidos desde el canto inferior interior del Fronius String Control
100/12).

iOBSERVACION! Tener en cuenta el orden de secuencia al introducir y conectar
los cables DC: desde abajo hacia arriba y desde dentro hacia fuera.

1172, 11 110 38 9 8 Z 6 OS0SR4 S 1D
&) 4 5 6 .S 8
3 2 it 1 28 3 4

Recomendacion para el orden de secuencia para introducir y conectar los cables DC

f iOBSERVACION! Al conectar menos de 12 series voltaicas de modulo solar se
recomienda distribuir los cables DC de la forma mas uniforme posible entre los
canales de medicion,
por ejemplo: conectar las 8 series voltaicas de médulo solar de tal modo que se
conecten 4 cables DC por cada canal de medicion. A ser posible deben dejarse
algunos bornes libres entre los cables DC.

iOBSERVACION! En caso de una conexién de mddulos solares de diferente to-
lerancia de potencia se recomienda distribuir la potencia de la manera mas uni-
forme posible entre los canales de medicion.



Ocupacidon delas  En caso de modulos solares conectados a tierra, solo deben conectarse los polos sin
conexiones en puesta a tierra de las series fotovoltaicas de médulo solar a los bornes protegidos (A).
caso de modulos

solares conecta- , , . DC- DC+

dos a tierra Puesta a tierra negativa del modulo
solar B (in) ‘ B (out) | A" (out) ‘ A (in)
Puesta a tierra positiva del médulo DC+ DC-
solar B (in) ‘ B (out) | A" (out) ‘ A (in)

Ejemplo parala
ocupacién de las
conexiones en
caso de médulos
solares conecta-
dos atierra

® (B)A) & | (B)A) ®
Ocupacion en caso de una puesta a tierra del médulo Ocupacién en caso de una puesta a tierra del médulo
solar en el polo negativo solar en el polo positivo

Conectar las se-
ries voltaicas de
moédulo solar al
Fronius String
Control 100/12

—

©

(A) Par de apriete 2,0 Nm

(B) Par de apriete 1,5 Nm

(C) Par de apriete 2,0 Nm
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Actividades fina- iOBSERVACION!

les f - jFuera de los equipos debe formarse un bucle con los cables DC de los mo-
dulos solares!

- Proporcionar una descarga de traccién adecuada de tal modo que el peso
de los cables no caiga sobre la pared del equipo.

DC IN
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Conectar el Fronius String Control 100/12 al inversor

Seguridad ijADVERTENCIA! Una descarga eléctrica puede ser mortal. Peligro originado por

A la tension DC de los mddulos solares.
- jAntes de realizar cualquier tipo de trabajos de conexion debe garantizarse
que el lado de entrada y de salida delante del aparato estén sin tension!
- jLos trabajos de conexion sélo deben ser realizados por instaladores eléctri-
cos oficiales!
- Se deben tener en cuenta las indicaciones de seguridad del presente ma-
nual de instrucciones.

Preparacion

|
25
;%
o
g |l | e
.@ ey
‘,,, -
[=l[=][=]
a
\D @
[0 (L] []
- r\h

Cables DC "OUT"

4 (A)  Par de apriete 28 Nm

(B) Parde apriete 6 Nm

I

Blelo

e iOBSERVACION! Identificar los cables DC "OUT" segun su polaridad prevista.

Conectar el Fro- Conectar los cables DC "OUT" al inversor segun el manual de instrucciones del inver-
nius String Con- sor

trol 100/12 al

inversor
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iOBSERVACION! Tener en cuenta los siguientes puntos durante la conexion:

¢ Se necesita o existe una puesta a tierra del médulo solar?

En caso afirmativo, tener en cuenta las particularidades de la correspondien-
te puesta a tierra del mddulo solar

En caso de puesta a tierra del mddulo solar disponible, Fronius recomienda
colocar los fusibles de serie voltaica siempre en la serie voltaica que no esté
conectada a tierra.

Conectar los cables DC "OUT" con la polaridad correcta al inversor



Criterios paralaseleccion correcta de fusibles de ra-

mal

Generalidades

Criterios parala
seleccioén correc-
ta de fusibles de
serie fotovoltaica

Efectos de fusi-
bles concebidos
demasiado pe-
quefnos

Recomendacién
para los fusibles

Ejemplo de apli-
cacion

Gracias a la utilizacién de fusibles de serie fotovoltaica en el String Control 100/12, adicio-
nalmente se protegen los moédulos solares.

En este sentido, la maxima corriente de cortocircuito Ig; del modulo solar en cuestion re-
sulta determinante para la proteccién por fusible de los médulos solares.

Para la proteccion por fusible de las series fotovoltaicas de modulo solar se deben cumplir
los siguientes criterios por cada serie fotovoltaica de moédulo solar:
IN > 1,8 X ISC
IN < 2,4 X ISC
- Uy >/= Mé&xima tensién de entrada del inversor utilizado:
Fronius CL 36.0/48.0/60.0 ... 600 V DC
Fronius IG Plus / IG Plus V ... 600 V
- Dimensiones de los fusibles: Didmetro 10 x 38 mm

In Valor nominal de corriente del fusible

lsc Corriente de cortocircuito durante las condiciones de prueba estandar (STC) se-
gun la ficha de datos de los médulos solares

Uy Valor nominal de tension del fusible

iOBSERVACION! El valor nominal de corriente del fusible no debe exceder la
maxima proteccion por fusible indicada en la ficha de datos del fabricante de mé-
dulos solares. Si no se indica la maxima proteccion por fusible, solicitar la misma
al fabricante de modulos solares.

Si los fusibles se han dimensionado demasiado pequefios, el valor nominal de corriente
del fusible puede ser inferior a la corriente de cortocircuito del médulo solar.

Efecto:

Bajo condiciones de luz intensas, el fusible se puede activar.

t iOBSERVACION! jSeleccionar solo fusibles con una tensién nominal superior o
igual a la maxima tension de entrada del inversor utilizado!

Para garantizar la seguridad, solo deben utilizarse los siguientes fusibles que han sido
comprobados por Fronius:
- Fusibles KLKD Littelfuse

Fronius no respondera por dafios materiales o por otros sucesos en combinacién con
otros fusibles y se extinguiran todos los derechos de garantia.

por ejemplo: corriente maxima de cortocircuito (Isc) del médulo solar = 5,75 A

Segun los criterios para la seleccion correcta de fusibles de serie fotovoltaica, el valor no-
minal de corriente del fusible debe ser superior al valor multiplicado por 1,8 e inferior al
valor multiplicado por 2,4-del valor de corriente de cortocircuito:

- b575Ax18=10,35A

- b575Ax24=138A
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Fusibles
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Fusible a seleccionar segln la tabla "Fusibles":

KLK D 12 con 12,0 A de corriente nominal y tensién nominal de 600 V AC / DC

Valor nominal de Fusible Valor nominal de Fusible
corriente corriente

40A KLK D 4 9,0A KLK D 9

50A KLK D5 10,0 A KLK D 10

6,0 A KLK D 6 120A KLK D 12

70A KLK D7 15,0A KLK D 15

8,0A KLK D 8 20,0 A KLK D 20

Tabla "Fusibles": Resumen de fusibles adecuados, por ejemplo, fusibles Littelfuse



Colocar los fusibles de serie voltaica

Seguridad

Seleccionar los
fusibles de serie
voltaica

Colocar los fusi-
bles de serie vol-
taica

ijADVERTENCIA! Las descargas eléctricas pueden ser mortales. Peligro origina-
A do por la tensiéon DC de los médulos solares.
- jAntes de realizar cualquier trabajo de conexion, garantizar que el lado de
entrada y el de salida delante del equipo estan sin tension!
- jNo retirar ni introducir los fusibles bajo carga!
- jLos trabajos de conexion solo deben ser realizados por instaladores eléctri-
cos oficiales!
- Se deben tener en cuenta las indicaciones de seguridad del presente ma-
nual de instrucciones.

Para la proteccion por fusible de los médulos solares se deben seleccionar los fusibles de
serie voltaica segun las indicaciones del fabricante de los médulos solares o segun el
apartado "Criterios para la seleccién correcta de fusibles de serie voltaica™:

- Max. 20 A por cada portafusibles

- Max. 12 series voltaicas de modulo solar

- Max. 50 A por cada canal de medicion

- Max. 100 A de corriente de entrada total

- Dimensiones de los fusibles: Diametro 10 x 38 mm

iIMPORTANTE!
- Tener en cuenta las disposiciones de seguridad de los médulos solares
- Tener en cuenta los requisitos por parte del fabricante de los médulos solares

e iOBSERVACION! Colocar los fusibles de serie voltaica en los portafusibles, se-
gun el niamero de los moédulos solares existentes.
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Conectar los cables de comunicacién de datos al
Fronius String Control 100/12

Posibilidades de La conexién del Fronius String Control 100/12 a Fronius Solar Net puede realizarse de dos
conexion maneras:
- Mediante cables de comunicacién de datos preconfeccionados con clavijas RJ 45
Recomendacioén para los cables:
Tamafio de los cables CAT 5, cables 1:1
- Mediante cables de comunicacién de datos de varios conductores
Méaxima seccion transversal de cable 2,5 mm?2

O ﬁ O Q)
o8 e : = o "_ O
SO . °
|| | e : .
e _° - @ ® ° - @
f = f = T T
: . i { 0
[ INENEEEI
iNARE @L_
E (=[] (@] [@] (@) [ / N3[9O
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M
[:] [:] AL 00000000 [0000000d
[ |
[ 1 T 1
Conexiones RJ 45 Bornes elasticos para la conexién de cables de comu-

nicacion de datos de varios conductores

Aislamiento adi- iIMPORTANTE! El volumen de suministro del Fronius String Control 100/12 incluye un tro-
cional paralos zo de manguera de silicona para el aislamiento adicional de los cables de comunicacién
cables de comu- de datos.

nicacién de datos  Con motivo de la instalacién de los cables de comunicacién de datos en el interior del Fro-
nius String Control 100/12 deben pasarse los cables de comunicacién de datos por la
manguera de silicona.
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Ejemplo de confi-
guracién
IN 1 +12V IN 1 +12V IN 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Tx- 3 Tx- 3 Tx-
4 Rx- 4 Rx- 4 Rx-
5 Rx+ 5 Rx+ 5 Rx+
6 Tx+ 6 Tx+ 6 Tx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
ouT 1 +12V ouT 1 +12V ouT 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Rx- 3 Rx- 3 Rx-
4 Tx- 4 Tx- 4 Tx-
5 Tx+ 5 Tx+ 5 Tx+
6 Rx+ 6 Rx+ 6 Rx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
Q) Inversor con Fronius Com Card
2 Fronius String Control 100/12
(3) Fronius Datalogger
4) Clavija final
Seguridad
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Conectar los ca-
bles de comuni-
cacién de datos
RJ 45 al Fronius
String Control
100/12
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Manguera de silicona @ 25 x 510 mm

iOBSERVACION! Procedimiento cuando se conecta solo 1 cable de comunica-

cion de datos al Fronius String Control 100/12 (por ejemplo, cuando el Fronius

String Control 100/12 es el tltimo componente en una Fronius Solar Net):

- Enchufar la clavija final en el extremo libre de la conexién RJ 45. La clavija
final forma parte del volumen de suministro de cualquier Fronius Datalogger.

- Enlaapertura libre del inserto de goma debe insertarse el perno de plastico
del volumen de suministro del Fronius String Control 100/12.



Conectar los ca-
bles de comuni-
cacién de datos
de varios conduc-
tores al Fronius
String Control
100/12

En caso de utilizar cables de comunicacion de datos de varios conductores con un didme-
tro de hasta 6 mm como maximo, ambos cables pasan por el inserto de gomayy la apertura
prevista a tal fin, igual que en el caso del cable RJ 45.

Los siguientes pasos de trabajo son aplicables a cables de comunicacion de datos con un
diametro maximo de hasta 6 mm.

Pelar los cables de comunicaciéon de datos unos 50 - 70 mm

2k —] - * Manguera de silicona @ 25 x 510
J: © mm
4 *
b e ;
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E v/ ——]

HES

@

iIMPORTANTE! jAl conectar los cordones conductores a los bornes de conexién es ne-
cesario conocer la ocupacion de los diferentes cordones conductores!

T Ocupacion de los bornes de conexion:
3 TJ dJ
o8 o
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Par de apriete 5 Nm

BD

_

iOBSERVACION! Procedimiento cuando se conecta solo 1 cable de comunica-
cion de datos de varios conductores al Fronius String Control 100/12 (por ejem-
plo, cuando el Fronius String Control 100/12 es el Ultimo componente en una
Fronius Solar Net):

Si el cable de comunicacién de datos esta conectado a los bornes de co-
nexién "IN", enchufar la clavija final a la conexién RJ 45 "OUT".
Si el cable de comunicacién de datos esta conectado a los bornes de co-
nexién "IN", enchufar la clavija final a la conexién RJ 45 "OUT".

La clavija final forma parte del volumen de suministro del Fronius Datalog-
ger.

En la apertura libre del inserto de goma debe insertarse el perno de plastico
del volumen de suministro del Fronius String Control 100/12.
Sustituir los prensaestopas métricos no utilizados por prensaestopas ciegos.



Desconexion por exceso de corriente y falta de ten-

sion

Generalidades

Principio de fun-
cionamiento

Seguridad

Restablecer auto-
maticamente el
suministro de
energia

El Fronius String Control 100/12 dispone de una funcién de desconexién que interrumpe
el suministro de energia de Fronius Solar Net en las siguientes situaciones:

- En caso de exceso de corriente, por ejemplo, cuando se produce un cortocircuito

- En caso de falta de tension

La desconexién por exceso de corriente y falta de tensién no depende del sentido del flujo
de corriente.

Si el String Control 100/12 mide en la alimentacion de los componentes de Fronius Solar
Net un flujo de corriente > 3 A o una tension < 7 V, se interrumpe el suministro de energia
en Fronius Solar Net.

El suministro de energia puede restablecerse de forma automatica o manual.

Posiciones de saltador:

@ 1) A Restablecimiento automatico del
suministro de energia
(ajuste de fabrica)

M Restablecimiento manual del sumi-
nistro de energia

Para el restablecimiento automatico del suministro de energia es necesario que el saltador
(1) esté puesto en la posicion A.

- Después de una desconexién por exceso de corriente o falta de tensién, el Fronius
String Control 100/12 intenta restablecer cada 5 segundos el suministro de energia
en Fronius Solar Net mientras que, por ejemplo, el cortocircuito esta presente.

- Enestafase el LED "PWROK" (2) parpadea brevemente cada 5 segundos.

- Encaso de que la alimentacién de corriente esté establecida, el LED "PWROK" esta
iluminado en verde.
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Restablecer el su-
ministro de ener-
gia manualmente

126

Si no hay ningun cortocircuito presente y el LED "PWROK" no esta iluminado, se trata de
una desconexion por falta de tension.

En este caso, se requiere un suministro de energia externo de los componentes DATCOM
por medio de una fuente de alimentacion externa.

El restablecimiento manual del suministro de energia ayuda al instalador a localizar y so-
lucionar errores en Fronius Solar Net.

Posiciones de saltador:

@) @) A Restablecimiento automatico del
suministro de energia
(ajuste de fabrica)

B Restablecimiento manual del sumi-
nistro de energia

Para el restablecimiento manual del suministro de energia es necesario que el saltador (1)
esté puesto en la posicién M.

- Después de una desconexidn por exceso de corriente o falta de tensién, existen 2 po-
sibilidades para restablecer el suministro de energia manualmente:

a) Desenchufary volver a enchufar el cable de comunicacion de datos de las co-
nexiones RJ45 INy OUT
O bien:
Desconectar y volver a conectar el cable de comunicacién de datos de varios
conductores de los bornes de conexién INy OUT
Si estuviera disponible, desenchufar el cable para el suministro de energia ex-
terno

b) Oscurecer el LED "PWROK" durante 0,5 - méx. 2 segundos (por ejemplo, tapar
con los dedos)

Se requiere cierta luminosidad en el entorno para que el LED "PWROK" pueda
detectar el oscurecimiento. Si las condiciones de luz in situ no son suficientes,
el LED no reacciona. En este caso, iluminar el LED, por ejemplo, con una linter-
na de bolsillo y oscurecerlo después.

- Encaso de que la alimentacion de corriente esté establecida, el LED "PWROK" esta
iluminado en verde.

Si no hay ningun cortocircuito y el LED "PWROK" no esta iluminado, se trata de una des-
conexion por falta de tension.

En este caso, se requiere un suministro de energia externo de los componentes DATCOM
por medio de una fuente de alimentacién externa.



Conectar el suministro de energia externo

Generalidades El suministro de energia del Fronius String Control 100/12 se realiza a través de Fronius
Solar Net.
En combinacion con componentes DATCOM adicionales o cuando la longitud de los ca-
bles de comunicacién de datos es superior a 100 m, puede ocurrir que el suministro de
energia a través de Fronius Solar Net no sea suficiente. Para este caso se encuentra dis-
ponible una fuente de alimentacion externa.

Por motivos de accesibilidad, Fronius recomienda la conexion de la fuente de alimentacion
externa a un componente DATCOM que no sea el Fronius String Control 100/12.

En caso de que no exista ninguna posibilidad de conexion mas sencilla, las siguientes ins-
trucciones de trabajo describen la conexion de la fuente de alimentacion externa al Fronius
String Control 100/12.

Seguridad n ijADVERTENCIA! Una descarga eléctrica puede ser mortal. Peligro originado por

la tension DC de los mddulos solares.

- jAntes de realizar cualquier tipo de trabajos de conexion debe garantizarse
gue el lado de entrada y de salida delante del aparato estén sin tension!

- jLos trabajos de conexion sélo deben ser realizados por instaladores eléctri-
cos oficiales!

- Se deben tener en cuenta las indicaciones de seguridad del presente ma-
nual de instrucciones.

Conectar el sumi- Soltar el prensaestopas métrico para los cables de comunicacion de datos
nistro de energia Extraer el inserto de goma

externo
Introducir el cable de la fuente de alimentacion en el Fronius String Control 100/12

iIMPORTANTE! Igual que los cables de comunicacion de datos debe pasarse el cable de
la fuente de alimentacién por una manguera de silicona.

Introducir el cable de la fuente de alimentacion en la manguera de silicona

55 - * Manguera de silicona @ 14 x 420
mm
J: " e .
:Q =
gg@, ) ° ® L4
o= Sy
o la ; 5
; Ok |9
@
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Si no hay ninguna abertura libre en el inserto de goma, debe cortarse una escotadura
adicional en el inserto de goma para el cable de la fuente de alimentacion

=]

Introducir los cables de comunicacién de datos y el cable de la fuente de alimentacion
en el inserto de goma

[~

Introducir el inserto de goma con los cables en el prensaestopas métrico
Apretar el prensaestopas métrico

][]
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Ajustar la direccidon

Seguridad

Generalidades

Ajustar la direc-
cion: ejemplos de
ajuste

Fronius Solar Net permite el servicio simultdneo de hasta 200 Fronius String Control 100/
12. La diferenciacién de los diferentes Fronius String Controls se realiza mediante la asig-

nacién de una direccion.

El ajuste de la direccion de 0-199 se realiza con el interruptor de direccion:

)
)

®3)

Saltador para el digito de centena

Rueda de ajuste para el digito de
decena

Rueda de ajuste para el digito de
unidad

Fronius String Control 100/12

QRX 18 138
Namero 1 m@&o :@i
N A B
0 0 1
Fronius String Control 100/12 0XX T T3
Ndmero 37 :@“; IR
oo i I
0 3 7
Fronius String Control 100/12 0XX T T3
Numero 123 L :@i /AR
2 ' 'Y=
1 2 3
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Cerrar el Fronius String Control 100/12

Seguridad

Cerrar el Fronius
String Control Ll
100/12
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Ajustes

Generalidades

Primeros pasos

Posibles ajustes
para el Fronius
String Control
100/12

Los ajustes para el Fronius String Control 100/12 se realizan en el software "Fronius So-
lar.access".

- Instalar el software Fronius Solar.access en el PC
- Crear la administracion / el equipo
- Equipos / [Nombre del equipo] / Ajustes / String Control

| String Contral 11 | @
Famales por canal de medicidn )
Canal de medicidn 1: 3 ﬂ Harales
Canal de medicidn 2; |3 :_! Harales
Y alores |imite 3)
b &, wariacion de la produccion: im - | x
Valor urnbral: B Ah por ramal
| Sefial deultrasar
Cancelar Reset min. max.

Q) Seleccién del numero (direccion) del Fronius String Control 100/12 que se preten-
de ajustar

(2) Series voltaicas por canal de medicién

3) Valores limite:
- Variacién maxima del rendimiento en %
- Umbral en Ah por cada serie voltaica
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Series voltaicas
por canal de me-
dicién

Variacion maxima
del rendimiento

Valor umbral

132

Indicacion de la cantidad de series voltaicas de médulo solar por canal de medicion.
De este modo, se realiza una compensacion automatica de las desviaciones de canal de
medicién que se deberian al nimero diferente de series voltaicas por canal de medicion.

A lo largo de todo un dia de alimentacion los 2 canales de medicidn captan la corriente
total de las respectivas series voltaicas de médulo solar conectadas. Por la noche, el Fro-
nius String Control 100/12 calcula el valor medio de todos los canales de medicion y com-
para la corriente de cada canal de medicién con el valor medio de todos los canales de
medicidn. Si el Fronius String Control 100/12 registra una desviacidén excesivamente gran-
de de un canal de medicion de este valor medio, se emite un mensaje de estado al Data-
logger de Fronius.

En el campo de entrada "Variacion maxima del rendimiento" se define la desviacion en %
a partir de la cual se considera que un canal de medicién es defectuoso.

Valor de orientacién para la maxima variacion del rendimiento: 5 - 10 %

Si fuera necesario, tener en cuenta las indicaciones del fabricante de los médulos solares.

La cantidad de corriente media de todas las series fotovoltaicas en Ah a partir de la cual
debe estar activa "Méxima variacion del rendimiento".
De este modo, se pueden evitar los posibles mensajes de estado en caso de mal tiempo.



Indicacion de los datos y mensajes de estado

Indicacién de los
datos

Mensajes de esta-
do

Los datos actuales del Fronius String Control 100/12 se muestran en:
Equipos / [Nombre del equipo] / Actual / String Control

Los mensajes de estado generados por el Fronius String Control 100/12 llegan al Datalo-
gger. El Datalogger procede igual que en caso de mensaje de estado generado por el in-
versor. Existe la posibilidad de enviar los mensajes de estado como mensaje SMS, fax o
correo electronico. Mas detalles al respecto figuran en el manual de instrucciones DAT-
COM.

Los cadigos de servicio del Fronius String Control 100/12 van de State 901 a 902. Estos
cadigos de servicio describen una desviacion inadmisible de los canales de medicion 1y
2.

Se recomienda activar la comparacion de rendimiento en el menu "Ajustes - General". De
este modo, se consigue una lista de los mensajes de servicio después de cada transferen-
cia de datos del Datalogger al PC. Esta lista proporciona una rapida vista general sobre
todos los mensajes del inversor y del Fronius String Control 100/12.
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Diagnostico de estado y solucion de errores

Seguridad

Diagndstico d(_a’ 90x
estado y solucién
de errores Cadigos de servicio del Fronius String Control 100/12 registrados por el Datalogger o en-
viados en funcién del ajuste
X ... designa el canal de medicion

Causa: Desviacion inadmisible de un canal de medicién del valor ajus-
tado
x =1 ... Canal de medicién 1
x = 2 ... Canal de medicién 2

Solucién: Comprobar los fusibles de serie voltaica, comprobar las series
voltaicas de médulo solar, comprobar los ajustes en el software
Fronius Solar.access

Datos de Logging que faltan durante el dia

Causa: Fronius Solar Net esta abierta (el LED "Conexién" del Datalog-
ger esta iluminado en rojo)

Solucion: - Cambiar el saltador a restablecimiento manual del suminis-
tro de energia
- Comprobar las lineas, las conexiones y la alimentacion:
El error puede detectarse a partir del primer Fronius String
Control 100/12 en sentido OUT en el que el LED "X" (1) es-
ta iluminado en rojo o no hay alimentacion de corriente dis-
ponible

@
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Cambiar los fusibles de ramal

Seguridad n jADVERTENCIA! Los trabajos realizados de forma defectuosa pueden causar

graves dafios materiales y personales. jLas actividades descritas a continuacion
so6lo deben ser realizadas por personal técnico debidamente instruido! Se deben
tener en cuenta las indicaciones de seguridad del presente manual de instruccio-
nes.

ijADVERTENCIA! Una descarga eléctrica puede ser mortal. Peligro originado por
A la tension DC de los médulos solares.

- jAntes de realizar cualquier tipo de trabajo de mantenimiento debe garanti-
zarse que el lado de entrada y de salida delante del aparato estén sin ten-
sion!

- jNo cambiar los fusibles bajo carga!

Interrumpir la conexion a los cables de alimentacion AC mediante el dispositivo de se-
paracion AC para el inversor

Preparacion

[=]

Interrumpir las series voltaicas de médulo solar al Fronius String Control 100/12

Colocar un rétulo de aviso claramente legible y comprensible contra la reconexion y
el restablecimiento de las conexiones abiertas o interrumpidas

][]

Comprobar la ausencia de tension de las series voltaicas de mddulo solar
Cortocircuitar las series voltaicas de médulo solar
Desmontar la tapa

R[] [ [#]

Comprobar el paso del portafusibles en los bornes

Cambiar los fusi- iOBSERVACION! Para la proteccién por fusible de los médulos solares, se de-
bles de serie vol- f ben utilizar exclusivamente fusibles que correspondan a los criterios para la se-
taica leccion correcta de seleccion de fusibles.

Dimensiones de los fusibles: Diametro 10 x 38 mm

tT
@ob S
® b °
e
e
ﬂ [ [&]) (@] [@] (@] [e]
() M
[T (L]
AL

Localizar y eliminar la causa para el fusible defectuoso

135



Actividades fina-
les

Montar la tapa
Anular el cortocircuito de las series voltaicas de médulo solar
Cerrar las series voltaicas de médulo solar al Fronius String Control 100/12

(][] [o] [=]

Restablecer la conexion a los cables de alimentacion AC mediante el dispositivo de
separacién AC para el inversor
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EC-DECLARATION OF CONFORMITY 2011
DECLARATION DE CONFORMITE DE LA CE, 2011
DECLARACION DE CONFORMIDAD UE, 2011

Manufacturer

Costrulione

Winks-Thalhaim, 2011-01-12

La empresa

FRONIUS INTERNATIONAL GMBH

Gumer Fronius Strae 1, A-4800 Wels-Thalhaim

HE:I'EI'.‘-}I' certifies on ils sole
responsibility that the Tollowing
product:

Fronius String Control 10012
Photovollaic inverler accessonies

wiich 5 exphcally refermsd 10 by this
Declaration meet the following
directives and standarnd{s):

Eurgpean Slandards including
relevant amendments
ENSONTE 50T
[ECE2105-1:2010
EMNGT1000-5-2-2005
EMSL022:2006

Documentation evidencing
conformity with the requirements of
ihe Dwectives |s kept available for
inspection at the abowve
Manufacturer,

C€ 2011

Caon la presente cerlifica dichiara
la sua esclusiva responsabilda
che || sequente prodolio:

Franius String Control 10012
Agcesson inverer solare

al quale & esplicitamente rilferia
questa dichiarazione, & conforme
alle seguenie diretive e agll
sequent! standand;

MOMMIE Suropee & rispetineg
modifiche

EMS01TE190T

IECE2108-1: 2010
EMEB1000-6-2:2005
EMSR022: 2008

La docwmentazione atlestanie |a
conformitd ake nchieste delis
diretiive sard tenuia a disposizions
per ispezioni presso || sopracitato
costrutione.

declara bajo su exclusiva
responsabilidad que el siguiente
producto

Fronius String Control 10012
ACCESONOS pEra INVersores solares

al que 52 refere la presente
declaracidn esta conforme con kas
slguientes directivas y normas;

Mormas europeas mcluidas las
modifcaciones cormespandmenles
ENZ017E 1897
IECEZ108-1:2010
EME1000-8-2:200%
EMZE022:2006

La empresa menconada
anteriormente tlene a disposicidn
para inspeccidn los documenios que
confirman el cumplimients de Ins
abjetivos de segundad y kos
requisitos de profeccidn esenciales.

ppa. Mag.Ing H.Hackl
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AZI6TIME avayvwoTn

Eicaywyn

2ag euxapIoTOUE YIa TNV EUTTPOKTN EUTTIOTOOUVN 0AG KAl GOG GUYXAIPOUE Yia TNV €TTIAO-
YA 006 va atToKTACETE £va TEXVIKA ApTIO TTPOIdv TG Fronius. O1 TTapoloes odnyieg Oa aag
BonBroouv va £oikeIwBEITE pe TN ouoKeur. H TTpooeKTIKA PEAETN TwV 0dnyIwv Ba oag TTI-
TPEWEI VA YVWPIOETE TO HEYAAO €UPOG BUVATOTATWY AUTOU TOU TTPOIdVTOG Fronius. Mévo
€101 Ba gioTe o€ B€0N va EKUETAAAEUTEITE T TTAEOVEKTAUATA TOU OTO YEYIOTO BABUO.

Mapakahoupe AaPeTe uTTOWN C0OG Kal TIG TTPOdIAYPAPEG AOQPAAEING VIO VO £E00QANICETE
€101 TTEPICCOTEPN ACPAAEIQ OTO XWPO XPAONG TOU TTPOIGVTOG. O TTPOCEKTIKOG XEIPIOUOG
TOU TTPOIOGVTOG 0ag eVIOXUEI TNV HAKPOXPOVIA TTOIGTATA Kal a&loTTioTia Tou. AuTd Ta 60O XO-
POKTNPIOTIKG aTToTEAOUV BaCIKEG TTPOUTTOBECEIG VIO VA £XETE ECAIPETIKA ATTOTEAéTUATA.
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Mpodiaypa@éc ac@AAElag

Emegnynon mpo-
ANTITIKWV pé-
TPWV Ao @PAAgIag

Fevikd oToIXEiT

KINAYNOZ! Emionuaivel évav Kivduvo TTou atroTeAEl dueon atrelAr). Av dgv aTro-|

TpaTrei, 0dnyei og Odvato f; cofapolg TPAUPATIOUOUG.

MPOEIAOMOIHZH! Emmionuaivel pia duvnTikd €TIKivOuvn KatdoTtaon. Av dev
A aTmoTpaTrei, uTropei va odnynoel e Bdvaro ) BapUTaToug TpAupaTIouoUG.

MPOZOXH! Emonuaivel pia duvnrikd emBAapr) katdoTtaon. Av dev aTTOTPATTEI,
uTTOPEi Va 0dnyroel og EAa@poUg TPAUPATIONOUGS / JIKPOTPAUUATIONOUG KaBwG
Kal 0€ UAIKEG CNMIEG.

e YMNOAEI=H! XapakTnpiCel Tov Kivduvo pn IKaVOTTOINTIKAG EKBACNG TWV £pYATIWV
Kal Moav¢ TTpOKANoNG {NUIWYV GTOV £EOTTAICUO.

ZnuavTiké! Emonuaivel Tnv ava@opd GupBoUAwy Xpriong Kail GAAwY eEaIpETIKG XPATIHWYV
TTAnpo@opiwv. Agv atroTeAei emioruavaon yia emRAaBEiG ) eTTIKivOUVEG KOTOOTACEIG.

Av &¢ite kaTTOI0 aTT6 Ta CUPPBOAA TTOU aTTEIKovifovTal aTo Ke@AAaio "T1podiaypa@ég aopd-
A€l0g", aTTaITEITAN IBIAITEPN TTPOCOXN €K UEPOUG OTG.

H ouoKeUur KOTAOKEUAOTNKE CUPQWVA PE TIG TEAEUTAIEG TEXVOAOYIKEG EEENIEEIG
I!ﬂJ KOl TOUG QVayVWPIOUEVOUG KavOveG ac@aAeiag. MNapoAa auTtd, o AavBacouévog
L J XEIPIOUOG 1 N KAKOUETAXEIPIONA TNG EYKUPOVOUV KIvoUvoug yia

- Tn CWWATIKA GKEPAIOTNTA Kal TN {wr) TOU XEIPIOTH 1 TPITWV,

- Tn OUuOKeur Kal GAAQ TTEPIOUCIAKA GTOIXEIO TOU IBIOKTATN,

- Tnv ammodoTIKA £pyaaia e TN CUOKEUN.

Oocol gutrAékovTal 0Tn B€0n o€ AsiToupyia, TN CUVTAPNGCN KAl TNV ETTIOKEUN TNG

OUOKEUNG TTPETTEI

- va dla8£Touv Ta KaTAAANAa TTpocovTa,

- Va €XOUV YVWOEIG YUPpW OTT TO XEIPIOPO NAEKTPIKWYV EYKATAOTACEWY KOl

- va €xouv PeAeToel TTARPWG KaBWG Kal va akoAouBouv ToTd TIG TTapoU-
oeg odnyieg xeipiopou.

O1 00nyieg XEIPIGPOU TTPETTEI VO QUAGCGOVTAI TTAVTA OTO XWPO TOTTOBETNONG

NG OUOKEUNG. MapdAAnAa e TIG 0dnYieg XEIPIOPOU TTPETTEI VA TRPOUVTAI KAl Ol
YEVIKOI KaI TOTTIKOi KAVOVIOHOI TTpOANWNGS aTuXNUATWY KAl TTPOCTACIAG TOU TTE-
pIBAAAOVTOG.

OAeg o1 uttodeigelg ao@AAeIag Kal KIvOUVOU TTAvVw 0T CUCKEUN TTPETTEN

- va dlatnpolvTal 0€ EUavAayvwaoTn KaTdoTaon

- VO PNV KaTaoTpEépovTal

- va Pnv a@aipouvTal

- va pn okemmadovTal Kal va unv KaAUTTITovVTal g GAAa autokOAANTA 1] PE Ba-
on.

MNa va TAnpo@opnBeite TIg BET€IC TWV UTTOBEIEEWV Ao @AAEIOG Kal KIVOUVOU TTd-
VW OTN OUOKEUR, avaTpéETe 0T KEQPAAaIo "lMevikd oToixeia" Twv 0dnyIwv XEI-
pICPOU TNG OUOKEUAG 0OG.
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ZuvOnkeg Trepl-
BaAAovTog

KatapTtiopévo
TTPOCWTITIKO
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E€aAeipTe TUXOV KIVOUVOUG TTOU PTTOPEI VA ETTNPEACOUV OpVNTIKE ThV ao®d-
AEIO TTPIV EVEPYOTTOINCETE TN CUOKEUN.

Mpoékeital yia TNV ac@daA&id cag!

H ouokeun TTpoopileTal atToKAEIOTIKA yIa TRV TTPOdIAYPAPOPEVN XPAON.

OTtroiadrToTE AAAN XPAON TTOU aTTOKAIVEl ATTd QUTHV BewpeiTal eKTOG TTpodia-
ypagwv. Na Tuxoév {nUIEG TTOU TTPOKUTITOUV OTTO QUTHAYV, O KOTAOKEUAOTHG OgV
PEPEI Kapia euduvn.

21NV TTPOodIaypaAPOPEVN XPAON CUYKATOAEYETAI KAl

- n TAAPNG avayvwaon Kai Tipnon 6Awv Twv utrodeifewy, KaBwg Kal OAwv
TWV UTTOdEIEEWV ao@AAEIOg KAl KIVOUVOU TTOU avaypd@ovTtal aTIG 0dnyieg
XEIpIoUoU

- n diegaywyn OAwY TWV EPYACIWV CUVTHPNONG KAl ETTIOKEUNG

- nouvapuoAdynon cUP@wva e TIG odnyieg XeIpIoUoU

Katd epirtwon epapudoTe Kal TIS TTAPAKATW 0dnYieg:

- TOUG KaVOVIOUOUG TNG ETAIPIAG TTAPOXAS NAEKTPIKNG EVEPYEIQGC YIA TNV TPO-
podoaia dikTuou

- TIG UTTOQEIEEIG TWV KATAOKEUGOTWY TWV QWTOROATAIKWY TTAQITiWV

H Asitoupyia i atroBriKeuon TNG GUOKEUNG EKTOG TNG AVAPEPOPEVNG TTEPIOXNAS
Bewpeital un Tpodiaypa@opevn evépyela. INa Tuxov {nUIEG TTOU TTPOKUTITOUV
aTtoé auTrV, 0O KOTAOKEUAOTHG OV QEPEI Kauia eubuvn.

MNa akpiBeic TTANPOPOPIEG OXETIKA WE TIG ETTITPETTONEVEG TUVOARKES TTEPIBAAAO-
VTOG avaTpEETE OTA TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TOU €yXEIPIdioU Gag.

O1 TAnpo@opicg o€pPIG TTOU TTEPIEXOVTAI GTIG TTAPOUCES 0dNYieG XEIPITUOU
aTreuBUVOVTal ATTOKAEIOTIKA G€ KATAPTIOPEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKG. Kivouvog
Bavdartou atrd nAekTpotrAngia. Mnv die€ayeTe AANEG EVEPYEIEG EKTOG OTTO QUTEG
TTOU ava@EéPOVTal OTNV TEKPNPiwaoT. AuTo I0XUEl Kal yia 6aoug dIaBETouv Ta
KATGAANAa TTpocovTa.

‘OAol o1 aywyoi Kai Ta KaAwdIa TTPETTEN va gival aTaBepd, € Ayoyn KAataoTaon,
HovVwHEVa Kal ETTAPKWY dlacTdoewv. PpovTioTe yia TNV dueon atrokatdaTacn
XOAQPWYV CUVOETEWYV, KAPEVWY, POAPUEVWY i AVETTOPKWY OI0CTACEWY KOAW-
Oiwv Kal aywywv atrd eEouaiodoTnuévn TEXVIKY €TaIpia.

H ouvtipnon Kkai n emoKeun TTPETTEl va dieEdyovTal povo aTréd eEouaiodoTnué-
vn TEXVIKA eTaipia.

MNa e€apTApaTa TPITWY KATOOKEUAOTWYV OEV TTAPEXETAI £YyUNON OTI £XOUV OXE-
Ola0TEl KOl KOTOOKEUAOTEI WOTE VA AVTATTIOKPIVOVTAI OTIG OTTAITAOEIG KAl TOUG
Kavéveg ac@AAelag. XpnolUoTrolEiTe uOvo auBevTIKA avTaAAakTIKG (1I0XUEl Kal
yla Ta e€apTtrpaTa 1Tou dIETTovTal aTTd TTPOTUTTA).



Mértpa ac@dAeiag
OTO XWPO XPNong

Tagivounoeig ou-
OoKeUWYV Bdoel
HMZ

Mérpa HMZ

HAekTpIKEG EYKQ-
TAOTACEIG

MéTtpa nAekTpo-
OTATIKNG EKPOPTI-
ong (ESD)

Mnv TTpoBaiveTe 0€ PETATPOTTEG, TTPOCOAKEG 1] HETAOKEUEG TNG GUOKEUNG XW-
PiG OXETIKA £yKPION TOU KATOOKEUAOTH.

®povTiCeTe yIa TNV APECN AVTIKATACTACN OOMIKWY £§apTNUATWY TToU dev Bpi-
oKovTal g€ dyoyn KatdoTtaan.

Katd Tnv eyKaTdoTa0n CUCKEUWV PE avoiyuaTta aépa Wyugng, BePaiwbeite 611 0 aépag I
OEPXETAI KOl EEEPYETAI AVEUTTODIOTA ATTO TN OXIOUA agpiopoU. H Aeitoupyia TG OUGKEUNG
EMTPETTETAI HOVO CUPPWVA PE TO BaBud TTPOaTACIAg TTOU avaypa@ETal OTNV TTIVAKIda TU-

TTOU.

2UOKEUEG KAAONG EKTTOUTTWV A
(((R)) @ TTpoopiovTal OVOo yid BIOUNXavikr Xpron

()

At

- nxprion Toug o€ AAAOUG ToEIG UTTOPET va TTPOKAAETEI KAOAWDI-
OKEG TTAPEUPBOAEG 1} padIOTTAPEUPOALG.

>UOKEUEG KAAONG EKTTOUTTWYV B:

- TTANPOoUV TIG ATTAITHOEIG EKTTOUTTWV VIO KATOIKNWEVES Kal BIOUN-
XQVIKEG TTEPIOXEG. AUTO IOXUEI KAl VIO KOTOIKNPEVES TTEPIOXEG Ol
oTT0iEg TPOPOdOTOUVTAI PE EVEPYEIQ ATTO TO dNPOCIOo SiKTUO TTa-
POXNG PEUNATOG XaUNARG TAONG.

Tagivéunon cuokeuwy Bacel HME cupgwva pe tnv mvakida TuTTou
M T TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA.

2¢ eIBIKEG TTEPITITWOEIG PTTOPED TTAPA TNV TAPNCN TWV OPIOKWY TIHWV EKTTO-
MTTWV BAoel TTPOTUTTOU VA TTOPOUCIACTOUV ETTIOPACEIS TNV TTPOBAETTOUEVN
TTEPIOXN EQAPHOYAG (TT.X. OTAV OTO XWPO TOTTOBETNONG UTTAPYXOUV eudiocbnTeG
OUOKEUEG 1) 6Tav 0 XWPOoG TOTToBETNONG BpioKeTal KOVTA 0 padIoPWVIKOUG N
TNAEOTITIKOUG BEKTEG). TNV TTEPITITWAON AUTH, O IBIOKTATNG UTTOXPEOUTAI GE ARy-
wn KAataAANAwv PETPWV YIa TRV EEAAEIYN TWV TTAPEUPBOAWV.

H d1e€aywyn NAEKTPIKWYV EyKATACTACEWY TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIEITAI HOVO
oUPQWVa PE Ta €BVIKEG Kal TOTTIKEG DIATAEEIS KAl TA AVTIOTOIXA TTPOTUTTA.

Kivouvog BAGBNG NAEKTPOVIKWY £EAPTNHATWV AOYW NAEKTPIKAG EKPOPTIONG. €
TTEPITITWAON AVTIKATACTACNG KAl EYKATACTAONG £EapTNUATWY TTPETTEI VA AQ-
BavovTal Ta KaTAAANAG PETPA NAEKTPOCTATIKNG EKQOPTIONG (ESD).
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H AeIroupyia TNG CUOKEUNG ETTITPETTETAI HOVO £QOOOV OAEG 01 BIaTALEIG AoPA-
Aelag Asitoupyouv dyoya. Av ol dlaTdgelig acpaAeiag dev Asitoupyolv dyoya,
UTTApPXEl Kivduvog yia

- Tn CWWATIKA aKEPAIOTNTA Kal TN {wr TOU XEIPIOTH A TPITWV,

- Tn OUOKEUN Kal GAAQ TTEPIOUCIAKA OTOIXEIO TOU I8IOKTATN

- Tnv amodoTIKA €pyacia e TN OCUOKEUN

AvaBéaTe Tnv emokeur dlaTagewy aoPAAEIag TTou dev AsiIToupyouv dyoya o€
MiIa e€ouaiodoTnuévn TEXVIKN eTalpia TTPIV BECETE O€ AsiITOUpYia TN GUOKEUT).

MoTé pnv €TEPPAIVETE OTIG TTPOCTATEUTIKEG DIATAEEIG KAl TTOTE PNV TIG OETETE
€KTOG AgIToupyiag.

O1 ouokeuég TTou @épouv Tn orfjuavon CE TTAnpouv Tig BadiKEG aTTAITAOEIG TNG
odnyiag Tepi xaunAig Tdong Kal NAEKTpopayvnTIKAG cupuarétntag. MNa repio-
00TEPEG TTANPOPOPIES, avaTpEETe OTO TTAPAPTNHA ) GTO KEQPAAAIO "TEXVIKA Xa-
POKTNPICTIKA" TNG TEKKNPIWONG Gag.

Mnv TreTdTte QUTAV TN OCUOKEUN OTa oikiokd atroppiypatal Baoel Tng EupwTra-
TKAG Odnyiag yia Ta atroBANTa £18WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU EOTTAIOCUOU
(2002/96/EK) kal TNG eVOWUATWONG ThG OTO £0VIKG diKaIo, TO YETAXEIPIOUEVA
NAEKTPIKA epyaleia TTPETTEl va GUAAEyoVTAl EEXWPIOTA Kal va TTapadidovTal
oTnNV avakUkAwaon Pe TpéTTo QIAIKS TTpog TO TTEPIBAANOV. BeBaiwBeite 611 N pe-
TAXEIPIOPEVN CUOKEUN 0aG Ba ETTIOTPAPEI OTOV EUTTOPIKG 0O AVTITTIPOOWTTO A
eEVNUEPWOEITE yia TO £§oualodoTnuévo ouoTnua CUAAOYRG Kal atrdéppIwng TTOU
UTTApXEl oTNV TTEPIoYN oag. H mapdBAewn autrig Tng Odnyiag 1ng EE evdéxetal
va €xel ETTITWOEIG aTo TTEPIBAAAOV Kal TV uyeia oag!

MNa Tnv TpooTacia Twv dedopEVwY aTTd TUXOV OAAAYEG OE OXEDN WE TIG EPYO-
OTOOIOKEG pUBUIoEIG EUBUVETAI O XPHOTNG. ZE TTEPITITWON ATTWAEING TTPOCWTTI-
KWV pUBUicEWY, 0 KOTAOKEUOOTHG eV QEPEI Kapia euBavn.

To dIKaiwpa TTVEUNATIKAG I8I0KTNCIAG TOU TTAPOVTOG EYXEIPIOIOU TTOPAMEVEI
OTOV KATOOKEUQOTH.

To KeiPEVO Kal Ol EIKOVEG AVTATTOKPIVOVTAI OTNV TPEXOUCA TEXVOAOYIKR £CEAIEN
TWV JETATPOTTEWV TN OTIYMNA TNG EKTUTTWONG. Me Tnv em@UAagn aAAaywyv. To
TTEPIEXOMEVO TWV 0ONYIWV XEIPIOUOU dev dIKAIOAOYEI O€ Kapia TTePITTTWON agl-
WOEIG EK HEPOUG TOU ayopaaTh. NpoTdaeig BeATiwoNg KaBWG Kal ETTICNUAVOEIG
AaBwv aTIG 00Nyieg XEIPIOPOU yivovTal EUXAPIOTWG OEKTEG.



Mevika oTolIxXEia

2xeS100H6G OU-
OKEUNG

Apxn Asitoupyiag

MeTaTpotréag

Moitrég atrauTi-
O€1G CUGTAUOTOG

Mpodiaypa@pope-
vn xpfion

To Fronius String Control 100/12 oxedIG0TNKE yIa TN XPNOIKMOTTOINGN 0 CUVOEDEUEVES OTO
OIKTUO PWTORBOATAIKEG EYKATOOTACEIG PE TTEPICOOTEPES aTTO pia aAucideg ¢/f TTAaIGiwv.

‘Ewg Kal 12 aAuaideg ¢@/f TTAaioiwv uTTopouv va ouykevTpwBoUv oTny €icodo Tou Fronius

String Control 100/12, wyoTe KAOE pia atmd auTtég TIG OUAdES va CUPTITUXBET oTnv £€£0d0 O€
£vav KeVTPIKO aywyo DC+ kai DC-.

Katd 1n diadikacia auth 1o Fronius String Control 100/12 emiTnpei TIG E1I0€PXOPEVES AAUTI-
0e¢ @/B TAaiciwy, yia va evtoTTioel TUXOV 0@AAuaTa oTo Tredio Twv @/B TTAaIciwy.

>& ouvbuaouo Ye Tnv emTHpNon eykardoTtaong (1r.X. Solar.web, ...) kal évav karaypagéa
dedopévwy Fronius Datalogger apéxeTal n duvaTdTNTA ATTOGTOANG UNVUUATWY KATAOTA-
ong péow e-mail 4 SMS. AuTé emITpETTEl TOV TAXUTATO EVTOTTIONO €VOS @/ TTAaiciou TTou
TTapouaiadel TpoBAnua.

- Avd 6, o1 eloepxdueveg aluaideg @/ TTAaioiwv cuvBETouv éva KavaAl pETpnong.

- 2 kavdahia pétpnong kataypdeouv kKaB' 0An Tn didpkela piag nuépag Tpopodoaiag To
OUVOAIKO peUa TWV AVTIOTOIXWV CUVOEDEPEVWV aAUGIdWY @/B TTAaIGIwV.

- To Bpadu, 1o Fronius String Control 100/12 e¢dyel 1o péoo 6po atrd 6Aa Ta kavdaAia
HETPNONG.

- To Fronius String Control 100/12 cuykpivel To pelpa KGBe kavaAioU HETpNong YE TO
METO 6p0 OAWV TWV KAVAAIWV.

- E@déoov 1o Fronius String Control 100/12 kataypdwyel aTtOKAIoN KATTOIOU KAVOAIOU [é-
Tpnong atd autdv 1o PEoo Opo, ekdIdETAI £va PAVUPA KOTAOTAONG OTOV KOTaypagpéa
oedopévwy Fronius Datalogger.

- Hemtpemduevn atrdékAion a1rd To YECO OPO UTTOPEI va KaBopioTei eEAeUBepQ.

To Fronius String Control 100/12 evdeikvuTal atroKAEIOTIKA YIQ XPrion 0€ CUVOUACUO WE
TOUG TTOPOKATW UETATPOTIEIG:

- Fronius IG 300/ 390/ 400 / 500

- Fronius IG Plus / Fronius IG Plus V

- Fronius CL

Fronius Datalogger

- Emmipnon eykardoTtaong Fronius

- H/Y pe eykateotnuévo 1o Aoyiouiké Fronius Solar.access

- N H/Y pye olvdeon diadiktuou kal TTpéofacn oTo Fronius Solar.web

H cuokeun TTpoopileTal atroKAEIOTIKA YIO XPrion WG GUAAEKTNG Kal IATAgN HETPNONG YIA TIG
aAugideg auvexoUg pelpaTog Twv @/ TTAaigiwv. H AsiToupyia TNG CUOKEUNG ETTITPETTETAI
MOVO 0€ cuVOUAO UG PE Eva HETATPOTTED, TTOU TTANPOI TIG VOUIKEG TTPOSIAYPAPES TOU XWPOU
TOTTOB£TNONG.

OT1r01001TTOTE GAAN XPrION TTOU ATTOKAIVEI ATTO TNV TTPOAvVaPEPOEVN BewpEiTal EKTOG TTPO-
dlaypa@wv. lNa Tuxov ¢nuiég TTou evoexouévwg Ba TTPoKUYWOoUV aTrd auTrV, 0 KATAOKEUA-
oTNG dev QEPEI Kapia eubuvn.

TNV TPodIaypaPOEVn Xprion CUyKaTaAéyeTal Kai n TApnon OAwv Twv UTTOdEIEEWVY TTOU
TePIAaUBAvovTal OTIG 0dNYiES XEIPIoUOU.
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- 1 Fronius String Control 100/12

- 2 Bi1dwrtég ouvdioelg e HETPIKG aTrEipwpa M32 padi pe Ta KovTpa Tragiudadia

- 24 B1dwTég ouvdEoelg pe PeTpIkS oTTeEipwpa M16 padi pe Ta kKévTpa TTagIinadia

- 10 TUPAEG BIdwTEG cuvdéoelg M16

- 1 B1dwTA ouvdeon pe PeTPIKG oTrEipwpa M20 padi ye 1o KOvTpa TTagiuddi

- 1 TupAn BIdwTn olvdeon ue PETPIKG oTTEipwpa M20

- 1 B1dwTn ouvdeon pe PETPIKG aTreipwpa M25 padi pe 1o KOvTpa TTagiuddi

- 1 eAaoTIKO TTAPEPBANPO

- 1 mAaoTikég TTEIPOG

- 1 eUkauTrTog cwARvag olhikévng @ 25 x 510 mm (yia To KaAwSdIOo TTIKOIVWVIAG dedO-
MEVWV)

- 1 eUkapTrTog cWARVag olAikévng @ 14 x 420 mm (yia EWTEPIKY) TpoYodoaoia peupa-
T06)

- 1 ouvodeuTikG @UAAGDIO yia TTpooTACia aTTO TTUPKAYIEG

- 2 diavopeic ouvdeong Ye capThpaTa cuvapuoAdynong (yia Tn oUvoecTn GTO PETATPO-
Téa - BA. 0dnyieg XEIPIOPOU TOU PETATPOTTEQ)

- 1 ouvodeuTIKO QUAAGDIO

Av eTmIAgyei n xprion TTpooTaciag atmod utrépTaon TUTToU 1 1 2, Tapéxetal duvardtnta oUv-
de0Ag TNG aTo Fronius String Control 100/12 1rédvw otn pdya DIN TTou TTpoBAETTETAI VIO TO
OKOTTO auTo.

MéEyioTn Taon €10000U o€ AsITOUPYia £V KEVW 600 V
MéyioTo peUpa e106d0u 100 A
MéyioTo peupa €10600U avd ac@aAEIoBAKN 20 A
MéyioTog apiBudg ahucidwy (Ue evowpaTwpévn ac@aAeia ¢/ 12
TTAaIciou)
MéyioTtn dlaTou aywyou yia aKpOSEKTEG OTNV TTAEUPA TWV Q- 10 mm2 *)
TORBOATAIKWV
Méyiatn diatoury aywyou yia ouvdéaeig M12 otnv TTAeupd ToU 95 mmz?
METOTPOTTEQ
ApIBu6GS KavaNiwv PETPNONG 2
MéyioTo peUpa ava kavaAl yétpnong 50 A
BidwTtr) oUvdeaon yia Tn oTeEPEWON KAAWSiWV aTnV TTAEUPA TWV M16
QWTOROATAIKWV
BIdwTA ouvdeon yia Tn oTEPEWON KOAWDSIWY oTNV TTAEUP& TOU M32
METATPOTTEQ
BaBuoég mpooTaciag IP 55
2uvOnkeg TrepIBAAAOvVTOG -25 °C - +60 °C
-13 °F - +140 °F
AlaoTaoEIG (XWPIG TIG PIBWTEG OUVOEDEIQ) 440 x 358 x 145 mm
17,32 x 14,09 x 5,71 in.
Tpogpodocia DATCOM MEow NAloKkoU SIKTUOU
TTPOAIPETIKA PECW TPOPODdOTIKOU 12 V
MéyioTn katavaAwaon pelPaTog nAlakou dIKTUou 110 mA
Bdapog 5 kg
11,02 Ibs.
*) I0XU€l yIa JOVOKAWVA Kal TTOAUKAwWVa KaAwdia:

10 mm?2 pg péyiotn SIAUETPO KaAwdiwy 7 mm



ZuvVTOoHOYpPapiEg
Kal XOpaKTnpl-
ouoi

MposidoTroInTi-
KéG utrodeigeig
TTAVW OTh OU-
OKEUN

KaAwdia DC "OUT" KaAwdia e€6dou DC a1ré 10 Fronius String Control 100/12 Trpog
TO METATPOTTEQ
H troAikéTnTa Twv KaAWdiwv DC "OUT" e€aptdTal atrd Tov Tpd-
170 oUVdEONG TWV aAuCidwv @/ TTAaiciwy oTo Fronius String
Control 100/12.

KaAwdia DC "IN" AAugideg @/f TAaiciwv atd Ta @/f TAaiola oTo Fronius String
Control 100/12
Kd&Be ahuaida @/f Aaigiou atroTeAeital atrd £va kaAwdio DC+
Kal éva kaAwdio DC-.

Mavw aTo Fronius String Control 100/12 6a Bpeite TTPOEIBOTTOINTIKEG UTTOBEIEEIS KAl GU-
BoAa ac@aAeiag. ATrTayopeUeTal VA AQAIPETETE A VO KATOOTHOETE DUCAVAYVWOTEG QUTEG TIG
TTPOEISOTTOINTIKEG UTTODEIEEIG KAl Ta aUUBOAa ac@aAgiag. O1 uttodeigelg Kal Ta GUUBOAa
TTPoEIdOTTOI0UV Yia TOV KivOuvo AavBacouévou XEIpIouoy, o oTToiog Ba uTTopouae va odnyn-
o€l o€ OOPBapPEG CWHATIKEG BAGBEG KAl UNIKEG {nUIEG.

AN O A

2U0uBoAa aoc@dAciag:

C Kivduvog coBapwv owuaTikwy BAABWYV 1 UNKWV {nuiwv Adyw AavBacopuévou
XEIPIoHOU

XPNOIUOTIOINCTE TIG TTEPIYPAPOUEVEG AEITOUPYIEG HOVO EQPOCOV EXETE HEAETAOEI
|L.'J Kal Katavoroegl TTARPWG:
- TIG TTapoUaEg odnyieg XEIPIGUOU
- TIG 0dnyieg XEIPIOUOU OAWY TWV £EAPTNUATWY TOU GUCTAUATOG TNG PWTO-
BoATdikAG eykaTtaaTaong, divovTag Eu@aacn aTIG TTPOdIaYPAPES ACPAAEING

C Emikivduvn nAekTpikr) Tdon

Keipevo Twv TTpoEIdOTTOINTIKWY UTTOSEiSEWV:

MPOEIAOMOIHZH!

Kivduvog BavaTou atrd nAekTpotrAngia.

Kivduvog Adyw Tdong auvexoug pelPaTog Twv @/ TTAQIGiwy.
MepioadTepeg ammod pia TNyEG Tpopodoaiag.

Mpiv atrd epyacieg ouvIAPNONG ATTOCUVOEDTE OAEG TIG TINYEG TPOPODOTIag.
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Mpiv avoiEeTe TN CUOKEUN, PPOVTIOTE 01 TTAEUPEG £10000U Kal ££600U PUTTPOCTA aTTd T CU-
OKEUR va un gé€pouv tdon!

Emikivbuvn tdon Adyw @/ TTAaigiwyv TTou gival ekTEBEINEVA GTO QWG.

H mrpdofacn atnv TePIOT) oUVOEDNG ETTITPETTETAI JOVO O€ NAEKTPOAOYOUG UE OXETIKN
ETTAYYEAUATIKN GOEIA.
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Mepiypa®n TNG CUCKEUNG

Ao@dAsia

Mepiypagn Tng
ouokeung MNepi-

BAnpa

A

MPOEIAOMOIHZH! O AavBaouévog XeIPIoCPOG UTTOPEI va TIPOKOAEDEI TORAPEG
OWMOTIKEG BAABEG KAl UAIKEG {NMIEG. XPNOIKOTIOINOTE TIG TTEPIYPAPOPEVES AEI-

TOUPYIEG HOVO EQOTOV E£XETE MEAETAOEI KAI KATAVONOEI TIAPWG:

- TIG TTapoUoeg odnyieg XeIpIoPoU

- TIG 0dnYiEg XEIPITHOU OAWV TWV £EAPTNHATWY TOU OUCTAUOTOG, divovTag El-
(paon aTIG TTPOBIAYPAPEG AOPAAEING

1) @ O

() ® 5 @

8 (9 (10) (11) (12)

it

(16) (15) (14) (13)

Fronius String Control 100/12 - umrpoartivr) 6yn

Fronius String Control 100/12 - mAdyia 6yn amé mavw

Oéon Mepiypapn

1)

Eicodog kaAwdiwv yia BIBWTEG OUVOEDEIG YE PETPIKO OTTEipWwUa M16
(y1a kaAwdia DC "IN™)
OIAPETPOG KAAWDIWY 3 - 7 mm

()

Eicodog kaAwdiwv yia BIdWTEG GUVOETEIS UE HETPIKO aTTeipwua M16
(y1a kaAwdia DC "IN")
OIAUETPOG KAAWDiwY 3 - 7 mm

®3)

Eicodog kaAwdiwv pe BIdwTA auvdeon We PETPIKO oTTEipwua M25
(y1a KaAwdIa eTTIKOIVWVIAG OEBOPEVWIV)

(4)

MeuBpavn €§locoppdTTNONG TTiEONG

(5)

Eicodog kaAwdiwv yia BIOWTEG GUVOETEIS UE HETPIKO aTTEipwHa M32
(yia kaAwdia DC "OUT")
OIAUETPOG KAaAWDdiwY 11 - 21 mm

(6)

Eicodog kaAwdiwv yia BIdWTEG GUVOEDEIG e PETPIKO OTTEipWwua M32
(yia kaAwdia DC "OUT")
O1GpETPOG KAAWDIwY 11 - 21 mm

()

Eicodog kaAwdiwv yia BIBWTEG OUVOEDEIG PUE PETPIKO oTTEipwua M20
(yia kaAwdla yeiwong)
OIAPETPOG KAAWDIWY 8 - 13 mm

Xpeldletal povo Katd TNV TTPOAIPETIKY XPron TTpooTaciag arrd uttépTaon.

(8)

Bida katrakiou

9)

Bida katrakiov

(10)

Bida katrakiou
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Meprypaen ou-
okeung Ecwrepi-
KO OUOKEUNG
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Oéon Nepiypaen

(11) Bida katrakiou

(12) Katdki

(13) Ot ouvappoAdynong / Yrodoxn Tng Bidag Katrakiou
(14) Ot ouvapuoAoynong / Ymodoxn Tng Bidag katrakiou
(15) Ot ouvapuoAdynong / Ymodoxn Tng Bidag katrakiou
(16) Ot cuvappoAdynong / YIrodoxn Tng Bidag Katrakiou

ZHMANTIKO! O1 BIdwTEG OUVOEDEIG JE JETPIKO OTTEIPWHA KOl Ol TUPAEG BIOWTEG CUVOETEIG
dev gival ouvappoAloynuéves katd Tnv Tapddoon Tou Fronius String Control 100/12, aAAG

TTAPEXOVTAI WG OUVOBEUTIKO UAIKO.

1) 2) G @

(12) (11) (10)

(6)

©)

Fronius String Control 100/12 - ecwTePIKO OUOKEUNS




Oéon Mepiypapn

(1) Paya DIN
yla Tn ouvappuoAdynon piag Koivhg TTpooTaciag atré utrépTac

(2) KavaAi pérpnong 1

3) 2uvdéoelg RJ 45 yia kaAwdia eTTIKOIVWVIOG dedopévwy

(4) AKPOBEKTEG TUVOEONG YIa KOAWDIA ETTIKOIVWViaG OEdOUEVIWIV
dlaToun KaAwdiwy 2,5 mm2

(5) AKPODBEKTEG GUVOEDNG YIa KAAWDIA ETTIKOIVWVIaG O£Q0UEVIWIV
dlatour KaAwdiwy 2,5 mm?2

(6) AlokOTITNG d1EUBUVONG

(7 >2uvdeon yia eEwTepIkn Tpopodoaoia 12 V DC

(8) KavaAil pérpnong 2

(9) AKPODBEKTEG OUVOEONG PE aoPaAeloBrkeS yia kKaAwdia DC "IN
dlatour) KaAwdiwyv 2,5 - 10 mmz *)

(10)  Z0vdeon M12 yia kaAwdia DC "OUT"

(11)  X20vdeon M12 yia kaAwdia DC "OUT"

(12)  Akpodékteg ouvdeang yia KaAwdia DC "IN"

dlatour) KaAwdiwyv 2,5 - 10 mmz *)

)

10XUEl YIO JOVOKAWVA Kal TTOAUKAWVA KaAwdIaA:
10 mm2 pe péyiotn SIAPETPO KaAwdiwy 7 mm
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Totro0étnon Fronius String Control 100/12

EmiAoyn oUutrakai
Bi1dwV

©éon ouvappo-
Aéynong

EmiAoyn xwpou
TOoTrof£éTNONG

TotmroBérnon
Fronius String
Control 100/12
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AvdAoya pe To UTTOOTPpWHA eVOEIKVUTAI N XPrON SIAQOPETIKWY oUTra Kal BIdwV yia Trn ou-
vappoAdynon Tou Fronius String Control 100/12. INia 1o Adyo auTd, Ta oUTra Kal ol Bideg dev
Exouv TePIANEBEi oTo TTaKETO TTapddoong Tou Fronius String Control 100/12. Y1relBuvog
yla TNV €mmAoyA Twv KATdAAnAwv oUTTa Kai BIdwv gival o idIog 0 TEXVIKOG eyKATAOTACNG.

To Fronius String Control 100/12 TrpéTrel va guvappoAoynBei Katakopu@a e TIG £1I0000UG
Kal €€600UG KaAWDIwY va £xouv KaTelBuvan TTPOG Ta KATW.

Katd tTnv €mmAoyr Tou XWpou ToTToB£TNaNG AGBETE UTTOWN OOG Ta £E1G KPITAPIA:

EykardoTtaon povo og o1abepd Kai eTTITTEd0 UTTOOTPWHA. To TTEPIBANUa dev eTITPETTE-
Tal va TTOPAaPopPwOEi Katd To Bidwua.

H Bepuokpacia epIBAAAOVTOG OeV ETTITRETTETAI VA TTEQTEI KATW aTTd TOUG -25 °C Kal
va Eemepva Toug +60 °C.

To Fronius String Control 100/12 ytropei va guvappoAoynBei oe TTpOCTATEUUEVO EEW-
TEPIKO XWPO. Oa TTPETTEI va aTToPeUYETAI N AUEDN €TTIOPACT TNG UYPATiag.

H ouokeur) TTpéTTel va TTpooTarteleTal ammo dueon ékBean oTnv nAloKr akTivoBoAia kai
aTT0 BUOUEVEIG KAIPIKEG OUVONKEG.

E@ooov cival duvato, n rpoteivopevn B€on TotmroBETNONG TG gival KATw atrd Ta @/
TAaioia.

2ZHMANTIKO! ZTig Bideg TOU KATTAKIOU epapudleTal apxikh Tdon eAarnpiou:

ApxIKA TTIECTE TIG BIOEG TOU KATTAKIOU TTPOG Ta HECA PE Eva KATOORidI
2T OUVEXEIQ TTEPIOTPEWTE TIG

/ 7
/ 7
/ 7
// 4
/
/ "/
¥ /
A /
\ N /
/
’
/ S U //
// 4
, /
, /
, /
\ /
// 4
/
y
0~ o/
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2UVAPHOAOYNON TWV BIOWTWY OUVOECEWV UE HETPI-
KO omreipwpua oto Fronius String Control 100/12

Fevikd oToIXEiO

MpoTeivopevn
o€Ipd TOTToBéTN-
ong Twv BIdwTwyv
OUVO£OEWV HE ME-
TPIKO OTEipWHA

ZuvapuoAéynon
TWV BIdWTWYV
OUVOEOEWV HE ME-
TPIKO oTEipwa
oto Fronius
String Control
100/12

156

- TomoBetAoTE TIG BIOWTEG GUVOETEIG UE HETPIKO OTTEIPWHA TUUPWVA UE TOV apIBud Twv

O1a6£a1uwy @/B aAuaidwyv, Kal OTIG KEVEG BETEIG TOTTOBETACTE TUPAEG BIOWTEG OUVOE-
o/l

- Kartd tnv 1omoB£Tnon Twv BIOWTWY CUVOECEWYV UE HETPIKO OTTEIPWHA TTPOCEETE T OW-

oTA oeIpd:
atrd KATW TTPOG Ta TTAvVW Kal aTré aploTePd TTPOG Ta OeEIA.

- ZQicTe TIG BIOWTEG CUVOEDEIG UE PETPIKO OTTEIPWHA KAl TIG TUPAEG BIOWTEG CUVOEDEIG

avdaAoya pe To HEYEBOG TOUG UE TNV ava@ePONEVN POTIT TUCPIENG.

Ml6 8 6 B 11 W2 1A PSS MIGHE 5 (22 | 26
28 M25
M20* 2 5 8 MIGLTES L8 S 28 B8 2
M16 10 13
M16 1 4 7 2058 28 4 768 273 V18
M32 M32
* MOvo OTav UTTAPXE! TTPOAIPETIKA TTPOCTACIA aTT UTTEPTACH WG £€000G YIA TO KAAW-
dlo yeiwong
1 (1) Koévtpa mragiuddi
(2 BidwTr ouvdeon
3) AVOKOUQIOTIKO KATATTOVNONG

1)

@ %9

@ B




PoTtrég ouo@igng " " - PR . "
yia BIBwTES GUV- MéyeBog KoévTtpa radipddl / BIdwTtH ouvde- BidwTA olvdeon / avaKou@IoTIKO

SéocIg PE PETPIKO on karamrovnong
oTEipWHA M16 3,0 Nm 2,0 Nm

M20 6,0 Nm 4.0 Nm

M25 8,0 Nm 5.0 Nm

M32 10,0 Nm 6,5 Nm

H B1dwTA alvdeon TTpayUaTOTIOIEITAI OTNV E0WTEPIKY TTAEUPA Tou Fronius String Control
100/12.

H poT1mi cUo@IENG YIa TO AVaKOUQIOTIKG KATATTOVNONG IoXUEl OTaV UTTAPXOUV CUVOEDEUEVA
KaAwdia.
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20vdeon aAucidwyv @/B TTAaiciwv oTo Fronius String
Control 100/12

Aoc@dAsia

Y1rodeigeig ouv-
degong Twv aAuoi-
dwv @/B
mAaiciwv oTO
Fronius String
Control 100/12

158

MPOEIAOMNOIHZH! Kivduvog Bavatou ammd nAekTpotrAngia. Kivouvog Adyw 16-
A ongG ouvexoug pPeUNATOG TwV @/ TTAQICIWV.
- [piv ammo ommoiadrmoTe epyacia ocuvoEanG, PPOVTIOTE Ol TTAEUPEG E1I00D0U Kal
€EO00U PTTPOCTA OTTO TN OCUCKEUN va pnv @épouv Taon!
- OAgg yevika ol epyacieg oUVOEDNG TIPETTEI VA DIEEAYOVTAI HOVO ATTO NAEKTPO-
AOYOUG UE OXETIKN ETTAYYEAPATIKA GdeIal
- Ad&Bete uTTOWN 0QG TIG TIPOBIAYPAPEG ACPAAEING TTOU TTEPIEXOVTAI OE QUTEG
TIG 0dnyieg xeIpIoPOU.

YMNOAEI=H! Z1oug akpodékTeg oUvOEDNG Yia KaAWdIa

DC "IN" ka1 GTOUG QVTIGTOIXOUG OKPODEKTEG UE ATPAAEIO-

Brkeg emTPETTETAI HOVO N OUVOEDT AVTIATOIXOU KOAWSioU
DC 1ng idlag ToAIK&TNTAG KAT TTEPITITWON.

YMNOAEI=H! lNa va dilac@alioTei N ammpooKkoTITn 0UvOeon Twv KaAwdiwv DC
OTOUG OKPOOEKTEG oUVOEDNG, Ba TTpéTTel va TnpnBei éva eAdxIoTo pAkog 330 mm
yia Ta KaAwdia DC (n pETpnon Tou PAKOUG EEKIVA aTrd TNV 0WTEPIKA KATW aKuA
Tou Fronius String Control 100/12).

YNOAEI=H! Katd Tnv eicaywyn Kail cuvdeon Twv KaAwdiwv DC TTpocéfTe TN ow-
ot oelpd: ATTO KATW TTPOG T TTAVW Kal A1Td PECA TTPOG TA £EW.

1172, 11 110 38 9 8 Z 6 OS0SR4 S 1D
&) 4 5 6 .S 8
3 2 it 1 28 3 4

lporeivouevn oegipd eloaywyns kai ouvoeons Twv kKaAwdiwv DC

YNOAEI=H! Kard tn ouvdean Alyétepwyv atréd 12 aAucidwyv ¢/ TAaigiwv ouvi-
OTATAI N KOTA TO QUVATOV OPOIOUOP®N KATAVOWN Twv KaAwdiwv DC oT1a KavaAia
METPNONG.

M.x.: ZuvdéaTe 8 aAuaideg @/ TTAaICiwY KATd TETOIOV TPOTTO LWOTE O€ KABE KaVAAI
pETPNONG va cuvdéovTal 4 kaAwdia DC. Av uttdpyel duvaTtdTnTa, TTPOTIKNACTE va
QQRVETE PJEPOVWHEVOUG AKPODEKTEG avapeoa aTa KaAwdia DC eAelBepoug.

YNOAEI=H! Kard tn ouvdeon ¢/f TTAaiciwv pe SIaQOpPETIK avoxr IoXU0g auvi-
OTATAI N KOTA TO duvATOV OPOIGUOP®N KATavour TNG 1I0XU0G oTa KavaAia YETpn-
ong.



AvTioToixion 2e yeiwpéva @/B TTAaiola TTPETTEI OTOUG 0O QAMCUEVOUG OKPOBEKTEG (A) va CuvdEoVTal HOVO

OUVOéoEWV O¢ Ol Jn YelwpEvol TTOAOI Twv aAuaidwy @/ TTAaIgiwy.
YeEIwWHéva @/
mmAaiola DC- DC+

ApvnTIKn yeiwon ¢/ TAaiciou

B (in) \B‘ (out) | A (out)\ A (in)

DC+ DC-

OeTIKA yeiwaon @/ TTAaiciou
 velwon ¢/p B (n) |B (out) A (out) | A(in)

MNapadeiypa yia
TNV AVTIOTOIXION
ouvdéoewv o€
YEIwpéva @/
mAaiola

f

® (B)A) & | (B)A) ®
Avriagroixion oe yeiwan @/ mAaigiou oTov apvnTiké Avrigroixion o€ yeiwan @I mAaigiou oTo BeTIKO TOAO

méAo

20vdeon aAuoi-
Swv @/B mTAaici-
wv oTo Fronius
String Control
100/12

(A) Potm olo@iéng 2,0 Nm

(B) Potm cuoitng 1,5 Nm

(C) Potm ologitng 2,0 Nm
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Telikég epyaoieg

160

YMOAEI=H!

Me 1a kaAwdia DC Twv @/B TTAaiciwv dnuioupynoTe Evav BPOXo EKTOG TwV
OUOKEUWV!

XpnoigoTroIoTe KATAAANAO AVAKOUQIOTIKG KATATTOVNONG, WOTE OAOKANPO TO
Bapog Tou kKaAwdiou va pnv emMRAPUVEl TO TOIXWHUA TNG CUOKEUNG.

DC IN




20vdeon tou Fronius String Control 100/12 pe 10 pE-
TATPOTTEA

Aogdheia n MPOEIAOMOIHEH! KivSuvoc BavaTou ammé nAekTpomAngia. Kivauvog Adyw Té-

ongG ouvexoug pPeUNATOG TwV @/ TTAQICIWV.

- [piv ammo ommoiadrmoTe epyacia ocuvoEanG, PPOVTIOTE Ol TTAEUPEG E1I00D0U Kal
€EO00U PTTPOCTA OTTO TN OCUCKEUN va pnv @épouv Taon!

- OAgg yevika ol epyacieg oUVOEDNG TIPETTEI VA DIEEAYOVTAI HOVO ATTO NAEKTPO-
AOYOUG UE OXETIKN ETTAYYEAPATIKA GdeIal

- Ad&Bete uTTOWN 0QG TIG TIPOBIAYPAPEG ACPAAEING TTOU TTEPIEXOVTAI OE QUTEG
TIG 0dnyieg xeIpIoPOU.

MpoeToipacia

BEld

KaAwdia DC "OUT"

b - (A)  Potri oUo@igng 28 Nm

o3
oo
<)

(B) Poti olo@iEng 6 Nm

(B)

it 1

YNOAEI=H! Emonudvete Ta kaAwdia DC "OUT" oluewva pe TNy TTPoBAETTOE-
vn TTOANIKOTNTA TOUG.

/ﬁf"%ﬁ[ S8l
=it
‘; N
D
—gell
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20vdeon Tou >uvdéoTe Ta KaAwdia DC "OUT" oT1o PeTATPOTTER CUPGWVA UE TIG 0dNYiEG XEIPIOUOU
Fronius String TOU PETATPOTTEN
Control 100/12 pe

TO PETATPOTTEN YNOAEI=H! Kard tn ouvdeon TTpoc£ETe Ta TTApAKATW onueia:

- XpeldZetan ) uTtApXel yeiwon ¢/p TTAaigiou;
Av vai, AaBeTe UTTOWN 0OG TIG IBIAITEPOTNTEG TNG EKAOTOTE yeiwang ¢/B TTAail-
oiou

- Orav uttdpxel yeiwon @/B TAaiciou, n Fronius TrpoTeivel o1 aoQAAeIeg aAuoi-
OwV va TOTTOBETOUVTAI TTAVTA OTOV [N YEIWHUEVO KAGDO.

- 2uvdéoTte Ta KaAwdia DC "OUT" ye TN owaoTH TTOAIKOTNTA OTO PJETATPOTTEN
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KpIThApia yia TN cwoTh ETTIAOY ACQAAEIWYV aAUCi-

owv

Fevikd oToIXEiO

Kpithpia yia Tn

OwOoTA £MIAOYA

Ao @AAEIWV aAu-
oidwv

ZUVETTEIEG OTTO TN
Xpnoigotroinon
TTOAU HIKPWV
ACPAAEIWV

20oTO0N YIA TIG
Ao PAAEIEg

Mapadeiypa
EQapuoyng

H xpAon ac@aAsiwv aAuaidwv aTo String Control 100/12 cuvioTtd évav TTpdoBeTo TTapAyo-
VTQ TTPOCTACiag Twv @/ TTAaIgiwv.

ATTOQACICTIKAG ONUOCIag yia TNV TTpoaTaaia Twv ¢/f TTAaigiwy gival To P€yioTo pedua Bpa-
XUKUKAWPOTOG | TOU EKAOTOTE @/f TTACICiOU.

MNa Tnv TTpoaTagia Twv aAucidwy @/ TTAaIciwy TTPETTEI va TTANPOUVTAI TA TTAPAKATW KPI-
TAPIO yIa KGO pia atrd auTég:
- IN > 1,8 X ISC
- IN < 2,4 X ISC
- Uy >/= péyiotn 1don €10050U TOU ETTIAEYPEVOU JETATPOTTEQ:
Fronius CL 36.0/48.0/60.0 ... 600 V DC
Fronius IG Plus / IG Plus V ... 600 V
- Niaotdoeig ac@aleiwv: Aiduetpog 10 x 38 mm

In OvopaaoTIKA TIUA PEUPATOG TNG AOPAAEING

lsc Pelpa BpaxUKUKAWNATOG O€ TTPOTUTTEG CUVONKEG dOKIUNG (STC) Bdaoel Tou QUAAOU
oedopévwy Twv @/B TTAaIciwv

Uy OvopaaoTIKA TIWA TAONG TNG ATPAAEING

YNOAEI=H! H ovopaaoTik Tiuf peUPOTOG TG AOQAAEIAG eV ETITPETTETAI VA
uTTEPPAaiVEI TN PEYIOTN TTPOCTACIA TTOU AVAPEPETAI OTO QUAAO BEDOUEVWY TOU KO-
TaokeuaoTh @/ TTAaICiwV. Av BV UTTAPXEI OXETIKA ava@opd oTo PUANO dedOE-
VWV, Ba TTPETTEI VO pPWTACETE TOV KATAOKEUAOTH @/ TTAQICiwV.

Otav xpnoipotroiouvTal TTOAU HIKPEG AOQAAEIEG, EVOEXETAI N OVOUACTIKA TIUA PEUUATOG TNG
aocQaAeiag va givar JIKpOTEPN aTrd TO PEUPA BPAXUKUKAWMNATOG Tou @/ TTAQigiou.
JuveTTEla:

H aopdAcia evdéxeTal va evepyoTroinBei o€ EvToveg TUVORKES QWTOG.

YNOAEI=H! ETA£yeTe pOVO AOQAAEIEG e OVOUAOTIKY TAON PHEYAAUTEPN 1 ioN PE
TN MEYIOTN TAoN €10000U TOU ETTIAEYUEVOU PETATPOTTEQ!

MNa va ynv uttdpyouv au@IBOAIES yia TNV aCPAAEIA, XPNOIUOTIOIEITE JOVO TIG TTAPOKATW
ao@QAaAeieg TTou £xouv eAeyxBei atd Tnv Fronius:
- AoogdAeieg KLKD 1ng Littelfuse

MNa UAIKEG Cnuigg 1 GAAa TTepIoTaTIKG TTOU OXETICOVTal E TN XPAON GAAWY aGQAAEIWY, N
Fronius atmraAAdooeTal atrd KGBe euBUVN Kal KABe agiwaon eyyunong Travel va 1IoxUEl.

.X.: MéyioTo pedpa BpayxukukAwpaTog (Isc) Tou @/f tTAaigiou = 5,75 A

ZUMQWVA JE TA KPITAPIA VIO TN OWOTH €TAOYA TWV Ao@AAEIWV aAuCidwyv, N OVOUAOTIKA
TINA pEUPATOG TNG ACPAAEIOG TTPETTEI VA Eival EYaAUTEPN aTTO 1,8 POPES KAl HIKPOTEPN ATTO
2,4-popEG TO PEUPA BPAXUKUKAWPATOG.

- b575Ax18=10,35A

- b575Ax24=138A
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Mpoteivopevn ao@dAcia Bdoel Tou Trivaka "Ac@AAeIeg™
KLK D 12 pe ovopaoTikd pedua 12,0 A kal ovopaoTikr) Tdon 600 V AC / DC

Aogdheies OvouaoTIKA TIMA Ac@dAsia OvouaoTIKA TIUA Aoc@dAsia
pelATOG PEUUATOG
40 A KLK D 4 9,0A KLK D 9
50A KLK D5 10,0 A KLK D 10
6,0 A KLK D 6 120A KLK D 12
70 A KLK D7 15,0A KLK D 15
8,0A KLK D 8 20,0 A KLK D 20

Mivakag "Ac@aAeieg”: ATTOOTTaoHA KAaTAAANAWY ao@aAelwy, TT.X. aopdaAcieg Littelfuse
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TotmroBéTnon ac@aAsiwyv aAucidwyv

Ao@dAsia

EmiAoyn ac@a-
Asiwv aAucidwv

TomoléTnon
Ao @AAEIWV aAu-
oidwv

MPOEIAOMNOIHZH! Kivduvog BavdTtou atd nAekTpotrAnéia. Kivéuvog Adyw T1d-
A 0onNG ouvexoUg peUPATOg TwV G/ TTAQITiwWV.
- [piv atré otroladnTToTE Epyacia ouvdeons, GPOVTIOTE Ol TTAEUPEG 1000V Kal
€€0O0U UTTPOOTA ATTO T GUOKEUN Va Unv @épouv Tdon!
- Mn xpnoiyoTtrolite ] aANAZETE TIG Ao@AAEIEG UTTO QOPTIO!
- OAgg yevikd o1 epyacieg oUvoeaNG TTPETTEI VA BIEEAYOVTAI JOVO OTTO NAEKTPO-
AOYOUG PE OXETIKN TTayyEAPATIKA ddeial
- N\dBete uTOWN 0ag TIG TTIPOBIAYPAPEG ATPAAEING TTOU TTEPIEXOVTAI OE AUTEG
TIG 00nYieg xeIpIopoU.

MNa Tnv TTpoaTacia Twv @/ TAaIciwV EMAEETE TIGC AC@AAEIEG AAUTIOWY CUUQWVA PE TA
OTOIXEIO TOU KATOOKEUAOTA @WTOROATAIKWYV 1 BACEl TNG TTapaypdou "Kpitrpia yia Th ow-
OTA €TTIAOYI AOQAAEIV OAUCTOWV":

- £wgKal 20 A yia KGBe ao@aAeIoBRKN

- £wg 12 aAuoideg @/B TAaIoiwv

- €wg Kal 50 A yia kaBe kavaAl yérpnong

- €wg Kal 100 A ouvoAikd peupa e106d0u

- Aiaotdoeig acpaleiwv: Aidpetpog 10 x 38 mm

ZHMANTIKO!
- AdBete utOWn oag TIG TTPOdIAYPAPEG aTPAAEIag TwV @/B TTAaICiWV
- AdBete uTTOWN OAG TIG ATTAITATEIG TOU KATAOKEUAOTH GWTOROATATKWV

YNOAEI=H! TotmmoBeTAOTE TIC ao@AAEIEG AAUTIdOWY OTIG A0PAAEIOBAKES O€ TU-
vapTnon Pe Tov apiBud Twyv diabéaiywy @/ TTAaIgiwv.

’;T 2 l

® b ® ®

- © - ®

N L
OOOOOS [e)[e)[e]
mn @l o @
[N (L] [} (L] 1
CORy 5 o
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20vOeon KAAWDIWYV eTTIKOIVWVIAG OEDOUEVWV OTO

Fronius String Control 100/12

AuvarotnTteg oUv-  H oUvdeon Tou Fronius String Control 100/12 o1o nAlakd SiKTUO €TTITUYXAVETAI UE 2 TPO-

degong TTOUG:
- Méow £Tolgwy KaAwdiwv eTTIKOIVWViag dedopévwy Pe Buopata RJ 45
200Ta0on yia Ta KoAwdIa:
KaAwdio diaotdoewv CAT 5, 1:1
- Méow TTOAUKAWVWY KOAWDBIWV ETTIKOIVWVIOG OEBOUEVWIV
dlaTopu KaAwdiwyv €wg 2,5 mm?2

O ﬁ (D) f
o8 e : = o "_ O
@ ° - @ ® °
o e
- A
[ENENEEENEEE] If If
iNARE ﬂ @L_
[« [o] (@] (=) [e) N3[9O
4 N
[:] [:] @Y looooooool loooooooo‘
[ 1 T 1
2uvdéoeic RJ 45 EAarnpiwrd dykiotpa yia 1n ouvoeon moAUKAwvwy

KaAwdiwv emmikovwviag dedouévwv

EmimrpéoBern uyé6- ZHMANTIKO! Na tnv TpéoBeTn povwon Twv KAAwDiwV ETTIKOIVWVIAG deSOPEVWY UTTAPXEI
vwon yio KOAw- oTo Trakéto TTapddoong Tou Fronius String Control 100/12 €éva KOUATI EUKAUTITOU CWAR VA

O1a emikolvwviag  OIAikdvNG.

Oedopévwv Katd Tnv ToTT06£TNON TWV KAAWAIWV ETTIKOIVWVIOG BESOUEVWV OTO EOWTEPIKO TOU Fronius
String Control 100/12, Ta KaAwdIa auTtd TTPETTEI va SIEPXOVTAI HECA ATTO TOV EUKAUTITO OW-

Ava GIAIKOVNG.
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Mapdadeiypa dia-
Hoppwong
IN 1 +12V IN 1 +12V IN 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Tx- 3 Tx- 3 Tx-
4 Rx- 4 Rx- 4 Rx-
5 Rx+ 5 Rx+ 5 Rx+
6 Tx+ 6 Tx+ 6 Tx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
ouT 1 +12V ouT 1 +12V ouT 1 +12V
2 GND 2 GND 2 GND
3 Rx- 3 Rx- 3 Rx-
4 Tx- 4 Tx- 4 Tx-
5 Tx+ 5 Tx+ 5 Tx+
6 Rx+ 6 Rx+ 6 Rx+
7 GND 7 GND 7 GND
8 +12V 8 +12V 8 +12V
(1) Metarpotréag ye Fronius Com Card
(2) Fronius String Control 100/12
(3) Fronius Datalogger
(4) TeppaTikd BUoua
Ao@dAsia
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20vdeon KaAwSI-
WV ETIKOIVWViag
oedopévwy RJ 45
oto Fronius
String Control
100/12
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* EUkaptrTog cwArvag oihikévng @ 25 x 510 mm

YNOAEI=H! Aiadikaoia Tou akoAouBeital 6tav ato Fronius String Control 100/

12 ouvdéetal povo 1 KaAwdio eTTIKoIVWViag dedopévwy (TT.X. 6Tav TO Fronius

String Control 100/12 €ivai 1o TeAeuTaio §dpTnUa evog NnAIakoU SIKTUOU):

- QOnoTe 10 TEPUATIKG BUOPa oTNV eAelBepn ouvdeon RJ 45. To Tepuatikd PU-
opa TTepIAauBdveral oTo TTakETO TTapadoong k&Be Fronius Datalogger.

- X210 €AeUBePO Avolyua Tou EAAOTIKOU TTOPEPPBAAUATOG TOTTOBETHOTE TOV TTAQ-
OTIKO TTEipo TTou Ba BpeiTe 0TO TTAKETO TTAPAdoong Tou Fronius String Control
100/12.



20vdeon TTOAU-
KAWVWYV KOAwSi-
WV ETIKOIVWViag
oedopévwy oTo
Fronius String
Control 100/12

2& TTEPITITWON XPNOIYOTToINONG TTOAUKAWVWY KOAWSIWV ETTIKOIVWVIOG deSOPEVWY dlapé-
Tpou £wg Kal 6 mm, Kal Ta dUo KaAwdia diEpxovTal, OTTWGS KAl OTNV TTEPITITWON TOU KAAW-

Oiou RJ 45, yéoa atod 10 eAaoTIKO TTapEUPBANPA Kal TO Avolyua TTou TTPORAETTETAI VIO TO
OKOTTO auTo.

O1 gvépyeleg TTOU ava@EéPoVTal TTOPAKATW a@opolv KaAwdIa eTTIKOIVWViag dedopévwy dla-
METPOU £WG 6 mm.

ATTOYUPUVWOTE Ta KAAWSIA ETTIKOIVWVIAG dedouévwy KaTd trepittou 50 - 70 mm

25 — - * EUKauTITog owARvVag oIAkovng @
J: ® e . 25 x 510 mm
o |e b oo ‘
%g@’ ® ° ® = ®

‘@@ e &

E / S

NEE

a

ZHMANTIKO! Katd Tn ouvdean TwV KAWVWY OTOUG AKPOJEKTEG OUVOEDNG TTPETTEI VA YVW-
piCeTe TNV KATAANWN KAGBE KAWVOU EeXxwpIoTa!

3F = KatdAnyn Twv akpodekTwyY ocUvOEoNG:
e
g | e .
S
[r@—H? I |
7 ﬁ”ﬁ \2 %5 IN ouT
o Q%?ﬁ% @
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YNOAEI=H! Aiadikagia TTou akoAouBeital étav ato Fronius String Control 100/

12 ouvdéetal povo 1 TTOAUKAWVO KaAWDIO ETTIKOIVWVIaG dedouEVWY (TT.X. OTAV TO

Fronius String Control 100/12 givai To TeAeuTtaio e€GpTnUa evog nAiakoU SIKTUOU):

- AvT0 KOAWDIO ETTIKOIVWVIAG DEDOUEVWV EivVal CUVOEDENEVO OTOUG OKPODEKTEG
ouvdeong "IN", wbAoTe To TEpUATIKO BUoa oTn ouvdeon RJ 45 "OUT".

- AvT0 KOAWDIO ETTIKOIVWVIAG DEDOUEVWYV EivVal CUVOEDEUEVO OTOUG OKPODEKTES
ouvdeong "OUT", wBnRaTe To TEPUATIKO BUoua oTn ouvdeon RJ 45 "IN".

To TeppaTikd BUoHa TreEpIAaUBAVETAI OTO TTAKETO TTAPAdoOONG Tou Fronius
Datalogger.

- 21O €AeUBEPO AvOolya TOU EAACTIKOU TTAPEPPBAAUATOC TOTTOBETAOTE TOV TTAG-
oTIKO TTEipO TToU Ba BpeiTe oTO TTAKETO TTAPAdoong Tou Fronius String Control
100/12.

- AVTIKQTOOTAOTE TIG BIOWTEG CUVOETEIC E METPIKG OTTEIpWA TTOU OEV XPNal-
poTtroIneBnkav pe TUPAEG BIOWTEG OUVOEDEIG.
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ATtrevepyoTtroinon AOyw UTTEPTAONS KOl XOMNARG TA-

one

Fevika oToIxEia

Apxn Asitoupyiag

Ao@dAsia

AuTtéparn arroka-
TdoTAON TPOYO-
doaoiag evépyelag

To Fronius String Control 100/12 diaBéTel pia AsiIToupyia atTevepyoTroinong, n oTroia d1aKo-
TITEI TNV TPOPOOOTia evEPyEIAag aTo NAIOKS OiKTUO:

- 0€ TIEPITITWON UTTEPTACNG, TT.X. EVOG BPAXUKUKAWPATOG

- O€ TEPITTITWON XANNARG TAONG

H amrevepyoTtroinon utréptaong Kai XapnAng 1dong dev e¢aptdral atd Tnv Kateubuvaon po-
G TOU NAEKTPIKOU peUATOG.

Av 10 String Control 100/12 petpAoel Katd TV TpoPodocia Twv eEapTNUATWY Tou NAIOKOU
OIKTUOU poA NAeKTpIKOU pelpaTog > 3 A A Téon < 7 V, n Tpogodoaia Taang aTo nAiokod di-
KTUO BIAKOTITETAL.

H atrokatdoTacn TnNg TpoPodoaiag evEPYEIAG UTTOPET va eTTITEUXOEI auTduaTa ) XEIPOKivn-
0.

Ofoeig BPaXUKUKAWTHPWV:

) 1) A QuTdPATN ATTOKATACTACN TNG
TPOPOdOUiag evEpyEIag
(epyooTaaiakn puBpion)

M XEIPOKiVNTN ATTOKATACTACN TNG
TPoYOdOUiag evépyelag

MNa TNV auTéuaTn aTTOKATACTACN TNG TPOPOBOTIag EVEPYEIAG, O BPaXUKUKAWTAPAG (1) TTpé-
el va BpiokeTal atn 6€on A.

- Metd amd pia amevepyotroinon Adyw utréptaong i XapnARg 1aong, To Fronius String
Control 100/12 emixeIpei va atroKATAoTACE! TNV TPOPOdOaia evEépyeiag aTo nAlokoS di-
KTUO KAB€ 5 deuTepOAETTTA, Yia 600 JIACTNUA UPIOTATAI TT.X. TO BPAXUKUKAWLA.

- NapdAAnAa, n LED "PWROK" (2) avafel auvioua KGBe 5 deutepOAeTTTa.

- Orav n tpogpodoaia peuuatog diatnpeital otabepr], n LED "PWROK" avdaBer mpdaivn.
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XeipokivnTn atro-
KATAoTOON TPO-
@odoaoiag
EVEPYEING
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Orav d¢v ugioTatal BpaxukUkAwpua kai n LED "PWROK" dev avdpel, eTTiKEITAI ATTEVEPYO-
Troinon Adyw xaunAnig tédong.

21NV TEPITITWON AUTH ATTAITEITAI EEWTEPIKN TpoYodoaia Twv e€apTnudTtwy DATCOM e
evépyela péow eEwTEPIKOU TPOPODOTIKOU.

H xelpokivnTn atrokatdoTaon Tng Tpopodoaiag evépyelag Bonbacgl ToV EyKATAoTATN OTNV
avalATnon Kal atroKatdoTaocn oQaAudtwy ato Fronius Solar Net.

O£0€Ig BPAXUKUKAWTAPWV:

2 ) A QUTOHATN GTTOKATAGTAON TNS
TPOYODOUIAg EVEPYEIQG
(epyooTaciaki pubuion)

B XEIPOKIVNTN QTTOKATACTACT TNG
TPpo®odOUiag evépyelag

Na Tn xe1pokivnTn atmokatdoTaon TG TPOPod0Ciag EVEPYEIAG, 0 BPAaXUKUKAWTAPAG (1)
TpéTTel va BpiokeTal otn 6éon M.

- Mertd Tnv ammevepyotroinon Adyw utréptacng 1 XaunAng Tadong mmapExovTal 2 duvaTo-
TNTEG XEIPOKIVNTNG ATTOKATACTAONG TNG TPOPOdOTiag eVEPYEIAG:

a) AgaipéoTe TO KAAWDIO eTTIKOIVWViag dedopévwy atro Tnv gicodo (IN) kai Tnv £€o-
00 (OUT) Tng auvdeong RJI45 kai eicaydyeTe 10 Eava
n
ATTOOUVOEDTE TO TTOAUKAWYVO KAAWDIO £TTIKOIVWVIAG OEBONEVWY OTTO TOUG OKPO-
0ékTEG aUvdeonG IN kal OUT kal ETTavVACUVOEDTE TO.
Egpdoov utrdpyel KOAWDIO EEWTEPIKAG TPOPOBOTIas EVEPYEIAG, ATTOOUVOEDTE TO

B) ZkoteviaoTe TN LED "PWROK" yia 0,5 £€wg 2 deuTepOAETTTA (TT.X. KAAUTITOVTAG
TN ME TO OAXTUAS Gag)

MNa va avayvwpioel n LED "PWROK" 10 oKoTEivIaoua, aTmaITEITal Jia OUYKEKPI-
MEVN QwTEIVOTATA TTEPIBAAAOVTOG. AV TO QWG OTO GUYKEKPIPEVO ONUEIo dev
eTmapkei, N LED dgv avmidpd. ZTnv TepimTwon auTh, wrtioTte Tn LED 11.X. pE éva
(QOKO KOl £TTEITA OKOTEIVIAOTE TNV.

- Orav n tpogodoaia peuuatog diatnpeital otabepr], n LED "PWROK" avdapel mpdaivn.

Orav d¢v ugioTatal BpaxukUkAwpa kai n LED "PWROK" dev avdpel, eTTiKEITAI ATTEVEPYO-
Troinon Adyw xaunAng téong.

TNV TEPITITWON AUTH ATTAITEITAI EEWTEPIKN TpoYodoaia Twv e€apTnudTtwy DATCOM e
EVEPYEID HEOW EEWTEPIKOU TPOPODOTIKOU.



20vOe0on £EWTEPIKAG TPOYPOOOTIag EVEPYEIOG

Fevikd oTolxEia

Aoc@dAsia

20vdeon e§wrepl-
KRG Tpo@odoaciag
EVEPYEING

To Fronius String Control 100/12 tpo@odoTeital ye evépyeia HEGW TOU NAIAKOU SIKTUOU.
Ortav eival ouvdedepévo e Tpdobeta e€aptripara DATCOM A 1o uAKog Twv KAAWSiwV £TTI-
Kolvwviag dedopévwy utrepfaivel Ta 100 m, gival TOavo va unv €TTApKei TTAEOV N TPOPO-
dooia evépyelag péow Tou nAlakou dikTuou. MNa Tnv TepiTTwaon autr| diaTiBeTal éva
eEWTEPIKG TPOPODOTIKO.

MNa Adyoug eukoAiag TTpdoacng, n Fronius ouvioTd Tn oUvoeon Tou £EwTEPIKOU TPOPOdO-
TIKOU o€ KATtoIo AAAo e€dpTnua DATCOM kai 61 oTo Fronius String Control 100/12, £@6-
oov gival duvaTov.

Av TTapoAa auTtd dev UTTAPXE! TTIO OTTAR duvaTOTNTA OUVHEDCNG, OI 0dNYiEg TTOU aKOAOUBOUV
Ba 0ag KATATOTTIOOUV Yia TN oUVOECH Tou £EWTEPIKOU TPOo@odOoTIKOU GTo Fronius String
Control 100/12.

MPOEIAOMNOIHZH! Kivduvog Bavatou ammd nAekTpotrAngia. Kivouvog Adyw 18-
A ongG ouvexoUg PeUPATOG TWV @/ TTAQITIWV.
- [piv atré otroI0dNTTOTE Epyacia oUvdEONG, GPOVTIOTE Ol TTAEUPEG E100D0U Kal
€EO00U PTTPOCTA ATTO TN CUCKEUN va pnv @épouv Taon!
- OAgg yevika o1 epyaaieg auvOeang TTIPETTEI va dIEEAyovTal HOVO aTTd NAEKTPO-
AGYouUG Pe OXeTIKA eTTayyeAPaTiKf ddeial
- Nd&Bete uTTOYN 0OG TIG TIPOBIAYPAPEG AOPAAEING TTOU TTEPIEXOVTAI OE QUTEG
TIG 0dNYieg XEIpIopoU.

ZePIdwWaTE TN BIdWTH oUVOECN PE PETPIKO CTTEIPWUA YIO Ta KAAWDIA ETTIKOIVWViag O¢-
douévwv

A@aipéoTe TO EAAOTIKO TTAPEUBANUO
EioayayeTe T0 KaAWSI0 TOU TPo@odOTIKOU aTO Fronius String Control 100/12

ZHMANTIKO! To KaAwdIo TOU TPOPOSOTIKOU TTPETTEL, OTTWG KAl Ta KAAWDIA ETTIKOIVWVIAG
Oedopévwy, va TTEPACEl HECQ ATTO £vav EUKAPTITO CWARVA CIAIKGVNG.

MepdoTe TO KAAWSIO TOU TPOPODOTIKOU PECT ATTO TOV EUKAMUTITO CWARVA GIAIKOVNG

5

5 - * EUkaptTog cwAAvag oIAkovng &
J: 14 x 420 mm
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Av dev uTTApxEl EAeUBEPO Avolyua oTo EAAOTIKG TTaPEUBANUA, dnUIoUPYrOTE G' AUTO
Mia eyKOTT yIa va XwpeETEI TO KAAWDIO TOU TPOPOOOTIKOU

TotroBetroTE TA KOAWSIA ETTIKOIVWViAG OEBOUEVWV KAl TO KOAWSIO TOU TPOPOBOTIKOU
OTO eAAOTIKO TTAPEUPBANUQ

& [

To1oBeTrOTE TO EAACTIKO TTAPEUPBANMA PE Ta KAOAWDIA pEoa aTn BIdWTH ouvdeon uE
METPIKO OTTEipWUA

2itte TN PIOWTA OUVOEDON PE PETPIKO OTTEIPWHA

[o]
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PuOuion di1etBuvong

Aoc@dAsia

Fevika oToIxEia To nAiako SikTUO TTapEXEl TN duvaTATNTA TAUTOXPOVNG AsiToupyiag £éwg kal 200 CUCKEUWV
Fronius String Control 100/12. O diaxwpIou6g avAaueoa aTa eMPEPOUS Fronius String
Control emmTUyXAveTal PE EKXWPNON Hiag dielBuvong.
H pUBuion mng dietBuvaong atmd 0 - 199 rpayuatoTrolgital oTo dIakoTT O1EUBuvongc:

Q) BpaxukukAwTrpag (jumper) yia 10
Ynoio Twv £KATOVTAdWYV

2) Tpoxiokog €TTIAOYAG yIa TO Wn@io
TWV BEKAdWV

3) Tpoxiokog e1TIAOYNAG yIa TO Yn@io
TWV povadwv

i
s

PuOuion d1€08uv-

ong - Napadeiy- 'I:rponllus String Control 100/12 E)l( 1, 1,
Hata puluiong ’ m@o ®o
N A B
0 0 1
iron;l;s String Control 100/12 oEi 13, g,
" D KV
b - B
1IXX
0 3 7
Fronius String Control 100/12 0XX T T3
b i [
J;l( R RN
1 2 3
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KAegioilgo Fronius String Control 100/12

Aoc@dAsia

KAgiowgo Fronius
String Control Ll
100/12
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PuOuioeig

Fevikd oToIXEia O1 puBuioeig yia To Fronius String Control 100/12 TrpayuaTtotroioUvTal 0TO AOYICHIKO
"Fronius Solar.access".

MpwTta BApATA - EykartaoTioTe To Aoyiouikd Fronius Solar.access atov H/Y
- AnuioupynoTe Tn dlaxeipion / eykardoTacn
- Eykataotdoeig / [6voua Tng eykaTtdoTaong] / PuBpioeig / String Control

i_.String Contral 11 Ll 1)
Strings per Meazunng Channel )
teazuring Channel 1: 3 l] Strings
teazuring Channel 2 K :_! Strings
Lirnit ' alues 3)
Max. Energy Deviation; i_ﬂ] ll x
Threshald: R Ak per Shing
| Ultrasound Signa
Cancel Min/h aw Bezet

MOBavégpubpioeig (1) EmiAoyr Tou apiBuou (d1euBuvaon) Tng cuokeung Fronius String Control 100/12 trou
yia 1o Fronius BéNeTe va pubuioete
String Control 2) AAUGIBEC ava KavaNl péTpnong
100712 3) OpIoKEG TIMEG:
- MEyIoTn ammokAIon amédoong o€ TToco0TO %
- TR Katw@Aiou og Ah avd aAucida
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AMAuoideg avd ka-
VAaAI yétpnong

MéyioTn a1roKAI-
on amwédoong

TiyA KaTw@Aiou

178

Mpoodiopiopdg Tou aplBuou aAucidwv @/ TTAaigiwy yia KGBe kavaAl péTpnong.
‘ETO1 TTPAYUATOTTOIEITAI QUTOPOTOG CUPWNPIOUOS TWV ATTOKAICEWV KavaAiwv YETpnaong, ol
otroieg Ba TTPOoEKUTITAV AGyw Sla@popoTroincng Tou apiBuou aAuaidwy avd Kavall Pétpn-

ong.

Ta 2 kavahia péTpnong kataypd@ouv Kab' 6An mn dIdpKEIa hiag NUEPAS TPOPOdOTiag TO ouU-
VOAIKG pela TWV avTioTOIXWV GUVOEdEUEVWY aAuaidwy @/ TTAaigiwv. To Bpddu, TO
Fronius String Control 100/12 e€dyel To péoo 6po atrd 6Aa Ta KavaAia ETPnong Kal GUYKPI-
VEI TO peUUA KAOE KavaAioU HETPNONG UE TOV HEGO OPO OAWYV TWV KavaAiwy HETpnong. E@o-
oov 10 Fronius String Control 100/12 kataypdyel atroKAION KATToIoU KavaAioU PéTpnong
atd autov To HEGO 6p0, eKBIOETAI Eva UAVUUA KATAGTOONG OTOV KATAYPaPEa OEQOUEVWV
Fronius Datalogger.

210 T1edio elIcaywyng "MéyioTn atmokAion atrédoong” YTTopEiTe va KabopioeTe, aTrd TTola TI-
pnf amokAiong o€ TTo000TO % éva KavaAl HETpnong agloAoyeital wg TTPOBANUATIKS.

EvdeikTikA TIA yia Tn p€yiotn amokAion amodoong: 5 - 10 %

Karta trepimmtwon, AdBeTe uttdwn 0ag Kal Ta OTOIXEIO TOU KATOOKEUAOTH QWTOROATAIKWV.

H péon moodétnTa pelpatog GAwv Twv aAucidwv oe Ah, TTépav Tng oTToiag emOUEITE va
gival evepyn n a&loAéynon g "Méyiotng ammokAiong amrédoong”.

‘ETO1 ATTOQEUYETE TO EVOEXOUEVO EUPAVIONG PNVUPATWY KATAOTAONG O€ TTEPITITWON KAKO-
Kalpiag.



NMpoBoAR} S£SOUEVWYV KAI MNVUHATWY KATACTAONG

MpoBoAn Twv de-  Ta TpExovta dedopéva Tou Fronius String Control 100/12 mrpoBdAAovTal 0TO:

dopévwyv Eykaraotdoeig / [6vopa Tng eykatdoTtaong] / Tpéxovta / String Control
. hn.l -
i et
I
Mnviuarta KaTd- Ta ynvupara katdoTaong mou Tapdyovtal atrd 1o Fronius String Control 100/12 kaTtaAr-
oTaong youv aTov Kataypa@éa dedopévwy. O kataypagiag dedopévwy akoAoubei Tnv idia diadi-

Kagoia, 6TTwG oTNV TTEPITITWON €VOG PNVUUATOG KATAGTOONG TTOU dNIoUpYRBnKe aTo
METATPOTTEA. YTTAPXEI OBUVATOTATA ATTOOTOAAG TWV UNVUUATWY KATAOTOONG WG SMS, péow
@ag 1 ye e-mail. MNa TePIOTETEPES TTANPOPOPIES, AVATPELTE OTIG 0ONYieg AsIToupyiag
DATCOM.

O1 kwdIkoi o€pPIg Tou Fronius String Control 100/12 xapaktnpifovral wg State 901 éwg
902. AuToi ol KWwOIKOi O£PRIG TTEPIYPAPOUV TIG TTEPITITWCEIG JN ETTITPETTOPEVNG ATTOKAIONG
TWV Kavaliwyv pétpnong 1 éwg 2.

2UVIOTATAI N EVEPYOTTOINON TNG oUYKpIoNg atmédoaong ato 1o pevoul "Pubuioelg - Mevikd".
Me Tnv evepyoTtroinon auth Ba AapBaveTe évav KatdAoyo pe pnvipata o€pPIG HETE aTTd KA-
B Ayn &edopévwy atrd Tov Kataypagéa dedouévwy atov H/Y. O katdAoyog autdg oag
e€ao@ahilel pia ypriyopn €TTIOKOTTNON OAWY TWV PNVUPATWY TOU PETATPOTTED KAI TOU
Fronius String Control 100/12.
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Aldyvwon KataoTaong Kal ATToKATAoTAON CPAANA-

TWV

Aoc@dAsia

Aidyvwon kard-
oTACNG KAl OTro-
KardoTaon
OQAApdATWYV

180
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KATAyEYPAUMEVOI OTTO TOV KaTaypagpéa OeOOUEVWY 1], avaAoya Je Tn pUBUICN, aTTECTAA-
pévol kwdikoi oépPig Tou Fronius String Control 100/12
OTTOU X... TO KavAAI u€Tpnong

Artia: Mn emTpeTOUEVN ATTOKAIOT VOGS KAVaAIoU HETPNONG aTrd TN
pubuiopévn TR
x =1 ... KavaAl yérpnong 1
X = 2 ... KavaAl yérpnong 2

ATtrokardoTaon: EAEyETE TIG a0@aAgieg aAuaidwy, eAEYETE TIGC aAuaideg @/ TTAaI-
oiwv, eAéyETe TIg puBpicelg 0To AoyIouIKG Fronius Solar.access

EAAITTA 8edopéva KaTaypa@rig KATd Tn SidpKeia TNG NUEPAG

Artia: To nAlakd dikTuo gival avoixtoé (n LED "Z0vdeon" oTov Kataypa-
@éa dedopévwy (Datalogger) avafer KOKkivn)

ATtrokardoTaon: - PuBuioTe To BpaxUKUKAWTAPQ O€ XEIPOKIVNTN ATTOKATACTA-
an TNG TPoPodoaiag evépyeElag
- EAéyEte Ta KOAWDIA, TIG GUVOETEIG KAl TNV TPOYOdOaTia:
TO OQAAa TTPETTEN va avalnTnBei atrd To TTpwTOo Fronius
String Control 100/12 pe kateuBuvon Tnv €€0do (OUT), oTo
otroio N LED "X" (1) avafel KOkKIvN ) &€V UTTAPXEI TPOPO-
doaoia peupaTog




AvVTIKOTAOTOOT AO@AAEIWV AAUCIOWYV

AogdAcia n MPOEIAOMOIHZH! H AavBacévn die€aywyn Twv £pyaciwv eival Toavé va

TTPOKOAETEI 0OBAPEG UANIKEG CnuIEG Kal CWUATIKEG BAABES. O1 evEpyElEG TTOU TTEPI-
YPA@OVTal OTN CUVEXEIQ TTPETTEI VA BIEEAYOVTAI JOVO OTTO EKTTAIBEUNEVO TEXVIKO
TTPooWTTIKSG! AGBETE UTTOWN 0OG TIG TTPOBIAYPAPEG ACPAAEIAG TTOU TTEPIEXOVTAI O
QAUTEG TIG 00NYieS XEIpIoUoU.

MPOEIAOIMNOIHZH! Kivduvog Bavatou ammd nAekTpotrAngia. Kivouvog Adyw 16-
A ongG ouvexoug pPeUPATOG TwV @/ TTAQIGIWV.
- [piv ammd o1moiadrmoTe Epyacia ouvTPNONG, PPOVTIOTE OI TTAEUPEG EIGOOOU
Kal EE600U PTTPOOTA OTTO TN CUCKEUN va unv @Epouv Tdon!
- Mnv aAAaleTe ao@aAeieg uTTé QoprTio!

MposcTolpacia AtroouvdEaTe Toug aywyougs TTapoxrc AC xpnoigotroiwvTag tn didragn diaxwpiouou

AC yia TO HETATPOTTEQ

[=]

AlakoyTe TN o0vdeon Twv aAucidwyv @/f TTAaiciwy Pe To Fronius String Control 100/12

TomoBeTroTE Hia euavAayvwaoTn KAl KATAVONTH TTPOEIBOTTOINTIKA TTIVAKida, TTOU va aTro-
TPETTEI ATTO ETTAVEVEPYOTTOINGN KAI ETTAVEVWAN AVOIXTWV ] ATTOOUVOEDEUEVIWV OUVOE-
oEwv

][]

EAéyETe av o1 ahuoideg @/ TTAaioiwv gival eAeUBepeg atrd Téon
BpaxukukAwoTe TIg aAuaideg @/ TTAaioiwv
BydATe 1o KaTTAKI

R[] [ [#]

EAéyETe av repvdel pelpa atrd TIG ao@AAEIOBNKEG OTOUG OKPODEKTEG

AvTikaTdoTaon
Ao @AAEIWV aAu-

YNOAEI=ZH! Na tnv TTpooTacia Twv @/ TTAaICiwy XpNOIKOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA
ao@AAEIEG TTOU TTANPOUV TA KPITHAPIA CWOTAG ETTIAOYAG ACPAAEIWV.

0

cidwyv AlaoTdoelg ao@aAeiwv: AIGueTpog 10 x 38 mm

ET

®
e ° °
. e
/ X

&)

0 @

LI (L] L

AL

EvToTtrioTe TO @iTIO TTOU TTPOKAAETE TO TTPORANUA OTNV ACPAAEIQ Kal EEAAEIPTE TO

TeAikég epyaoieg ToTroBeTAOTE TO KATTAKI
E€aAciyTe TO BpaxukUKAwMa Twv aAucidwv @/B TTAaigiwv
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>uvdéoTe TIG aAuaideg @/f TAaioiwv aTto Fronius String Control 100/12

ATTOKATAOTAOCTE T GUVOEDT HE TOUG aywyoug TTapoxng AC pe Tn didragn diaxwpiouou
AC yia TO HETATPOTTEQ
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EC-DECLARATION OF CONFORMITY 2011
AHAQIH ZYMMOP®QZIHI EE 2011
EC-OEKNAPALWA 3A CLOTBETCTBME 2011

Manufacturer

H erpeia

Winks-Thalhaim, 2011-01-12

P

FRONIUS INTERNATIONAL GMBH

Gumer Fronius Strae 1, A-4800 Wels-Thalhaim

HE:I'EI'.‘-}I' certifies on ils sole
responsibility that the Tollowing
product:

Fronius String Control 10012
Photovollaic inverler accessonies

wiich 5 exphcally refermsd 10 by this
Declaration meet the following
directives and standarnd{s):

Eurgpean Slandards including
relevant amendments
ENSONTE 50T
[ECE2105-1:2010
EMNGT1000-5-2-2005
EMSL022:2006

Documentation evidencing
conformity with the requirements of
ihe Dwectives |s kept available for
inspection at the abowve
Manufacturer,

C€ 2011

BN ALAVEL PE OTTORALIOTIRA £UBUYY OT)
10 KB PR

Franius String Control 10012
Efaprruana nickou HETOTROTTED

VT QTN CIMENpE ETEN 1) TP O
B AL, U HORIPLE T JE TH;
aEdAouBES obnyies kon med T

Eua) Tromcs oo aupe. by
TPOTTO oI Qe

EMa0173.1887

IECG2109-1:2010
EME1000-5-2:2005
EMS5022:2008

H e S ovapEpaET) ETaIRE D
Bicmpel OF ETOIEOTITE Vit EAEYRED TIC
TERUNPILTEN, W amdetn g
EETTANPLIN G Taaw Ty sy Cpaseica;
K01 TWY oUTiEuy

AT IEWVTTRO S TOOIa;,

Hal COOA COGCTBEND 01N BODOCT
AEEnapuEpa, Y& CReqnnaT NpoayeT;

Fronius String Control 100/ 2
Conapen npecipaayBaren
N HaE QEHHRETH

38 KOATO C2 OTHACA TAZM
ASKNEpaLUda, ChOTRETCTER Ha
CISHNETE JUEPSETHEN, S0,
CTAMOAPTH,

Eaponefdcan HOptd Brn.
CLOTRETHHTE HIMEHENRA
EM30178: 1997
IECE2109-1:2010
EME1000-8-2:2005
EMS5022: 20068

FOPECNOMEHATATA (DHDMA MOKE 13
NPEAGCTARM 33 CNRARKA LOKYMEHTH
KATO AOKATATENCTRO 38
NOLPHBAHETD HA HOPMWTE 33
Ge30NECHOCT W CEIUESCTEEHHTE
WIMCKEAHKA 313 0e30N&aCcHOCT.

ppa. Mag.Ing H.Hackl
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Fronius Worldwide - www.fronius.com/addresses

Fronius International GmbH Fronius USA LLC Solar Electronics Division
4600 Wels, Froniusplatz 1, Austria 6797 Fronius Drive, Portage, IN 46368
E-Mail: pv@fronius.com E-Mail: pv-us@fronius.com
http://www.fronius.com http://www.fronius-usa.com

Under http://www.fronius.com/addresses you will find all addresses of our sales branches and partner firms!



